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米沢ブランド KPI調査

市民調査 結果報告書（2021年1月調査）

米沢市産業部米沢ブランド戦略課
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調査概要

 調査目的： 米沢市民におけるスローガンの認知、理解、米沢への魅力や誇りなどの浸透度を測定する（KPI)
過去調査と比較してスコアの推移を確認する

 調査対象： 米沢市在住の18歳～69歳の男女

 調査方法： 郵送調査

 サンプル数： 1800件発送
552件回収（回収率：30.6%）

 実施期間： 2021年1月1日（金）
～年1月18日（月）

 調査企画： 株式会社東北博報堂

 調査実施機関： 株式会社マクロミル

２０２1年 実数
構成比
％

米沢市の構
成比

WB後の
サンプル数

WB後の
構成比
％

全体 550 100% 100% 550 100%
男性19歳以下 36 6.5% 1.6% 9 1.6%
男性20～24歳 15 2.7% 5.4% 30 5.4%
男性25～29歳 13 2.4% 3.8% 21 3.8%
男性30～34歳 12 2.2% 4.0% 22 4.0%
男性35～39歳 18 3.3% 4.9% 27 4.9%
男性40～44歳 24 4.4% 5.4% 30 5.4%
男性45～49歳 17 3.1% 5.2% 29 5.2%
男性50～54歳 17 3.1% 5.2% 29 5.2%
男性55～59歳 19 3.5% 5.2% 29 5.2%
男性60～64歳 27 4.9% 5.7% 31 5.7%
男性65歳以上 34 6.2% 5.7% 31 5.7%
女性19歳以下 47 8.5% 1.6% 9 1.6%
女性20～24歳 17 3.1% 3.4% 19 3.4%
女性25～29歳 20 3.6% 3.3% 18 3.3%
女性30～34歳 19 3.5% 3.9% 21 3.9%
女性35～39歳 26 4.7% 4.5% 25 4.5%
女性40～44歳 25 4.5% 5.1% 28 5.1%
女性45～49歳 34 6.2% 4.9% 27 4.9%
女性50～54歳 33 6.0% 4.8% 26 4.8%
女性55～59歳 22 4.0% 5.0% 28 5.0%
女性60～64歳 30 5.5% 5.8% 32 5.8%
女性65歳以上 45 8.2% 5.6% 31 5.6%

無回答 2 年齢無回答の2件を除いて集計

集計時に米沢市の人口構成比に合わせてウェイトバック
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１．米沢ブランド施策の認知
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WB後

n=

(742) 48.4

(687) 64.8

(552) 72.7

男性 (287) 72.6

女性 (263) 72.7

19歳以下 (18) 72.3

20代 (87) 59.1

30代 (95) 77.0

40代 (113) 78.9

50代 (111) 74.6

60代以上 (125) 71.4

男性19歳以下 (9) 72.2

男性20代 (51) 57.5

男性30代 (49) 76.5

男性40代 (58) 72.8

男性50代 (57) 74.1

男性60代以上 (63) 80.1

女性19歳以下 (9) 72.3

女性20代 (37) 61.3

女性30代 (46) 77.5

女性40代 (55) 85.2

女性50代 (54) 75.0

女性60代以上 (63) 62.8

※認知計(「知っている」+「見聞きしたような気がする」)

認知計

19年全体

21年全体

20年全体

性別

年代

性年代別

30.3

38.0

42.6

44.5

40.8

31.9

25.4

50.3

45.3

46.2

45.2

36.1

24.4

51.7

45.7

49.2

50.9

27.7

26.7

48.8

44.9

42.9

39.5

18.1

26.8

30.4

28.5

31.9

40.4

33.7

26.7

34.6

28.4

26.2

36.1

33.0

24.8

29.3

24.9

29.1

44.7

34.6

28.7

40.3

32.1

23.3

51.6

34.8

27.5

27.9

27.3

27.7

40.9

23.0

22.2

25.4

28.6

27.8

42.5

23.5

29.3

25.9

19.9

27.7

38.7

22.5

14.8

25.0

37.2

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 見聞きしたような気がする 知らない 無回答

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

ブランドスローガン認知（性年代別）

※全体ベース

 ブランドスローガン認知は、年々高まる傾向。
 「見聞きしたような気がする」まで含めれば70％を超えた。確実に「知っている」でも40％を超え、着実に認知は進んでいる。
 各年代で認知率は高いが、男女20代、女性60代以上でやや低い。10代は20代よりは高いが、全体の中では低め。

Q12 あなたはこのようなブランドスローガンが発表されたことをご存知でしたか。次の中から、あてはまるものをひとつお選びください。 SA
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WB後

n=

(742) 48.4

(687) 64.8

(552) 72.7

満足している計 (220) 79.2

どちらともいえない (222) 72.0

満足していない計 (113) 62.1

誇りを感じている計 (175) 80.7

どちらともいえない (257) 73.4

誇りを感じていない計 (122) 60.4

3年未満 (39) 49.4

3～5年未満 (16) 86.1

5～10年未満 (32) 78.1

10～20年未満 (61) 77.2

20年以上 (391) 73.1

Uターン (165) 79.8

Iターン (136) 72.5

Jターン (21) 61.4

ずっと米沢市 (188) 68.8

※認知計(「知っている」+「見聞きしたような気がする」)

認知計

19年全体

21年全体

20年全体

米沢人生

満足度

米沢市民

誇り

居住年数

居住

パターン

30.3

38.0

42.6

53.7

35.3

36.5

53.9

38.6

35.8

15.2

42.6

52.8

32.0

46.2

56.9

39.3

14.7

37.7

18.1

26.8

30.4

26.1

37.2

26.7

27.5

35.2

25.7

34.2

43.5

25.3

45.1

27.2

22.9

33.2

46.8

31.1

51.6

34.8

27.5

21.4

28.6

39.0

20.0

27.1

40.6

50.6

13.9

21.9

22.8

27.2

20.2

27.5

38.6

31.2

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 見聞きしたような気がする 知らない 無回答

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

ブランドスローガン認知（米沢市への態度・属性別）

※全体ベース

 ブランドスローガン認知は、米沢で人生を送ることの満足度や、米沢市民としての誇りの高さと相関している。
 居住年数では、3年未満では低いが、3年を越えれば一様に認知は高い。
 居住パターンでは、ずっと米沢在住者より、むしろUターン、Iターンの方が認知が高い。

Q12 あなたはこのようなブランドスローガンが発表されたことをご存知でしたか。次の中から、あてはまるものをひとつお選びください。 SA
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WB後

n=

米沢市の広

報誌（広

報よねざ

わ）

米沢市内

のポスター

テレビ

（ケーブル

テレビを

含む）

米沢

市役所の

掲示

道の駅

米沢の

掲示

米沢市の

ホーム

ページ

新聞

米沢

ブランド

ムービー

家族、

友人、

知人

米沢

ブランド

公式

ウェブサイト

facebook
ブランド

ブック

説明会・

ワーク

ショップ

その他
覚えて

いない
無回答

(359) 42.8 28.3 16.1 13.2 14.7 8.6 14.4 12.7 4.9 3.9 2.6 4.6 5.8 17.2 3.3 0.5

(445) 56.5 28.3 27.4 22.2 18.5 7.1 12.5 9.8 5.6 3.9 1.2 1.4 1.8 6.6 5.2 1.6

(400) 63.8 28.6 25.8 25.3 21.8 15.4 11.9 7.2 5.2 4.6 3.4 1.3 0.9 4.2 7.5 0.4

男性 (207) 60.2 24.0 29.2 25.8 21.2 20.1 15.2 7.3 4.3 5.7 4.6 0.9 - 5.3 5.8 0.7

女性 (191) 67.3 33.4 21.9 25.0 22.7 10.6 8.5 7.2 6.3 3.4 2.1 1.7 1.8 3.1 9.6 -

19歳以下 (13) 38.5 37.8 33.5 6.3 25.2 9.7 12.6 8.3 5.3 1.5 - - - 4.9 13.6 -

20代 (52) 41.2 21.3 19.9 23.0 22.3 3.8 13.2 5.6 2.1 6.9 - - 1.8 7.7 13.4 -

30代 (73) 48.2 25.3 18.1 23.6 20.8 11.8 8.0 6.7 8.9 1.5 4.9 4.0 1.3 5.6 12.7 2.0

40代 (88) 69.4 31.4 30.5 31.7 20.3 16.9 10.1 4.6 1.4 2.8 5.1 1.3 1.8 3.3 7.7 -

50代 (83) 70.3 30.9 30.9 21.3 23.8 22.5 12.9 13.9 7.0 5.8 6.6 - - 3.5 1.5 -

60代以上 (90) 80.6 28.9 24.5 28.8 21.8 18.4 15.4 5.0 6.2 6.8 - 1.2 - 2.6 4.7 -

男性19歳以下 (6) 26.9 46.2 34.6 3.8 26.9 7.7 19.2 7.7 7.7 - - - - 3.8 15.4 -

男性20代 (29) 42.5 17.9 24.7 24.7 28.9 6.8 23.4 - - 12.3 - - - 6.8 6.8 -

男性30代 (37) 45.8 21.8 21.8 20.9 13.8 12.0 8.0 4.0 8.9 - 4.0 4.9 - 4.9 13.8 4.0

男性40代 (41) 68.7 26.2 36.5 34.3 30.3 20.2 13.1 7.1 3.0 4.1 8.2 - - 7.1 4.1 -

男性50代 (42) 55.7 25.7 41.1 26.1 18.6 36.3 18.6 18.6 4.0 7.5 11.1 - - 4.0 - -

男性60代以上 (50) 82.0 23.1 20.7 25.8 16.1 21.6 14.3 4.6 4.1 6.5 - - - 4.6 4.1 -

女性19歳以下 (6) 50.0 29.4 32.4 8.8 23.5 11.8 5.9 8.8 2.9 2.9 - - - 5.9 11.8 -

女性20代 (23) 39.5 25.8 13.7 20.9 13.7 - - 12.9 4.9 - - - 4.0 8.9 21.8 -

女性30代 (36) 50.8 29.1 14.3 26.4 28.1 11.6 8.0 9.5 9.0 3.2 5.8 3.2 2.7 6.3 11.6 -

女性40代 (47) 70.1 36.1 25.2 29.3 11.6 13.9 7.5 2.4 - 1.7 2.4 2.4 3.4 - 10.8 -

女性50代 (40) 85.7 36.3 20.3 16.3 29.3 7.9 7.0 9.0 10.1 4.0 2.0 - - 3.1 3.1 -

女性60代以上 (39) 78.8 36.3 29.3 32.6 29.2 14.3 16.8 5.4 8.9 7.1 - 2.7 - - 5.4 -

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

19年全体

21年全体

性別

年代

性年代別

20年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

63.8

28.6 25.8 25.3
21.8

15.4
11.9

7.2 5.2 4.6 3.4 1.3 0.9
4.2

7.5
0.4

0%

20%

40%

60%

80%
21年全体

ブランドスローガン認知経路（性年代別）

※ブランドスローガン認知者ベース

 ブランドスローガンの認知経路は、「広報よねざわ」が群を抜いて高く、、またここ3年での数字も高くなる傾向。
 市内のポスター、CATVを含めたテレビ、市役所の掲示が続く。
 市のホームページは、絶対的には数字は低いものの、昨年の倍以上になった。
 20・30代では「広報よねざわ」を通じた認知が低く、それに代わる認知経路が無いという状況もある。

Q13 米沢市のブランドスローガンのことを何からお知りになりましたか。あてはまるものをいくつでもお選びください。 MA
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WB後

n=

米沢市の広

報誌（広

報よねざ

わ）

米沢市内

のポスター

テレビ

（ケーブル

テレビを

含む）

米沢

市役所の

掲示

道の駅

米沢の

掲示

米沢市の

ホーム

ページ

新聞

米沢

ブランド

ムービー

家族、

友人、

知人

米沢

ブランド

公式

ウェブサイト

facebook
ブランド

ブック

説明会・

ワーク

ショップ

その他
覚えて

いない
無回答

(359) 42.8 28.3 16.1 13.2 14.7 8.6 14.4 12.7 4.9 3.9 2.6 4.6 5.8 17.2 3.3 0.5

(445) 56.5 28.3 27.4 22.2 18.5 7.1 12.5 9.8 5.6 3.9 1.2 1.4 1.8 6.6 5.2 1.6

(400) 63.8 28.6 25.8 25.3 21.8 15.4 11.9 7.2 5.2 4.6 3.4 1.3 0.9 4.2 7.5 0.4

満足している計 (173) 70.9 24.8 27.3 23.6 24.5 17.2 15.6 6.5 6.3 3.7 3.0 2.3 1.0 5.8 4.8 0.9

どちらともいえない (159) 59.5 30.0 25.5 27.4 19.0 13.9 9.7 6.6 5.1 4.9 3.8 0.7 0.5 2.2 8.6 -

満足していない計 (69) 55.7 35.1 22.8 25.0 21.4 14.5 7.9 10.5 2.8 5.7 3.3 - 1.3 5.0 12.0 -

誇りを感じている計 (140) 75.2 32.2 28.9 30.3 28.8 20.9 21.8 6.6 4.7 5.5 4.3 2.1 - 4.9 3.1 -

どちらともいえない (187) 57.6 28.3 25.4 21.7 19.7 12.7 7.6 7.1 7.1 4.5 3.2 1.2 1.4 3.4 9.2 0.8

誇りを感じていない計 (73) 57.7 22.5 20.9 25.1 13.5 12.0 3.9 8.5 1.3 2.9 2.1 - 1.2 5.0 12.0 -

3年未満 (19) 45.5 22.9 13.5 22.8 37.8 7.4 - 4.7 9.6 14.3 - - - 10.3 8.9 -

3～5年未満 (14) 67.3 18.7 7.9 13.8 13.1 34.2 - 26.2 - 15.7 - - 6.4 - 20.7 -

5～10年未満 (25) 62.2 33.1 15.7 22.7 17.7 20.2 13.8 8.3 13.5 - 3.9 4.6 - 20.1 4.7 -

10～20年未満 (47) 48.4 30.6 24.9 24.9 28.3 15.3 12.9 7.7 1.4 0.4 2.4 2.4 - 3.3 14.8 -

20年以上 (284) 66.6 28.7 28.5 27.0 20.9 14.7 13.4 6.5 5.3 4.6 4.0 1.0 0.9 2.9 6.1 0.5

Uターン (132) 72.6 28.5 29.6 24.9 12.3 17.3 16.8 9.0 4.4 5.1 4.5 - 0.6 2.1 6.1 1.1

Iターン (99) 59.2 26.9 20.6 25.3 24.2 15.3 6.1 5.9 7.3 4.8 3.5 2.3 0.9 6.9 8.7 -

Jターン (13) 52.6 34.2 28.2 - 8.9 18.4 7.1 - 9.6 - - - - 9.6 20.1 -

ずっと米沢市 (129) 57.0 30.8 25.2 30.2 29.8 12.2 12.3 7.4 5.1 5.3 2.5 2.2 1.3 4.7 7.2 -

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

米沢人生

満足度

19年全体

21年全体

20年全体

米沢市民

誇り

居住年数

居住

パターン

63.8

28.6 25.8 25.3
21.8

15.4
11.9

7.2 5.2 4.6 3.4 1.3 0.9
4.2

7.5
0.4

0%

20%

40%

60%

80%
21年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

ブランドスローガン認知経路（米沢市への態度・属性別）

 米沢で人生を送ることの満足度や、米沢市民としての誇りの高い人、Uターン者は、「広報よねざわ」を通じた認知が70％以上と非常に高い。

Q13 米沢市のブランドスローガンのことを何からお知りになりましたか。あてはまるものをいくつでもお選びください。 MA

※ブランドスローガン認知者ベース
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WB後

n=

米沢市内の

友人・知人や家族に

話した

米沢市外の

友人・知人に

話した

SNSに書き込んだ その他

誰かに話したり、

ネットで発信

したことはない

無回答

(359) 17.5 3.8 2.4 - 66.0 13.4

(445) 12.4 6.4 0.5 0.1 68.9 15.3

(400) 12.1 2.9 0.4 - 68.4 18.1

男性 (207) 15.8 1.9 0.8 - 65.6 17.8

女性 (191) 8.2 4.0 - - 71.6 18.2

19歳以下 (13) 8.7 1.9 - - 76.2 13.1

20代 (52) 7.7 1.8 - - 77.6 13.0

30代 (73) 7.2 - - - 84.4 8.5

40代 (88) 14.3 4.1 1.9 - 66.7 17.6

50代 (83) 9.6 - - - 70.4 20.0

60代以上 (90) 19.6 7.5 - - 49.1 27.8

男性19歳以下 (6) 11.5 3.8 - - 73.1 11.5

男性20代 (29) 13.6 - - - 74.0 12.3

男性30代 (37) 8.0 - - - 84.0 8.0

男性40代 (41) 22.3 6.0 4.1 - 50.4 24.2

男性50代 (42) 15.0 - - - 73.9 11.1

男性60代以上 (50) 18.9 2.3 - - 51.6 29.5

女性19歳以下 (6) 5.9 - - - 79.4 14.7

女性20代 (23) - 4.0 - - 82.2 13.7

女性30代 (36) 6.3 - - - 84.7 9.0

女性40代 (47) 7.2 2.4 - - 81.0 11.8

女性50代 (40) 4.0 - - - 66.7 29.3

女性60代以上 (39) 20.5 14.1 - - 45.9 25.7

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

19年全体

21年全体

性別

年代

性年代別

20年全体

12.1

2.9 0.4 -

68.4

18.1

0%

20%

40%

60%

80%
21年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

ブランドスローガンに関する情報発信（性年代別）

 ブランドスローガンについて、友人知人と会話したり、SNSなどで発信する行為は依然として少ない。
 そういった行為が見られるのは、男性40代。

Q14 米沢市のブランドスローガンのことを誰かに話したり、ネットで発信したりされましたか。次の中から、あてはまるものをいくつでもお選びください。 MA

※ブランドスローガン認知者ベース
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WB後

n=

米沢市内の

友人・知人や家族に

話した

米沢市外の

友人・知人に

話した

SNSに書き込んだ その他

誰かに話したり、

ネットで発信

したことはない

無回答

(359) 17.5 3.8 2.4 - 66.0 13.4

(445) 12.4 6.4 0.5 0.1 68.9 15.3

(400) 12.1 2.9 0.4 - 68.4 18.1

満足している計 (173) 17.9 2.6 - - 68.0 13.2

どちらともいえない (159) 7.6 1.9 1.1 - 73.0 19.0

満足していない計 (69) 8.0 5.7 - - 58.6 28.7

誇りを感じている計 (140) 21.7 4.0 1.2 - 65.3 11.8

どちらともいえない (187) 8.1 2.0 - - 71.2 19.8

誇りを感じていない計 (73) 3.9 3.0 - - 67.0 26.1

3年未満 (19) 10.3 - - - 76.8 12.9

3～5年未満 (14) 8.2 13.9 - - 77.9 -

5～10年未満 (25) 15.2 4.5 - - 80.1 4.7

10～20年未満 (47) 4.7 3.1 - - 77.8 14.4

20年以上 (284) 13.5 2.2 0.6 - 65.9 20.1

Uターン (132) 11.9 3.1 - - 70.0 16.8

Iターン (99) 10.0 2.9 - - 74.0 13.9

Jターン (13) - - - - 76.1 23.9

ずっと米沢市 (129) 16.1 2.1 1.3 - 63.7 19.4

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

米沢人生

満足度

19年全体

21年全体

20年全体

米沢市民

誇り

居住年数

居住

パターン

12.1

2.9 0.4 -

68.4

18.1

0%

20%

40%

60%

80%
21年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

ブランドスローガンに関する情報発信（米沢市への態度・属性別）

 米沢で人生を送ることの満足度や、米沢市民としての誇りの高い人は、市内の友人知人との会話も若干多い傾向。

Q14 米沢市のブランドスローガンのことを誰かに話したり、ネットで発信したりされましたか。次の中から、あてはまるものをいくつでもお選びください。 MA

※ブランドスローガン認知者ベース
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WB後

n=

米沢に脈々と

受け継がれる

「なせばなる」、

挑戦と創造の

あかし

米沢品質

人の心を動かし、

明日を輝かせる

「価値」を、私たちは

「米沢品質」と呼ぶ。

常にその先を切り拓く

「精神」で挑み、自ら

の「行動」で創りだす、

それは尽きることの

ない挑戦と創造の

エネルギー。

よくわからない あてはまるものはない 無回答

(742) 45.3 20.2 16.3 13.4 6.9 25.2 8.0 0.5

(687) 43.7 21.5 14.4 11.5 7.4 30.3 6.5 0.7

(552) 42.8 20.4 17.0 11.5 8.0 31.7 8.7 0.3

男性 (287) 38.5 21.5 14.7 10.6 6.0 31.2 13.0 -

女性 (263) 47.8 19.4 19.7 12.6 10.2 31.7 4.2 0.7

19歳以下 (18) 60.7 24.9 19.7 20.7 13.7 20.4 6.3 -

20代 (87) 26.7 15.9 13.4 8.7 5.8 36.0 16.9 -

30代 (95) 39.5 21.4 20.9 14.5 11.7 28.4 9.6 1.2

40代 (113) 53.5 20.3 15.1 6.7 6.2 33.5 2.1 -

50代 (111) 46.6 22.6 14.1 16.3 5.6 29.5 11.3 0.7

60代以上 (125) 41.8 20.6 20.9 10.3 9.8 32.1 6.6 -

男性19歳以下 (9) 63.9 22.2 13.9 22.2 16.7 19.4 8.3 -

男性20代 (51) 22.0 18.1 13.4 7.1 3.9 31.5 25.2 -

男性30代 (49) 40.8 18.4 17.4 17.4 3.7 25.8 12.9 -

男性40代 (58) 56.6 23.5 14.3 6.4 7.9 28.5 2.1 -

男性50代 (57) 33.4 19.7 8.8 13.8 5.9 38.7 17.0 -

男性60代以上 (63) 34.3 26.2 19.6 7.7 6.3 32.5 10.3 -

女性19歳以下 (9) 57.4 27.7 25.5 19.1 10.6 21.3 4.3 -

女性20代 (37) 33.2 12.8 13.4 10.9 8.4 42.0 5.4 -

女性30代 (46) 38.1 24.6 24.6 11.5 20.1 31.1 6.2 2.4

女性40代 (55) 50.2 16.8 16.0 7.0 4.3 38.8 2.0 -

女性50代 (54) 60.7 25.8 19.7 19.0 5.3 19.7 5.3 1.5

女性60代以上 (63) 49.2 15.0 22.3 12.8 13.3 31.8 2.8 -

19年全体

21年全体

性別

年代

性年代別

20年全体

42.8

20.4
17.0

11.5
8.0

31.7

8.7

0.3
0%

20%

40%

60%
21年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

ブランドスローガン共感・賛同ポイント（性年代別）

※全体ベース

 スローガンの共感・賛同ポイントはやはり「なせばなる」で、この傾向は3年間変わっていない。
 続くのは「挑戦と創造のあかし」だが、数値は半分以下。
 「よくわからない」が3割いて、若干増加傾向。「よくわからない」が高めなのは、50代男性、20代・40代女性。

Q15 米沢市のブランドスローガンの中で、あなたが共感、賛同できるものはどの部分ですか。次の中から、あてはまるものをいくつでもお選びください。 MA
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WB後

n=

米沢に脈々と

受け継がれる

「なせばなる」、

挑戦と創造の

あかし

米沢品質

人の心を動かし、

明日を輝かせる

「価値」を、私たちは

「米沢品質」と呼ぶ。

常にその先を切り拓く

「精神」で挑み、自ら

の「行動」で創りだす、

それは尽きることの

ない挑戦と創造の

エネルギー。

よくわからない あてはまるものはない 無回答

(742) 45.3 20.2 16.3 13.4 6.9 25.2 8.0 0.5

(687) 43.7 21.5 14.4 11.5 7.4 30.3 6.5 0.7

(552) 42.8 20.4 17.0 11.5 8.0 31.7 8.7 0.3

満足している計 (220) 51.1 27.6 23.8 16.6 11.9 23.5 6.1 -

どちらともいえない (222) 42.7 17.9 13.5 9.1 5.9 35.3 6.6 0.9

満足していない計 (113) 28.3 12.9 12.6 8.3 6.4 40.1 18.0 -

誇りを感じている計 (175) 57.4 35.7 27.2 11.8 13.3 16.5 7.8 -

どちらともいえない (257) 40.5 16.5 15.0 14.7 7.8 34.7 6.5 0.7

誇りを感じていない計 (122) 28.0 8.3 8.3 6.3 2.7 46.4 14.6 -

3年未満 (39) 42.8 13.5 13.7 15.0 2.9 38.4 2.5 -

3～5年未満 (16) 32.8 13.5 11.3 16.6 - 34.3 9.1 -

5～10年未満 (32) 38.8 19.2 9.6 20.7 18.9 38.9 0.8 -

10～20年未満 (61) 54.5 21.1 15.7 12.8 7.0 20.5 12.5 -

20年以上 (391) 42.3 21.5 19.0 10.4 8.2 31.6 9.7 0.2

Uターン (165) 47.0 20.0 17.5 7.5 5.0 27.0 8.9 0.7

Iターン (136) 40.3 19.4 15.9 15.5 11.1 32.1 8.4 -

Jターン (21) 46.0 5.8 10.8 8.6 9.2 54.0 - -

ずっと米沢市 (188) 38.3 21.7 20.3 11.5 7.5 33.8 11.1 0.4

米沢人生

満足度

19年全体

21年全体

20年全体

米沢市民

誇り

居住年数

居住

パターン

42.8

20.4
17.0

11.5
8.0

31.7

8.7

0.3
0%

20%

40%

60%
21年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

ブランドスローガン共感・賛同ポイント（米沢市への態度・属性別）

※全体ベース

 米沢で人生を送ることの満足度や、米沢市民としての誇りの高い人は、共感ポイントも多岐にわたる。

Q15 米沢市のブランドスローガンの中で、あなたが共感、賛同できるものはどの部分ですか。次の中から、あてはまるものをいくつでもお選びください。 MA
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WB後

n=

「米沢品質」と呼ぶに

ふさわしい商品・

サービスや産業を

育成する

「挑戦と創造」、

「なせばなる」の

精神を大切にする

米沢にしかできない

こと、つくれないものに

着眼して伸ばしていく

次世代の人材を

育成する

スローガンのもとに、

市民の気持ちを

集結させる

よくわからない あてはまるものはない 無回答

(742) 34.7 33.0 39.2 23.5 11.1 18.4 4.0 0.3

(687) 37.8 34.9 35.8 18.6 10.7 18.6 4.1 0.6

(552) 39.3 36.3 29.2 19.2 9.5 22.1 4.4 0.3

男性 (287) 38.6 33.8 24.8 16.7 9.0 21.1 6.5 -

女性 (263) 40.0 38.9 33.9 21.6 10.1 22.9 2.0 0.7

19歳以下 (18) 30.2 43.2 34.4 19.3 13.7 21.0 2.5 -

20代 (87) 37.8 28.8 18.2 9.2 11.5 26.3 9.5 -

30代 (95) 33.9 34.0 39.1 17.5 6.8 19.6 4.5 1.2

40代 (113) 37.0 41.8 25.4 15.8 13.2 20.1 2.9 -

50代 (111) 44.0 37.8 35.8 18.1 5.2 22.7 4.0 0.7

60代以上 (125) 43.7 35.8 25.8 30.8 10.0 22.2 2.7 -

男性19歳以下 (9) 30.6 41.7 30.6 19.4 8.3 25.0 2.8 -

男性20代 (51) 44.0 25.2 14.2 14.2 14.2 16.6 14.2 -

男性30代 (49) 32.6 37.1 40.1 20.4 3.1 18.4 6.8 -

男性40代 (58) 34.9 45.8 15.8 13.5 15.0 18.5 4.2 -

男性50代 (57) 41.0 28.5 35.8 14.4 5.9 24.9 5.6 -

男性60代以上 (63) 41.3 30.6 18.8 20.6 6.6 25.4 3.7 -

女性19歳以下 (9) 29.8 44.7 38.3 19.1 19.1 17.0 2.1 -

女性20代 (37) 29.2 33.7 23.7 2.5 7.9 39.6 3.0 -

女性30代 (46) 35.3 30.8 38.1 14.4 10.7 20.8 2.1 2.4

女性40代 (55) 39.1 37.5 35.7 18.2 11.3 21.7 1.4 -

女性50代 (54) 47.1 47.8 35.9 22.0 4.5 20.3 2.3 1.5

女性60代以上 (63) 46.1 41.0 32.8 41.0 13.3 18.9 1.7 -

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

19年全体

21年全体

性別

年代

性年代別

20年全体

39.3 36.3

29.2

19.2

9.5

22.1

4.4

0.3
0%

10%

20%

30%

40%
21年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

スローガン主旨理解（性年代別）

※全体ベース

 「米沢品質と呼ぶにふさわしい商品・サービスや産業を育成する」としての理解が最も高く4割弱で、かつこの数字は年々高まっている。
 この理解は、女性20代以下で3割をきる以外は、押しなべて共通理解。
 それに次ぐ「挑戦と創造、なせばなるの精神を大切にする」も年々高まる傾向。

Q16 あなたは、米沢市のブランドスローガンの主旨はどのようなことだと思われますか。次の中から、あなたがお感じになったことに近いものをいくつでもお選びください。 MA
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WB後

n=

「米沢品質」と呼ぶに

ふさわしい商品・

サービスや産業を

育成する

「挑戦と創造」、

「なせばなる」の

精神を大切にする

米沢にしかできない

こと、つくれないものに

着眼して伸ばしていく

次世代の人材を

育成する

スローガンのもとに、

市民の気持ちを

集結させる

よくわからない あてはまるものはない 無回答

(742) 34.7 33.0 39.2 23.5 11.1 18.4 4.0 0.3

(687) 37.8 34.9 35.8 18.6 10.7 18.6 4.1 0.6

(552) 39.3 36.3 29.2 19.2 9.5 22.1 4.4 0.3

満足している計 (220) 44.9 46.0 32.8 23.0 10.3 15.5 2.5 -

どちらともいえない (222) 36.7 34.2 27.8 20.0 10.6 22.4 2.9 0.9

満足していない計 (113) 35.0 23.0 26.6 11.7 7.5 33.9 10.8 -

誇りを感じている計 (175) 48.2 51.5 34.5 22.6 13.5 11.1 4.3 -

どちらともいえない (257) 34.8 33.1 30.6 19.1 9.5 23.6 3.4 0.7

誇りを感じていない計 (122) 37.4 22.6 20.0 16.1 5.5 34.2 6.3 -

3年未満 (39) 36.8 39.4 17.2 16.5 18.9 17.7 2.5 -

3～5年未満 (16) 30.3 15.9 49.6 9.6 10.3 27.4 - -

5～10年未満 (32) 51.1 43.1 38.9 11.3 7.2 11.8 0.8 -

10～20年未満 (61) 40.7 42.5 31.3 16.4 8.5 19.7 5.5 -

20年以上 (391) 38.8 35.5 28.6 20.7 9.0 23.5 5.0 0.2

Uターン (165) 39.7 39.1 31.8 22.6 10.9 21.7 3.3 0.7

Iターン (136) 34.1 40.8 28.4 21.2 11.0 19.5 3.8 -

Jターン (21) 20.9 40.8 23.7 11.7 5.8 31.3 - -

ずっと米沢市 (188) 43.4 29.0 27.5 15.8 7.9 24.2 6.5 0.4

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

米沢人生

満足度

19年全体

21年全体

20年全体

米沢市民

誇り

居住年数

居住

パターン

39.3 36.3

29.2

19.2

9.5

22.1

4.4

0.3
0%

10%

20%

30%

40%
21年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

スローガン主旨理解（米沢市への態度・属性別）

※全体ベース

 やはり米沢で人生を送ることの満足度や、米沢市民としての誇りの高い人のトップ2項目への理解度はより高い傾向。
 居住年数では、５～10年未満が最も理解を示している。

Q16 あなたは、米沢市のブランドスローガンの主旨はどのようなことだと思われますか。次の中から、あなたがお感じになったことに近いものをいくつでもお選びください。 MA
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WB後

n=

趣味や

資格など、

新しいことを

はじめて

みる

街の活性

化に貢献す

る

市の産物や

サービスを

積極的に

取り入れる

スポーツや

健康増進

に取り組む

市内の

イベントに

参加する

町内会など

コミュニティ

の活動に

参加する

仕事や商

売で新しい

ことに挑戦

してみる

市の歴史を

改めて

勉強する

ボランティア

に参加する

家族や知

人と米沢の

将来に関し

て語り合う

外部との

ネットワーク

をつくる

学業に

一層励む

起業を

目指す
その他

あてはまる

ものはない
無回答

(742) 19.2 18.0 16.2 16.2 16.4 14.8 12.2 13.6 11.2 8.7 7.9 2.2 2.2 2.3 22.8 1.0

(687) 18.7 18.1 19.6 14.2 17.5 15.7 12.9 14.3 12.9 6.8 6.2 4.1 3.2 1.0 20.2 2.7

(552) 21.1 18.7 17.1 15.6 15.3 12.9 12.6 12.5 9.2 6.8 6.4 3.9 2.7 1.4 25.9 1.8

男性 (287) 21.9 21.8 9.4 16.1 12.5 13.5 17.1 11.9 8.4 6.8 7.5 3.0 3.9 0.9 28.9 1.3

女性 (263) 20.5 15.4 25.6 15.1 18.0 11.9 7.7 13.3 10.2 6.8 5.2 5.0 1.4 1.9 22.4 2.5

19歳以下 (18) 33.0 24.2 7.8 26.2 24.6 13.0 6.3 9.8 32.4 1.1 3.8 39.4 4.6 - 12.9 -

20代 (87) 35.1 13.7 7.9 12.2 9.7 4.1 5.8 9.7 4.1 4.3 5.6 6.0 1.8 2.3 31.4 -

30代 (95) 20.4 17.4 13.5 10.7 11.8 10.6 22.1 5.3 3.6 9.1 5.9 5.3 4.5 1.2 26.8 3.1

40代 (113) 18.7 19.3 20.5 13.8 18.1 10.0 15.8 18.5 8.4 10.2 11.0 2.1 1.1 0.7 27.3 0.7

50代 (111) 18.7 21.5 24.0 21.5 16.4 12.0 14.0 13.3 12.0 8.3 6.2 1.8 3.2 1.5 23.3 0.7

60代以上 (125) 14.9 19.5 18.7 16.7 16.3 23.4 7.0 14.4 12.3 3.2 4.0 - 2.6 1.6 23.7 4.5

男性19歳以下 (9) 27.8 25.0 2.8 33.3 19.4 11.1 8.3 11.1 22.2 - 5.6 27.8 2.8 - 19.4 -

男性20代 (51) 40.1 14.9 3.2 14.9 11.0 7.1 6.4 11.0 7.1 3.9 7.8 3.9 3.2 - 31.5 -

男性30代 (49) 20.4 23.5 6.1 12.2 7.5 10.5 34.0 3.7 3.1 9.2 7.5 6.1 6.8 - 22.8 3.7

男性40代 (58) 24.3 21.4 13.5 14.3 15.8 14.3 20.0 20.8 8.5 10.0 12.1 2.1 2.1 - 30.0 -

男性50代 (57) 17.0 25.2 16.7 19.0 11.1 14.7 19.3 11.5 8.2 11.1 5.6 - 2.6 2.9 28.2 -

男性60代以上 (63) 9.6 22.9 7.4 16.6 14.8 19.6 8.9 11.1 11.8 1.5 5.2 - 5.2 1.5 32.5 2.9

女性19歳以下 (9) 38.3 23.4 12.8 19.1 29.8 14.9 4.3 8.5 42.6 2.1 2.1 51.1 6.4 - 6.4 -

女性20代 (37) 28.3 11.9 14.4 8.4 7.9 - 4.9 7.9 - 4.9 2.5 9.0 - 5.4 31.1 -

女性30代 (46) 20.5 11.1 21.4 9.0 16.3 10.7 9.4 6.9 4.1 9.0 4.1 4.5 2.1 2.4 31.1 2.4

女性40代 (55) 12.7 17.2 27.8 13.3 20.6 5.5 11.3 16.0 8.4 10.4 9.8 2.0 - 1.4 24.4 1.4

女性50代 (54) 20.5 17.5 31.7 24.1 22.0 9.1 8.3 15.2 16.0 5.3 6.8 3.8 3.8 - 18.2 1.5

女性60代以上 (63) 20.2 16.1 30.1 16.7 17.8 27.3 5.1 17.8 12.7 5.0 2.8 - - 1.7 14.9 6.1

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

19年全体

21年全体

性別

年代

性年代別

20年全体

21.1
18.7

17.1
15.6 15.3

12.9 12.6 12.5

9.2
6.8 6.4

3.9
2.7

1.4

25.9

1.8

0%

10%

20%

30%

21年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

「挑戦と創造」チャレンジ意向（性年代別）

※全体ベース

 「資格や趣味などで新しいこと」といった個人的なチャレンジ思考がトップで、昨年より若干上昇。「街の活性化に貢献」が次ぐ。
 「街の産物やサービスを積極的に取り入れる」は、40代以上の女性で高い。
 「仕事や商売で新しいことに挑戦」は、30代男性で高い。

Q17 あなたは、「挑戦と創造」という言葉を聞いて、ご自身なりに何かチャレンジしたいお気持ちになられましたか。次の中から、あてはまるものをいくつでもお選びください。 MA
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WB後

n=

趣味や

資格など、

新しいことを

はじめて

みる

街の活性

化に貢献す

る

市の産物や

サービスを

積極的に

取り入れる

スポーツや

健康増進

に取り組む

市内の

イベントに

参加する

町内会など

コミュニティ

の活動に

参加する

仕事や商

売で新しい

ことに挑戦

してみる

市の歴史を

改めて

勉強する

ボランティア

に参加する

家族や知

人と米沢の

将来に関し

て語り合う

外部との

ネットワーク

をつくる

学業に

一層励む

起業を

目指す
その他

あてはまる

ものはない
無回答

(742) 19.2 18.0 16.2 16.2 16.4 14.8 12.2 13.6 11.2 8.7 7.9 2.2 2.2 2.3 22.8 1.0

(687) 18.7 18.1 19.6 14.2 17.5 15.7 12.9 14.3 12.9 6.8 6.2 4.1 3.2 1.0 20.2 2.7

(552) 21.1 18.7 17.1 15.6 15.3 12.9 12.6 12.5 9.2 6.8 6.4 3.9 2.7 1.4 25.9 1.8

満足している計 (220) 21.4 25.3 21.5 15.9 23.5 18.4 16.2 13.5 14.7 8.3 5.5 3.6 2.1 0.9 19.6 1.1

どちらともいえない (222) 19.2 17.4 14.2 14.8 11.0 10.3 11.6 13.5 7.0 5.5 6.4 3.3 3.4 2.5 28.3 2.4

満足していない計 (113) 26.1 10.1 16.3 16.1 9.4 9.0 7.1 10.3 5.0 6.2 8.1 5.6 2.4 - 32.8 2.2

誇りを感じている計 (175) 22.4 30.7 24.7 18.1 26.6 20.0 16.3 16.3 15.9 10.7 7.2 4.0 3.8 0.6 11.9 1.3

どちらともいえない (257) 20.2 14.4 16.6 14.0 11.1 11.4 11.3 11.3 8.0 4.5 5.5 2.6 2.1 1.1 30.1 2.4

誇りを感じていない計 (122) 22.8 12.2 9.1 14.8 9.5 7.5 9.7 11.3 4.1 5.8 7.1 6.5 2.2 3.0 36.3 1.5

3年未満 (39) 26.1 11.8 15.3 - 23.0 4.7 2.5 15.7 5.7 2.3 7.1 5.1 - - 25.2 -

3～5年未満 (16) 14.6 9.1 18.1 9.1 25.3 6.5 23.0 12.0 - 18.8 17.4 15.8 9.1 - 15.9 -

5～10年未満 (32) 28.7 21.3 28.7 18.5 7.7 9.7 28.3 10.0 - 6.1 9.4 11.3 5.8 3.6 23.9 -

10～20年未満 (61) 22.9 21.2 10.8 23.5 21.6 9.4 10.3 8.0 18.6 6.0 9.3 14.3 1.3 1.3 22.8 1.3

20年以上 (391) 20.5 19.1 17.4 15.9 13.7 14.6 12.3 12.9 9.6 7.0 5.4 0.9 2.7 1.5 27.4 2.1

Uターン (165) 26.2 19.9 21.0 20.9 11.3 11.9 16.1 14.8 9.5 5.0 5.6 2.0 1.3 0.7 21.1 1.8

Iターン (136) 20.1 10.3 15.1 14.8 17.1 10.8 12.7 16.0 7.1 9.5 8.6 7.6 2.4 1.4 26.7 2.9

Jターン (21) 5.3 10.2 15.5 21.6 9.2 15.7 5.3 14.9 5.5 - 4.3 - - 4.3 35.0 -

ずっと米沢市 (188) 19.8 21.7 14.9 11.7 15.6 14.9 11.4 7.1 10.8 7.8 4.9 2.9 3.4 1.0 29.0 1.8

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

米沢人生

満足度

19年全体

21年全体

20年全体

米沢市民

誇り

居住年数

居住

パターン

21.1
18.7

17.1
15.6 15.3

12.9 12.6 12.5

9.2
6.8 6.4

3.9
2.7

1.4

25.9

1.8

0%

10%

20%

30%

21年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

「挑戦と創造」チャレンジ意向（米沢市への態度・属性別）

※全体ベース

 米沢で人生を送ることの満足度や、米沢市民としての誇りの高い人は、「街の活性化に貢献」が高め。

Q17 あなたは、「挑戦と創造」という言葉を聞いて、ご自身なりに何かチャレンジしたいお気持ちになられましたか。次の中から、あてはまるものをいくつでもお選びください。 MA
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WB後

n=

モノづくりや仕事の

質を高める基準

になる

米沢が目指すべ

き目標になる

今ある様々な

モノやサービスが

良く見えてくる

米沢の明るい

未来が見えてくる

個人が頑張る

目標になる

個人が頑張る事

を後押ししてくれ

る

自ら主張するのは

おこがましい

米沢に相応しい

言葉だ
その他

あてはまる

ものはない
無回答

(742) 56.1 29.7 11.5 7.6 6.4 7.7 6.3 3.4 6.0 12.3 1.7

(687) 59.6 25.0 9.1 10.1 10.9 6.1 5.6 2.8 4.9 11.6 1.9

(552) 60.8 26.4 12.0 9.9 7.8 6.5 4.1 3.9 4.2 13.1 2.3

男性 (287) 55.2 24.3 11.7 9.6 9.1 7.1 6.0 3.8 4.8 17.9 1.8

女性 (263) 66.6 28.9 12.4 9.8 6.4 6.0 2.1 4.1 3.6 8.0 2.9

19歳以下 (18) 63.5 32.4 13.3 16.8 11.9 6.0 2.8 8.4 - 11.2 -

20代 (87) 53.2 24.1 17.6 13.8 4.6 4.3 1.3 1.0 1.0 15.4 -

30代 (95) 63.9 17.5 9.7 6.9 8.6 5.7 3.1 1.9 7.1 13.6 4.1

40代 (113) 63.4 23.6 14.7 11.3 9.0 7.3 5.2 6.2 1.4 12.9 -

50代 (111) 64.5 28.5 6.3 7.4 8.3 3.0 4.6 3.6 6.5 13.1 2.6

60代以上 (125) 57.2 34.9 12.4 8.6 7.5 11.3 5.8 4.9 5.4 11.7 4.8

男性19歳以下 (9) 61.1 22.2 13.9 16.7 11.1 5.6 5.6 8.3 - 13.9 -

男性20代 (51) 47.9 27.6 18.1 14.2 3.9 3.9 - - - 21.3 -

男性30代 (49) 59.9 19.0 6.1 7.5 10.5 6.8 6.1 3.7 6.8 16.0 3.7

男性40代 (58) 57.8 16.4 21.4 12.1 13.5 10.0 10.0 5.0 - 17.1 -

男性50代 (57) 58.0 31.1 5.9 5.9 10.5 - 5.3 5.6 11.1 19.7 -

男性60代以上 (63) 51.6 27.0 7.0 7.7 6.6 13.7 7.7 3.3 6.3 16.2 5.2

女性19歳以下 (9) 66.0 42.6 12.8 17.0 12.8 6.4 - 8.5 - 8.5 -

女性20代 (37) 60.4 19.3 16.9 13.4 5.4 4.9 3.0 2.5 2.5 7.4 -

女性30代 (46) 68.1 16.0 13.5 6.2 6.6 4.5 - - 7.3 11.1 4.5

女性40代 (55) 69.3 31.3 7.6 10.4 4.3 4.3 - 7.6 2.9 8.4 -

女性50代 (54) 71.4 25.8 6.8 9.1 5.9 6.1 3.8 1.5 1.5 6.1 5.3

女性60代以上 (63) 62.8 42.8 17.8 9.5 8.4 8.8 3.9 6.5 4.5 7.2 4.5

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

19年全体

21年全体

性別

年代

性年代別

20年全体

60.8

26.4

12.0 9.9 7.8 6.5 4.1 3.9 4.2

13.1

2.3

0%

20%

40%

60%

80%
21年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

「米沢品質」の印象（性年代別）

※全体ベース

 「米沢品質が、モノづくりや仕事の質を高める基準になる」という考え方は、60％を超えた。
 「今あるモノやサービスが良く見えてくる」は低く、「米沢品質」が単なるレッテル、ラベルでなく行動の基準であるという理解がなされている。
 20代男性で、少々この考え方は低め。

Q18 あなたは、「米沢品質」という言葉を聞いて、どんなことをお感じになりましたか。次の中から、あてはまるものをいくつでもお選びください。 MA
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WB後

n=

モノづくりや仕事の

質を高める基準

になる

米沢が目指すべ

き目標になる

今ある様々な

モノやサービスが

良く見えてくる

米沢の明るい

未来が見えてくる

個人が頑張る

目標になる

個人が頑張る事

を後押ししてくれ

る

自ら主張するのは

おこがましい

米沢に相応しい

言葉だ
その他

あてはまる

ものはない
無回答

(742) 56.1 29.7 11.5 7.6 6.4 7.7 6.3 3.4 6.0 12.3 1.7

(687) 59.6 25.0 9.1 10.1 10.9 6.1 5.6 2.8 4.9 11.6 1.9

(552) 60.8 26.4 12.0 9.9 7.8 6.5 4.1 3.9 4.2 13.1 2.3

満足している計 (220) 66.7 36.4 11.6 15.4 11.6 9.0 1.7 4.6 4.5 10.5 0.8

どちらともいえない (222) 61.3 19.3 13.9 7.4 6.5 4.7 4.7 4.2 4.0 10.3 1.8

満足していない計 (113) 49.3 22.5 10.8 5.8 5.0 7.3 7.6 4.0 3.9 23.3 6.1

誇りを感じている計 (175) 69.8 35.5 15.1 17.4 12.4 9.9 1.1 6.4 6.4 6.9 1.1

どちらともいえない (257) 61.0 25.1 10.8 8.9 5.9 5.6 4.8 3.9 1.9 11.6 2.4

誇りを感じていない計 (122) 48.3 17.5 11.8 2.8 7.1 5.5 7.1 2.1 5.8 24.8 3.9

3年未満 (39) 52.0 22.7 17.4 2.8 7.1 2.3 - 4.8 - 18.9 -

3～5年未満 (16) 65.5 21.3 18.5 6.7 - 7.1 9.1 - 9.1 - -

5～10年未満 (32) 68.5 17.2 4.7 8.7 5.8 - - 6.4 3.6 15.0 -

10～20年未満 (61) 65.2 25.4 17.9 12.3 16.1 5.4 5.5 6.3 - 12.6 -

20年以上 (391) 60.5 27.2 11.2 10.0 6.7 7.5 4.3 3.5 5.2 13.4 3.0

Uターン (165) 65.6 27.5 14.6 6.3 5.0 7.4 1.8 3.2 5.9 10.1 2.5

Iターン (136) 56.2 26.4 9.8 10.0 5.3 4.4 7.6 4.3 3.2 13.4 1.3

Jターン (21) 64.8 9.6 15.4 5.8 - - 4.3 - 4.3 15.2 9.8

ずっと米沢市 (188) 58.1 24.9 10.3 12.4 10.8 8.1 3.3 4.1 4.3 16.0 2.6

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

米沢人生

満足度

19年全体

21年全体

20年全体

米沢市民

誇り

居住年数

居住

パターン

60.8

26.4

12.0 9.9 7.8 6.5 4.1 3.9 4.2

13.1

2.3

0%

20%

40%

60%

80%
21年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

「米沢品質」の印象（米沢市への態度・属性別）

※全体ベース

 「米沢品質が、モノづくりや仕事の質を高める基準になる」という考え方は、居住年数に関係なく全体で高い。

Q18 あなたは、「米沢品質」という言葉を聞いて、どんなことをお感じになりましたか。次の中から、あてはまるものをいくつでもお選びください。 MA
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WB後

n=

(742) 21.3

(687) 24.4

(552) 29.0

男性 (287) 31.6

女性 (263) 26.4

19歳以下 (18) 15.4

20代 (87) 20.3

30代 (95) 16.2

40代 (113) 32.4

50代 (111) 30.1

60代以上 (125) 43.1

男性19歳以下 (9) 22.2

男性20代 (51) 17.4

男性30代 (49) 19.0

男性40代 (58) 35.1

男性50代 (57) 29.9

男性60代以上 (63) 52.4

女性19歳以下 (9) 8.5

女性20代 (37) 24.3

女性30代 (46) 13.1

女性40代 (55) 29.5

女性50代 (54) 30.2

女性60代以上 (63) 33.8

※認知計(「知っている」+「見聞きしたような気がする」)

認知計

19年全体

21年全体

20年全体

性別

年代

性年代別

7.6

8.8

7.2

7.6

6.8

3.8

3.3

4.3

6.7

8.3

12.2

5.6

6.1

6.4

11.1

13.3

2.1

7.9

2.4

7.0

5.3

11.2

13.7

15.6

22.0

24.3

19.6

11.5

16.9

11.8

26.8

21.7

30.9

16.7

17.4

12.9

30.8

18.7

39.1

6.4

16.3

10.7

22.6

25.0

22.7

78.5

75.5

70.7

68.5

72.9

84.6

79.7

82.6

68.7

69.2

56.2

77.8

82.6

81.0

67.1

70.1

46.1

91.5

75.7

84.4

70.5

68.3

66.2

0.2

0.1

0.5

0.3

0.7

1.2

0.7

0.7

1.5

2.4

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 見聞きしたような気がする 知らない 無回答

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

「米沢品質向上運動」認知（性年代別）

※全体ベース

 「米沢品質向上運動」の認知は、年々高まっているものの3割に届かない。
 認知は年齢と比例しており、年齢が高いほど認知している。男性60代以上では5割超。

Q19 あなたは、「米沢品質向上運動」という活動をご存知ですか。 SA
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WB後

n=

(742) 21.3

(687) 24.4

(552) 29.0

満足している計 (220) 37.2

どちらともいえない (222) 26.3

満足していない計 (113) 19.8

誇りを感じている計 (175) 41.9

どちらともいえない (257) 27.2

誇りを感じていない計 (122) 15.7

3年未満 (39) 14.5

3～5年未満 (16) 40.7

5～10年未満 (32) 35.3

10～20年未満 (61) 27.3

20年以上 (391) 30.1

Uターン (165) 31.2

Iターン (136) 29.8

Jターン (21) 21.5

ずっと米沢市 (188) 28.8

※認知計(「知っている」+「見聞きしたような気がする」)

認知計

19年全体

21年全体

20年全体

米沢人生

満足度

米沢市民

誇り

居住年数

居住

パターン

7.6

8.8

7.2

10.1

5.0

8.0

10.0

7.2

5.0

12.6

16.6

6.7

7.3

6.8

5.6

9.1

13.7

15.6

22.0

27.6

21.9

12.9

32.6

20.4

11.7

14.5

28.2

18.7

20.7

23.1

24.4

24.1

21.5

19.8

78.5

75.5

70.7

63.4

72.9

81.3

58.3

72.6

85.3

85.5

59.3

64.7

72.7

69.8

67.5

70.2

78.5

70.8

0.2

0.1

0.5

1.3

0.5

0.7

0.4

1.2

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 見聞きしたような気がする 知らない 無回答

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

「米沢品質向上運動」認知（米沢市への態度・属性別）

※全体ベース

 米沢で人生を送ることの満足度や、米沢市民としての誇りの高い人で、「米沢品質向上運動」の認知は高め。

Q19 あなたは、「米沢品質向上運動」という活動をご存知ですか。 SA
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WB後

n=

米沢市の

広報誌

（広報

よねざわ）

テレビ

（ケーブル

テレビを

含む）

新聞
米沢市役所

の掲示

米沢市の

ホームページ

米沢市内

のポスター

道の駅

米沢の掲示

米沢

ブランド

ムービー

米沢

ブランド

公式

ウェブサイト

facebook

家族、

友人、

知人

説明会・

ワークショップ
ブランドブック その他 覚えていない

(158) 55.4 28.3 13.7 8.3 9.5 7.2 5.1 11.3 6.1 6.6 4.6 9.7 2.7 1.7 5.1

(168) 69.0 28.3 16.8 13.2 11.8 16.2 9.5 7.1 8.8 1.8 7.4 3.5 1.0 6.1 7.6

(159) 68.2 31.5 18.0 16.6 12.6 12.0 11.3 4.6 4.3 4.0 3.0 1.1 0.8 - 7.6

男性 (89) 67.1 34.4 20.9 18.4 16.6 11.4 10.6 6.2 6.0 5.3 1.3 - 1.4 - 4.9

女性 (70) 69.6 27.8 14.4 14.3 7.6 12.9 12.2 2.7 2.1 2.5 5.1 2.4 - - 11.1

19歳以下 (3) 68.1 34.0 9.0 - - 9.0 - - - - 9.0 - - - 16.0

20代 (18) 66.2 34.4 25.4 - 9.1 15.3 9.1 - 9.1 5.1 - 5.1 - - 12.4

30代 (15) 37.6 26.8 15.9 9.7 - - 6.2 - - - 7.3 - - - 22.1

40代 (35) 70.2 35.8 15.9 23.8 12.4 3.2 10.1 - - 4.7 - 2.2 3.5 - 7.9

50代 (33) 70.5 30.6 13.3 21.2 18.8 20.5 14.9 11.9 7.4 11.4 - - - - 4.8

60代以上 (54) 74.7 29.6 21.0 17.3 14.4 15.2 12.6 6.3 5.1 - 6.2 - - - 3.0

男性19歳以下 (2) 75.0 37.5 12.5 - - 12.5 - - - - 12.5 - - - 12.5

男性20代 (9) 77.5 59.2 40.8 - 18.3 18.3 18.3 - 18.3 - - - - - -

男性30代 (9) 51.8 32.1 16.1 16.1 - - - - - - - - - - 16.1

男性40代 (19) 65.0 52.1 15.2 28.1 12.9 - 12.9 - - 8.8 - - 6.4 - 8.8

男性50代 (17) 63.7 28.5 18.7 27.5 27.5 18.7 9.8 18.7 9.8 17.6 - - - - -

男性60代以上 (33) 71.1 21.1 21.8 14.8 18.3 15.5 11.2 7.1 6.3 - 2.8 - - - 2.8

女性19歳以下 (1) 50.0 25.0 - - - - - - - - - - - - 25.0

女性20代 (9) 55.1 10.2 10.2 - - 12.3 - - - 10.2 - 10.2 - - 24.6

女性30代 (6) 15.7 18.6 15.7 - - - 15.7 - - - 18.6 - - - 31.4

女性40代 (16) 76.4 16.7 16.7 18.7 11.8 6.9 6.9 - - - - 4.9 - - 6.9

女性50代 (16) 77.6 32.8 7.7 14.7 9.8 22.4 20.2 4.9 4.9 4.9 - - - - 9.8

女性60代以上 (21) 80.3 42.7 19.7 21.2 8.2 14.7 14.7 5.0 3.2 - 11.5 - - - 3.2

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

19年全体

21年全体

性別

年代

性年代別

20年全体

68.2

31.5

18.0 16.6
12.6 12.0 11.3

4.6 4.3 4.0 3.0 1.1 0.8 -

7.6

0%

20%

40%

60%

80%
21年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

「米沢品質向上運動」認知経路（性年代別）

※「米沢品質向上運動」認知者ベース

 「米沢品質向上運動」の認知経路は、スローガン認知と同様で、「広報よねざわ」と「CATVを含めたテレビ」。

Q20 「米沢品質向上運動」のことを何からお知りになりましたか。あてはまるものをいくつでもお選びください。 MA
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WB後

n=

米沢市の

広報誌

（広報

よねざわ）

テレビ

（ケーブル

テレビを

含む）

新聞
米沢市役所

の掲示

米沢市の

ホームページ

米沢市内

のポスター

道の駅

米沢の掲示

米沢

ブランド

ムービー

米沢

ブランド

公式

ウェブサイト

facebook

家族、

友人、

知人

説明会・

ワークショップ
ブランドブック その他 覚えていない

(158) 55.4 28.3 13.7 8.3 9.5 7.2 5.1 11.3 6.1 6.6 4.6 9.7 2.7 1.7 5.1

(168) 69.0 28.3 16.8 13.2 11.8 16.2 9.5 7.1 8.8 1.8 7.4 3.5 1.0 6.1 7.6

(159) 68.2 31.5 18.0 16.6 12.6 12.0 11.3 4.6 4.3 4.0 3.0 1.1 0.8 - 7.6

満足している計 (80) 69.0 30.3 22.8 17.3 12.1 12.2 10.7 6.3 2.9 4.0 2.8 1.0 - - 8.0

どちらともいえない (57) 67.0 34.5 14.9 11.7 13.0 9.1 10.7 2.0 2.8 2.6 3.2 - - - 9.4

満足していない計 (21) 68.3 28.0 8.3 27.2 13.7 19.4 15.3 5.5 13.7 8.1 3.3 4.3 5.9 - 1.2

誇りを感じている計 (72) 71.6 36.7 22.8 18.0 15.2 9.0 14.6 5.4 5.5 4.4 1.8 - - - 7.5

どちらともいえない (69) 63.9 25.6 15.4 15.0 8.6 16.8 7.7 3.4 1.2 3.4 3.6 1.2 - - 9.4

誇りを感じていない計 (18) 70.5 33.6 8.9 17.1 17.8 6.5 12.0 6.5 11.6 5.0 5.1 5.0 6.9 - 1.4

3年未満 (6) 70.1 29.9 16.1 - 22.0 28.6 28.6 - - - - - - - -

3～5年未満 (7) 69.1 - - 11.9 17.3 - 11.9 17.3 17.3 - - 13.5 - - -

5～10年未満 (11) 67.9 23.5 30.6 24.5 7.1 10.1 21.3 - - - 10.1 - - - 8.5

10～20年未満 (17) 59.6 29.2 10.4 17.4 15.6 8.9 14.8 9.0 - - 1.5 - 7.4 - 20.4

20年以上 (116) 68.7 33.9 19.4 15.9 12.2 12.8 8.6 4.0 4.9 5.5 2.9 0.7 - - 6.6

Uターン (52) 71.9 36.1 26.3 8.0 13.4 9.0 4.9 3.8 4.9 3.3 - 1.5 - - 7.5

Iターン (40) 58.2 21.6 6.8 20.8 9.6 12.5 14.7 5.5 4.8 5.7 7.7 2.2 3.1 - 8.5

Jターン (5) 74.6 20.2 20.2 - 27.1 25.4 27.3 - - - - - - - -

ずっと米沢市 (54) 68.3 32.8 16.1 21.6 12.0 13.2 10.6 3.1 4.4 4.5 3.0 - - - 7.3

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

米沢人生

満足度

19年全体

21年全体

20年全体

米沢市民

誇り

居住年数

居住

パターン

68.2

31.5

18.0 16.6
12.6 12.0 11.3

4.6 4.3 4.0 3.0 1.1 0.8 -

7.6

0%

20%

40%

60%

80%
21年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

「米沢品質向上運動」認知経路（米沢市への態度・属性別）

Q20 「米沢品質向上運動」のことを何からお知りになりましたか。あてはまるものをいくつでもお選びください。 MA

※「米沢品質向上運動」認知者ベース
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WB後

n=

(742) 14.4

(687) 15.8

(552) 15.8

男性 (287) 15.8

女性 (263) 15.8

19歳以下 (18) 9.5

20代 (87) 6.6

30代 (95) 11.9

40代 (113) 22.5

50代 (111) 17.3

60代以上 (125) 18.8

男性19歳以下 (9) 8.3

男性20代 (51) 3.9

男性30代 (49) 6.1

男性40代 (58) 30.0

男性50代 (57) 16.4

男性60代以上 (63) 20.3

女性19歳以下 (9) 10.6

女性20代 (37) 10.4

女性30代 (46) 18.0

女性40代 (55) 14.5

女性50代 (54) 18.2

女性60代以上 (63) 17.2

※認知計(「個人もしくは所属先でTEAM NEXT YONEZAWAに登録している」～「見聞きしたような気がする」までの合計値)

認知計

19年全体

21年全体

20年全体

性別

年代

性年代別

0.9

3.4

1.0

1.0

1.1

1.0

1.1

2.1

0.8

2.1

2.6

2.5

1.5

1.7

5.0

4.1

3.6

4.8

2.4

2.8

1.0

1.6

7.5

2.6

4.4

5.6

3.1

10.0

2.9

6.6

2.5

4.9

2.3

2.2

8.6

8.4

11.6

11.0

12.4

6.7

4.6

10.3

16.1

12.6

13.5

2.8

3.9

3.1

22.2

10.8

13.7

10.6

5.4

18.0

9.6

14.4

13.3

84.7

83.8

83.9

84.1

83.5

90.5

93.4

86.9

78.6

81.4

80.7

91.7

96.1

93.9

72.1

81.0

79.7

89.4

89.6

79.5

85.5

81.8

81.7

0.8

0.4

0.6

0.5

0.7

1.2

1.4

0.5

2.6

2.4

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

個人もしくは所属先でTEAM NEXT YONEZAWAに登録している 知っている 見聞きしたような気がする 知らない 無回答

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

「TEAM NEXT YONEZAWA」認知（性年代別）

※全体ベース

 「TEAM NEXT YONEZAWA」の認知は昨年と変わらず15.8%に留まる。
 男性40代で高め、30代以下で低め。

Q21 あなたは、「TEAM NEXT YONEZAWA」という活動をご存知ですか。 SA
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WB後

n=

(742) 14.4

(687) 15.8

(552) 15.8

満足している計 (220) 18.5

どちらともいえない (222) 16.1

満足していない計 (113) 11.6

誇りを感じている計 (175) 20.7

どちらともいえない (257) 16.3

誇りを感じていない計 (122) 9.3

3年未満 (39) 6.7

3～5年未満 (16) 19.0

5～10年未満 (32) 29.4

10～20年未満 (61) 18.5

20年以上 (391) 14.8

Uターン (165) 17.6

Iターン (136) 16.5

Jターン (21) 15.6

ずっと米沢市 (188) 11.7

※認知計(「個人もしくは所属先でTEAM NEXT YONEZAWAに登録している」～「見聞きしたような気がする」までの合計値)

認知計

19年全体

21年全体

20年全体

米沢人生

満足度

米沢市民

誇り

居住年数

居住

パターン

0.9

3.4

1.0

0.6

2.1

1.9

0.7

1.5

2.4

5.5

1.2

0.6

0.7

0.4

5.0

4.1

3.6

3.5

4.8

3.6

6.4

3.1

2.7

4.3

7.1

8.3

0.8

3.6

5.7

2.1

3.4

8.6

8.4

11.6

15.5

10.3

8.4

15.0

12.7

6.2

2.3

6.5

21.2

17.7

10.7

11.3

13.7

15.6

7.8

84.7

83.8

83.9

81.1

84.0

89.5

78.8

83.8

91.7

93.3

81.0

70.6

81.5

84.9

81.3

83.5

84.4

87.5

0.8

0.4

0.6

1.0

0.5

1.3

0.4

0.6

1.1

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

個人もしくは所属先でTEAM NEXT YONEZAWAに登録している 知っている 見聞きしたような気がする 知らない 無回答

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

「TEAM NEXT YONEZAWA」認知（米沢市への態度・属性別）

 米沢で人生を送ることの満足度や、米沢市民としての誇りは、 「TEAM NEXT YONEZAWA」の認知とはあまり関係がない。
 居住年数では、５～10年未満が高い。

Q21 あなたは、「TEAM NEXT YONEZAWA」という活動をご存知ですか。 SA

※全体ベース
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WB後

n=

(742) 12.8

(687) 21.7

(552) 26.6

男性 (287) 29.1

女性 (263) 24.1

19歳以下 (18) 8.7

20代 (87) 10.0

30代 (95) 25.4

40代 (113) 40.8

50代 (111) 25.5

60代以上 (125) 30.2

男性19歳以下 (9) 11.1

男性20代 (51) 7.1

男性30代 (49) 25.8

男性40代 (58) 47.2

男性50代 (57) 25.2

男性60代以上 (63) 38.8

女性19歳以下 (9) 6.4

女性20代 (37) 13.9

女性30代 (46) 25.0

女性40代 (55) 34.0

女性50代 (54) 25.8

女性60代以上 (63) 21.7

※認知計(「知っている」+「見聞きしたような気がする」)

性別

年代

性年代別

認知計

19年全体

21年全体

20年全体

4.3

12.4

9.3

11.2

7.3

3.8

2.1

11.6

13.5

6.6

12.2

5.6

16.0

15.0

5.6

18.8

2.1

4.9

6.9

11.9

7.6

5.6

8.5

9.4

17.5

18.4

16.7

4.9

7.9

13.8

28.4

18.9

18.0

5.6

7.1

9.9

34.3

19.7

19.9

4.3

9.0

18.0

22.1

18.2

16.1

86.5

78.0

72.5

70.3

74.8

89.9

90.0

73.4

60.3

72.0

68.3

86.1

92.9

74.2

54.9

72.1

59.4

93.6

86.1

72.6

66.0

71.9

77.2

0.7

0.3

1.1

1.0

1.2

1.4

1.2

2.5

1.5

2.8

2.6

1.9

2.4

2.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 見聞きしたような気がする 知らない 無回答

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

「米沢品質AWARD」認知（性年代別）

※全体ベース

 「米沢品質AWARD」は、2020年には昨年のような開催には至らなかったものの、認知は上昇して26.6％となった。
 男性40代・60代、女性40代で高い。

Q22 あなたは、「米沢品質AWARD」という顕彰制度をご存知ですか。 SA
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WB後

n=

(742) 12.8

(687) 21.7

(552) 26.6

満足している計 (220) 34.5

どちらともいえない (222) 23.1

満足していない計 (113) 19.7

誇りを感じている計 (175) 37.4

どちらともいえない (257) 24.5

誇りを感じていない計 (122) 17.0

3年未満 (39) 16.8

3～5年未満 (16) 32.9

5～10年未満 (32) 35.5

10～20年未満 (61) 31.3

20年以上 (391) 26.1

Uターン (165) 37.9

Iターン (136) 27.9

Jターン (21) 19.8

ずっと米沢市 (188) 17.6

※認知計(「知っている」+「見聞きしたような気がする」)

居住

パターン

米沢人生

満足度

米沢市民

誇り

居住年数

認知計

19年全体

21年全体

20年全体

4.3

12.4

9.3

12.6

8.4

6.6

16.7

5.6

8.4

4.3

28.1

14.4

7.2

9.3

15.8

7.4

6.9

8.5

9.4

17.5

22.5

15.3

14.1

21.4

19.4

9.6

12.5

4.8

21.2

24.2

17.1

22.2

20.5

19.8

10.8

86.5

78.0

72.5

65.0

75.9

81.2

62.1

75.0

82.8

83.2

67.1

64.5

68.3

73.1

60.3

72.1

74.3

81.4

0.7

0.3

1.1

1.0

1.6

0.2

1.3

0.9

1.2

0.4

1.2

1.8

5.9

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 見聞きしたような気がする 知らない 無回答

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

「米沢品質AWARD」認知（米沢市への態度・属性別）

 「米沢品質AWARD」の認知は、居住年数３～5年未満で高い。

Q22 あなたは、「米沢品質AWARD」という顕彰制度をご存知ですか。 SA

※全体ベース
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WB後

n=

ポスター
米沢ブランド

ムービー

米沢ブランド

公式ウェブサイト
facebook ブランドブック

米沢品質向上

運動ワークツール

米沢品質向上

運動解説書

どれも見たり

使ったりしたことは

ない

無回答

(742) 10.7 9.8 5.5 3.5 2.3 1.0 0.7 75.0 1.8

(687) 16.4 9.2 6.7 2.7 1.0 0.7 1.3 72.4 1.1

(552) 15.3 5.8 5.0 3.0 1.1 0.5 0.2 74.8 1.9

男性 (287) 13.9 6.8 6.6 3.5 1.4 0.4 0.4 74.6 2.2

女性 (263) 17.0 4.8 3.3 2.6 0.7 0.6 - 74.8 1.5

19歳以下 (18) 19.2 9.8 7.4 - - - - 69.9 -

20代 (87) 7.1 4.3 1.0 - - - - 90.6 -

30代 (95) 7.4 5.7 1.0 3.6 - - - 83.0 2.8

40代 (113) 15.6 4.6 3.7 3.6 3.2 1.8 1.1 73.8 1.4

50代 (111) 17.8 10.5 9.3 5.7 2.1 0.7 - 66.3 2.7

60代以上 (125) 24.4 3.5 8.1 2.4 - - - 66.2 2.6

男性19歳以下 (9) 27.8 11.1 8.3 - - - - 61.1 -

男性20代 (51) - 3.9 - - - - - 96.1 -

男性30代 (49) 9.9 6.8 - 3.1 - - - 84.0 3.1

男性40代 (58) 18.5 5.0 7.1 5.0 4.2 2.1 2.1 70.7 -

男性50代 (57) 11.1 14.1 13.8 8.2 2.6 - - 67.2 5.3

男性60代以上 (63) 24.7 3.7 10.0 1.5 - - - 62.0 2.9

女性19歳以下 (9) 10.6 8.5 6.4 - - - - 78.7 -

女性20代 (37) 16.9 4.9 2.5 - - - - 83.1 -

女性30代 (46) 4.9 4.5 2.1 4.1 - - - 82.0 2.4

女性40代 (55) 12.5 4.1 - 2.0 2.0 1.4 - 77.1 2.9

女性50代 (54) 25.0 6.8 4.5 3.0 1.5 1.5 - 65.3 -

女性60代以上 (63) 24.0 3.4 6.2 3.4 - - - 70.4 2.2

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

19年全体

21年全体

性別

年代

性年代別

20年全体

15.3

5.8 5.0 3.0 1.1 0.5 0.2

74.8

1.9

0%

20%

40%

60%

80%
21年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

「米沢ブランド」メディア・ツール接触（性年代別）

※全体ベース

 「米沢ブランド」に関するメディア・ツールへの接触は「どれもない」が約75%。
 ポスターが最大の接点だが、15％程度。ブランドムービーは昨年より減っている。
 男性50代は比較的多くのメディアに接触している。

Q23 あなたは、「米沢ブランド」に関する次のようなメディアやツールを見たり使ったりしたことがありますか。あてはまるものをいくつでもお選びください。 MA
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WB後

n=

ポスター
米沢ブランド

ムービー

米沢ブランド

公式ウェブサイト
facebook ブランドブック

米沢品質向上

運動ワークツール

米沢品質向上

運動解説書

どれも見たり

使ったりしたことは

ない

無回答

(742) 10.7 9.8 5.5 3.5 2.3 1.0 0.7 75.0 1.8

(687) 16.4 9.2 6.7 2.7 1.0 0.7 1.3 72.4 1.1

(552) 15.3 5.8 5.0 3.0 1.1 0.5 0.2 74.8 1.9

満足している計 (220) 21.0 7.5 7.2 4.5 1.8 0.9 0.6 68.3 2.8

どちらともいえない (222) 12.3 5.4 3.3 2.4 0.9 0.9 0.6 79.0 0.9

満足していない計 (113) 12.2 5.4 6.3 3.6 2.2 1.1 1.1 77.6 2.1

誇りを感じている計 (175) 21.3 8.7 9.1 3.7 1.6 1.2 0.7 66.3 3.5

どちらともいえない (257) 15.2 6.3 3.9 4.5 1.2 0.8 0.5 74.3 0.7

誇りを感じていない計 (122) 8.9 2.7 3.5 1.0 2.0 1.0 1.0 86.4 2.0

3年未満 (39) 8.0 4.8 0.5 - - - - 87.7 -

3～5年未満 (16) 16.8 12.6 19.0 - - - - 76.1 -

5～10年未満 (32) 27.6 8.3 3.7 3.0 - 2.5 - 59.6 -

10～20年未満 (61) 13.6 7.0 4.3 3.4 3.8 - - 73.4 -

20年以上 (391) 15.3 5.5 5.3 3.5 0.9 0.5 0.3 74.8 2.4

Uターン (165) 14.9 4.5 6.1 2.5 - 0.5 - 73.5 2.0

Iターン (136) 16.7 6.1 3.7 2.5 1.7 - - 74.0 1.2

Jターン (21) 17.0 - - - - - - 83.0 -

ずっと米沢市 (188) 14.9 7.3 4.3 3.8 1.2 0.4 - 75.1 2.9

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

米沢人生

満足度

19年全体

21年全体

20年全体

米沢市民

誇り

居住年数

居住

パターン

15.3

5.8 5.0 3.0 1.1 0.5 0.2

74.8

1.9

0%

20%

40%

60%

80%
21年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

「米沢ブランド」メディア・ツール接触（米沢市への態度・属性別）

※全体ベース

Q23 あなたは、「米沢ブランド」に関する次のようなメディアやツールを見たり使ったりしたことがありますか。あてはまるものをいくつでもお選びください。 MA
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WB後

n=

ポスター
米沢ブランド

ムービー

米沢ブランド

公式ウェブサイト
facebook ブランドブック

米沢品質向上

運動ワークツール

米沢品質向上

運動解説書

どれも見たり

使ったりしたことは

ない

無回答

(742) 10.7 9.8 5.5 3.5 2.3 1.0 0.7 75.0 1.8

(687) 16.4 9.2 6.7 2.7 1.0 0.7 1.3 72.4 1.1

(552) 15.3 5.8 5.0 3.0 1.1 0.5 0.2 74.8 1.9

認知計 (401) 18.3 7.5 6.9 4.2 1.5 0.7 0.3 69.2 2.1

非認知 (152) 8.2 2.3 0.8 0.8 0.8 0.8 0.8 88.9 1.4

認知計 (160) 32.8 14.8 12.7 5.9 3.7 1.3 0.8 49.4 2.4

非認知 (390) 8.6 2.5 2.2 2.2 0.3 0.5 0.3 85.0 1.4

認知計 (87) 38.1 21.7 24.7 4.6 5.5 2.3 1.4 37.3 -

非認知 (463) 11.4 3.2 1.6 3.0 0.5 0.4 0.3 82.2 1.5

認知計 (147) 34.2 16.0 13.7 4.6 4.0 1.9 0.8 48.0 0.6

非認知 (400) 8.9 2.5 2.2 2.8 0.3 0.3 0.3 84.8 1.5

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

19年全体

21年全体

20年全体

米沢AWARD

ブランド

スローガン

米沢品質

向上運動

TEAM NEXT

YONEZAWA

15.3

5.8 5.0 3.0 1.1 0.5 0.2

74.8

1.9

0%

20%

40%

60%

80%
21年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

「米沢ブランド」メディア・ツール接触（指標別）

※全体ベース

 「米沢品質向上運動」「TEAM NEXT YONEZAWA」「米沢品質AWARD」の認知者は、ポスター、ムービー、ブランドサイトの接触率が高め。

Q23 あなたは、「米沢ブランド」に関する次のようなメディアやツールを見たり使ったりしたことがありますか。あてはまるものをいくつでもお選びください。 MA
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米沢市での人生への満足度

※全体ベース

 米沢で人生を送ることへの満足度は、上昇傾向で約40％に届きそう。
 「非常に満足」は変わらず「満足」が増加。「まったく満足していない」は5ポイント減少。
 「米沢品質向上運動」「米沢品質AWARD」認知者の満足度は50％を超える。

Q5 あなたは、米沢市で人生を送ることに、どの程度満足されていますか。次の中から、あてはまるものをひとつお選びください。 SA

WB後

n=

(742) 36.2

(687) 37.7

(552) 39.8

認知計 (401) 43.3

非認知 (152) 30.9

認知計 (160) 51.1

非認知 (390) 35.7

認知計 (87) 46.7

非認知 (463) 38.5

認知計 (147) 51.7

非認知 (400) 35.7

※満足計(「非常に満足している」+「満足している」)

満足計

19年全体

21年全体

20年全体

TEAM NEXT

YONEZAWA

米沢品質

AWARD

ブランド

スローガン

米沢品質

向上運動

3.8

3.9

3.6

3.4

5.0

5.4

3.2

4.9

3.7

4.2

3.8

32.5

33.8

36.4

40.2

26.7

46.4

32.7

43.2

35.0

48.3

32.2

37.5

33.3

40.3

39.9

41.8

36.6

41.5

41.1

40.3

34.9

42.1

19.8

20.7

15.7

14.3

20.1

11.9

17.6

15.1

16.1

14.1

16.8

6.2

8.1

4.9

3.5

9.6

2.8

6.2

1.4

5.9

1.9

6.4

0.4

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に満足している 満足している どちらともいえない 満足していない まったく満足していない 無回答

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     
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WB後

n=

(742) 33.3

(687) 30.6

(552) 31.7

認知計 (401) 35.2

非認知 (152) 23.0

認知計 (160) 45.9

非認知 (390) 26.1

認知計 (87) 41.6

非認知 (463) 29.8

認知計 (147) 44.5

非認知 (400) 27.2

※誇りを
感じて
いる計(「非常に誇りを感じている」+「誇りを感じている」)

TEAM NEXT

YONEZAWA

米沢AWARD

ブランド

スローガン

米沢品質

向上運動

誇りを

感じて

いる計

19年全体

21年全体

20年全体

4.4

5.7

4.3

4.3

5.3

6.6

3.7

7.7

4.0

6.0

4.1

28.8

25.0

27.6

31.2

18.6

40.1

22.7

35.3

26.1

39.3

23.4

43.3

44.8

46.6

47.0

45.9

43.7

47.8

48.1

46.5

43.0

48.2

17.6

17.1

16.9

15.0

22.7

10.2

20.0

11.7

18.2

11.5

19.4

5.7

7.3

5.5

3.7

10.8

2.6

7.0

2.8

6.2

3.5

6.2

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に誇りを感じている 誇りを感じている どちらともいえない 誇りを感じていない まったく誇りを感じていない 無回答

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

米沢市民であることへの誇り

※全体ベース

 米沢市民であることへの誇りは、あまり変化はない。
 「米沢品質向上運動」「米沢品質AWARD」認知者は、市民としての誇りも高め。

Q6 あなたは、米沢市民であることにどの程度誇りを感じていらっしゃいますか。次の中から、あてはまるものをひとつお選びください。 SA
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(WB後 n=260) (WB後 n=210) (WB後 n=174)

豊かな自然 豊かな自然 豊かな自然

米沢牛に代表される畜産

業

米沢牛に代表される畜産

業

米沢牛に代表される畜産

業

伝統野菜、果樹などの農産

品
技術やモノづくりの力

伝統野菜、果樹などの農産

品

技術やモノづくりの力
伝統野菜、果樹などの農産

品

鷹山公等の偉大な先人の

DNAを受け継いでいる

鷹山公等の偉大な先人の

DNAを受け継いでいる

鷹山公等の偉大な先人の

DNAを受け継いでいる
技術やモノづくりの力

独自の伝統文化 独自の伝統文化 独自の伝統文化

米沢人としてのアイデンティ

ティ

米沢人としてのアイデンティ

ティ

米沢人としてのアイデンティ

ティ

独自の生活文化 独自の生活文化 独自の生活文化

新しいことに挑戦する姿勢 新たな価値を創造する姿勢 人を育てる環境

新たな価値を創造する姿勢 人を育てる環境 新たな価値を創造する姿勢

人を育てる環境 新しいことに挑戦する姿勢 新しいことに挑戦する姿勢

その他 その他 その他

無回答 無回答 無回答

※降順ソート ※降順ソート ※降順ソート

56.0

51.8

34.6

33.0

31.9

19.1

18.9

12.6

5.3

4.0

3.1

4.9

0% 50% 100%

61.1

46.6

36.8

35.3

32.8

24.0

18.5

12.0

7.4

5.6

5.2

5.8

1.8

0% 50% 100%

54.1

50.7

40.2

33.1

31.1

26.7

17.6

13.5

9.1

5.4

2.7

1.5

1.8

0% 50% 100%

米沢市の誇りを感じるところ_ランキング比較

 市民としての誇りを感じるポイントは、「豊かな自然」と「米沢牛に代表される畜産業」がトップ２であることは不変。
 「伝統野菜・果樹などの農産品」が上昇。「技術やモノづくりの力」はややダウン。

Q7 あなたは、米沢市のどのようなところに誇りを感じていらっしゃいますか。次の中から、あてはまるものをいくつでもお選びください。 MA

【2019年】 【2020年】

※米沢市に誇りを感じている方ベース

【2021年】



Ⓒ TOHOKU HAKUHODO  Inc, All  Rights  Reserved. | CONFIDENTIAL
32

WB後

n=

豊かな自然
米沢牛に代表

される畜産業

伝統野菜、

果樹などの

農産品

鷹山公等の

偉大な先人の

DNAを受け

継いでいる

技術や

モノづくりの力

独自の

伝統文化

米沢人として

のアイデン

ティティ

独自の

生活文化

人を育てる

環境

新たな価値を

創造する姿勢

新しいことに

挑戦する姿勢
その他 無回答

(247) 56.0 51.8 31.9 33.0 34.6 18.9 19.1 12.6 3.1 4.0 5.3 4.9 -

20年全体 (210) 61.1 46.6 35.3 32.8 36.8 24.0 18.5 12.0 5.6 7.4 5.2 5.8 1.8

20年全体 (174) 54.1 50.7 40.2 33.1 31.1 26.7 17.6 13.5 9.1 5.4 2.7 1.5 1.8

ブランドスローガン 認知 認知計 (140) 52.8 46.9 42.4 34.6 34.8 29.4 18.2 14.8 8.1 6.7 3.3 1.1 2.3

非認知 (34) 59.5 66.3 31.1 26.7 15.8 15.6 15.1 8.0 13.3 - - 3.4 -

米沢品質向上運動　認知 認知計 (72) 47.4 42.9 38.8 33.9 44.4 37.4 21.9 19.2 8.4 9.2 4.4 2.1 4.4

非認知 (101) 58.5 56.7 41.5 31.9 21.0 19.3 14.7 9.5 9.8 2.7 1.5 1.2 -

TEAM NEXT YONEZAWA　認知 認知計 (35) 58.7 55.1 52.1 25.9 48.3 49.1 18.7 14.4 6.3 3.3 - - 4.3

非認知 (137) 53.3 50.4 37.8 35.0 26.7 20.3 17.6 13.5 10.0 5.5 3.4 2.0 1.2

米沢AWARD　認知 認知計 (64) 53.9 46.2 35.7 39.7 45.5 30.2 27.3 16.4 10.6 6.8 5.0 - 2.3

非認知 (107) 54.7 54.4 43.7 29.2 22.6 23.7 12.2 12.0 8.4 4.1 1.4 2.5 1.6

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

米沢AWARD

ブランド

スローガン

米沢品質

向上運動

TEAM NEXT

YONEZAWA

19年全体

21年全体

20年全体

54.1
50.7

40.2 33.1

31.1

26.7

17.6

13.5

9.1
5.4

2.7
1.5 1.8

0%

20%

40%

60%

80%

20年全体

ブランドスローガン 認知

米沢品質向上運動

認知

TEAM NEXT 

YONEZAWA 認知

米沢AWARD 認知

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

米沢市の誇りを感じるところ

 「TEAM NEXT YONEZAWA」認知者は、誇りを感じるポイントが多く、特に「農産品」「技術やモノづくりの力」「独自の伝統文化」が全体に対して
かなり高い。
 「米沢品質向上運動」認知者も、 「技術やモノづくりの力」「独自の伝統文化」が高い。

Q7 あなたは、米沢市のどのようなところに誇りを感じていらっしゃいますか。次の中から、あてはまるものをいくつでもお選びください。 MA

※米沢市に誇りを感じている方ベース
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WB後

n=

(742) 56.1

(687) 53.6

(552) 53.5

認知計 (401) 56.8

非認知 (152) 45.2

認知計 (160) 61.3

非認知 (390) 50.7

認知計 (87) 66.6

非認知 (463) 51.1

認知計 (147) 62.8

非認知 (400) 50.2

※期待している計(「非常に期待している」+「期待している」)

TEAM NEXT

YONEZAWA

米沢AWARD

ブランド

スローガン

米沢品質

向上運動

期待して

いる計

19年全体

21年全体

20年全体

13.9

12.6

12.5

12.8

12.5

15.8

11.5

19.7

11.3

18.8

10.2

42.2

41.0

41.3

44.4

33.5

46.3

39.5

48.3

40.1

44.8

40.4

20.5

23.7

25.6

25.4

26.8

23.0

26.6

23.3

26.2

22.1

27.2

17.5

15.4

16.7

15.0

21.7

15.0

17.8

13.0

17.7

15.0

17.4

5.8

6.8

4.9

3.7

8.7

3.0

5.9

1.4

5.8

2.6

6.0

0.1

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に期待している 期待している どちらともいえない 期待していない まったく期待していない 無回答

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

米沢市の今後への期待

※全体ベース

 米沢市の今後への期待は昨年と同程度で伸びてはいないが、半数以上が期待している。
 「米沢品質向上運動」「TEAM NEXT YONEZAWA」「米沢品質AWARD」各認知者は、期待も高い。

Q8 あなたは、米沢市が今後よくなっていくこと、発展していくことに、どの程度期待をお持ちですか。次の中から、あてはまるものをひとつお選びください。 SA
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WB後

n=

(416)

(368)

(294)

認知計 (227)

非認知 (67)

認知計 (97)

非認知 (197)

認知計 (57)

非認知 (235)

認知計 (91)

非認知 (200)

TEAM NEXT

YONEZAWA

米沢AWARD

ブランド

スローガン

米沢品質

向上運動

19年全体

21年全体

20年全体

6.8

6.2

5.0

4.6

6.4

8.4

3.4

7.2

4.5

7.9

3.2

61.3

64.4

59.4

62.9

47.6

65.6

56.6

72.5

55.9

70.7

54.2

14.8

16.7

17.6

17.8

16.7

14.9

18.5

14.6

18.4

13.4

19.7

17.2

12.0

16.8

13.2

29.2

9.3

20.6

5.7

19.7

6.2

22.0

0.7

1.1

1.5

1.7

0.9

1.4

1.8

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自ら積極的に行動していきたい 協力できることは協力していきたい 自分自身にできることは特にないと思う わからない／これから考えたい 無回答

米沢市の発展への関与意欲

 昨年に対して「自ら積極的に協力」「協力できることは協力していきたい」共にやや減少したものの、60％以上が協力意欲がある。
 「米沢品質向上運動」 「TEAM NEXT YONEZAWA」 「米沢品質AWARD」認知者は関与意欲がより高い。

Q9 米沢市がよくなっていくこと、発展していくことに、あなたご自身はどのように関わっていきたいと思われますか。次の中から、お気持ちに近いものをひとつお選びください。 SA

※米沢市の発展に期待を持っている方ベース
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WB後

n=

(742) 62.0

(687) 64.0

(552) 63.1

認知計 (401) 68.3

非認知 (152) 49.8

認知計 (160) 74.7

非認知 (390) 58.5

認知計 (87) 75.9

非認知 (463) 60.6

認知計 (147) 75.4

非認知 (400) 58.3

※住み続けたい計(「絶対に住み続けるつもりだ」+「まあ住み続けたいと思う」)

TEAM NEXT

YONEZAWA

米沢AWARD

ブランド

スローガン

米沢品質

向上運動

住み続け

たい計

19年全体

21年全体

20年全体

13.3

12.2

13.8

14.7

12.2

16.7

13.0

15.5

13.5

16.5

12.9

48.6

51.7

49.6

53.9

38.4

58.7

45.8

61.8

47.3

59.7

45.7

15.1

13.9

13.5

13.3

14.7

8.5

15.9

6.0

15.2

7.8

16.1

13.1

9.8

12.4

9.1

21.9

8.2

14.5

8.9

13.4

7.7

14.6

9.5

12.0

11.6

10.2

16.0

10.9

12.0

13.5

11.6

11.7

12.0

0.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

絶対に住み続けるつもりだ まあ住み続けたいと思う あまり住み続けたいとは思わない 他の街に住みたい わからない／これから考えたい 無回答

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

米沢市継続居住意向

 回答者全体の米沢市での継続居住意向は、昨年と同程度で63％。
 「米沢品質向上運動」「TEAM NEXT YONEZAWA」「米沢品質AWARD」各認知者の継続居住意向は高め。

Q11 あなたは、今後も長く米沢市に住み続けたいと思われますか。次の中から、あてはまるものをひとつお選びください。 SA

※全体ベース
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３．米沢市に対する認識・イメージ
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(WB後 n=742) (WB後 n=687) (WB後 n=552)

歴史・伝統がある 歴史・伝統がある 歴史・伝統がある

農産物や畜産物など

豊富な食材に恵まれている

農産物や畜産物など

豊富な食材に恵まれている

農産物や畜産物など

豊富な食材に恵まれている

自然が魅力 自然が魅力 自然が魅力

豊富な食材を活かした

おいしいものがたくさんある

豊富な食材を活かした

おいしいものがたくさんある

豊富な食材を活かした

おいしいものがたくさんある

有名な特産品やおみやげがあ

る

有名な特産品やおみやげがあ

る

有名な特産品やおみやげがあ

る

独自の暮らしや文化がある 独自の暮らしや文化がある 独自の暮らしや文化がある

先進的な産業を生み出してい

る
観光に適している 観光に適している

観光に適している
先進的な産業を生み出してい

る

先進的な産業を生み出してい

る

スポーツ・レジャーに適している スポーツ・レジャーに適している スポーツ・レジャーに適している

買物に適している 買物に適している 買物に適している

娯楽・遊びに適している 娯楽・遊びに適している 娯楽・遊びに適している

その他 その他 その他

ひとつもない ひとつもない ひとつもない

無回答 無回答 無回答

※降順ソート ※降順ソート ※降順ソート

75.6

65.3

47.2

41.9

41.2

20.7

16.1

14.0

3.2

2.8

0.5

2.8

3.3

0.5

0% 50% 100%

72.4

68.1

55.2

38.7

38.2

17.8

12.2

12.2

2.4

2.3

0.5

3.0

4.4

0.2

0% 50% 100%

74.0

72.7

52.2

41.1

40.8

21.9

17.4

13.6

3.0

2.4

1.3

2.1

2.9

0% 50% 100%

米沢市に対する認識_ランキング比較

※全体ベース

 米沢市民による米沢に対する認識内容はほぼ不変で、「歴史・伝統」「農畜産物など豊富な食材」「自然」「食材をいかしたおいしいもの」「特産品」が
5大ポイント。「観光に適している」はそれらより一段少なく、観光地としてより、自分たちが暮らしにとっての豊かな自然・食・文化を誇り
にしている。

Q2 米沢市に対して、あなたがあてはまるとお考えのものをいくつでもお選びください。 MA

【2019年】 【2020年】 【2021年】
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WB後

n=

歴史・

伝統がある

農産物や畜

産物など豊富

な食材に

恵まれている

自然が魅力

豊富な食材

を活かしたお

いしいものが

たくさんある

有名な

特産品や

おみやげが

ある

独自の暮らし

や文化がある

観光に

適している

先進的な

産業を生み

出している

スポーツ・

レジャーに

適している

買物に

適している

娯楽・遊びに

適している
その他 ひとつもない 無回答

(742) 75.6 65.3 47.2 41.2 41.9 20.7 14.0 16.1 3.2 2.8 0.5 2.8 3.3 0.5

20年全体 (687) 72.4 68.1 55.2 38.7 38.2 17.8 12.2 12.2 2.4 2.3 0.5 3.0 4.4 0.2

20年全体 (552) 74.0 72.7 52.2 41.1 40.8 21.9 17.4 13.6 3.0 2.4 1.3 2.1 2.9 -

ブランドスローガン 認知 認知計 (401) 76.7 74.3 52.8 42.5 41.2 23.5 19.8 15.9 3.3 2.1 1.2 2.3 2.7 -

非認知 (152) 67.2 68.7 50.9 37.9 40.2 18.1 11.9 8.0 3.0 4.1 2.4 2.4 3.2 -

米沢品質向上運動　認知 認知計 (160) 82.8 81.1 60.6 44.6 42.8 27.6 23.0 21.1 3.5 1.2 1.2 3.4 2.8 -

非認知 (390) 70.6 69.2 48.9 39.9 40.2 19.9 15.3 10.6 3.2 3.2 1.7 1.9 2.9 -

TEAM NEXT YONEZAWA　認知 認知計 (87) 88.1 79.3 68.0 45.4 49.7 27.1 30.3 15.6 2.8 3.1 1.4 2.8 - -

非認知 (463) 71.5 71.7 49.6 40.6 39.2 21.3 15.3 13.3 3.2 2.5 1.6 2.2 3.4 -

米沢AWARD　認知 認知計 (147) 80.6 80.1 57.6 44.1 45.9 24.4 23.4 14.9 2.4 2.5 1.5 2.4 0.8 -

非認知 (400) 72.0 70.7 50.7 40.6 39.3 21.5 15.7 13.4 3.4 2.7 1.6 2.3 3.6 -

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

米沢AWARD

ブランド

スローガン

米沢品質

向上運動

TEAM NEXT

YONEZAWA

19年全体

21年全体

20年全体

74.0

72.7

52.2

41.1 40.8

21.9
17.4

13.6

3.0
2.4 1.3 2.1 2.9

-
0%

20%

40%

60%

80%

100%

20年全体

ブランドスローガン 認知

米沢品質向上運動

認知

TEAM NEXT 

YONEZAWA 認知

米沢AWARD 認知

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

米沢市に対する認識

※全体ベース

 「TEAM NEXT YONEZAWA」認知者をはじめ、ブランド活動認知者は押しなべて認知のポイントが高い。

Q2 米沢市に対して、あなたがあてはまるとお考えのものをいくつでもお選びください。 MA
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米沢市のイメージ_ランキング比較

 イメージ項目でも「食」「歴史」「自然」がトップ３なのは不変。「保守的・閉鎖的」がトップ3に次いで高いのも変わらない。

Q3 米沢市のイメージとして、あなたがあてはまるとお考えのものをいくつでもお選びください。 MA

(WB後 n=742) (WB後 n=687) (WB後 n=552)

食がおいしい 食がおいしい 食がおいしい

歴史的 歴史的 歴史的

自然が豊か 自然が豊か 自然が豊か

保守的、閉鎖的 保守的、閉鎖的 保守的、閉鎖的

ゆったりと落ち着いている ゆったりと落ち着いている ゆったりと落ち着いている

人（人情）があたたかい 人（人情）があたたかい 人（人情）があたたかい

庶民的 庶民的 親しみがある

親しみがある 親しみがある 庶民的

暮らしやすい・住みやすい 暮らしやすい・住みやすい 暮らしやすい・住みやすい

日本的 日本的 日本的

個性的、特徴的 個性的、特徴的 個性的、特徴的

文化度が高い 文化度が高い 文化度が高い

幸せが感じられる 幸せが感じられる 幸せが感じられる

子育てしやすい 子育てしやすい 健康的

最近注目されている 最近注目されている 子育てしやすい

健康的 知的 最近注目されている

明るい感じ 健康的 明るい感じ

知的 明るい感じ 国際的

活気がある 発展している 発展している

発展している 活気がある 活気がある

国際的 国際的 知的

にぎわっている にぎわっている 洗練されている

洗練されている 洗練されている にぎわっている

ひとつもない ひとつもない ひとつもない

無回答 無回答 無回答

※降順ソート ※降順ソート ※降順ソート

61.9

57.6

50.5

46.8

33.5

23.7

22.7

20.8

14.1

10.5

10.2

7.6

5.9

4.6

3.7

3.5

1.6

1.5

1.3

1.0

0.8

0.7

0.3

2.8

0.1

0% 50% 100%

60.1

55.7

53.5

47.7

35.3

22.4

20.9

18.9

15.8

10.9

7.3

7.3

5.1

3.8

3.1

2.2

2.0

1.6

1.3

1.1

0.7

0.4

0.3

1.6

0.1

0% 50% 100%

61.9

59.1

53.9

47.5

38.7

26.0

21.8

20.4

13.2

12.8

8.8

7.4

4.7

4.5

4.4

2.2

2.1

1.3

1.3

1.1

0.9

0.7

0.4

1.5

0.2

0% 50% 100%

※全体ベース

【2019年】 【2020年】 【2021年】
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WB後

n=

食

が

お

い

し

い

歴

史

的

自

然

が

豊

か

保

守

的

、

閉

鎖

的

ゆ

っ

た

り

と

落

ち

着

い

て

い

る

人

（

人

情

）

が

あ

た

た

か

い

親

し

み

が

あ

る

庶

民

的

暮

ら

し

や

す

い

・

住

み

や

す

い

日

本

的

個

性

的

、

特

徴

的

文

化

度

が

高

い

幸

せ

が

感

じ

ら

れ

る

健

康

的

子

育

て

し

や

す

い

最

近

注

目

さ

れ

て

い

る

明

る

い

感

じ

国

際

的

発

展

し

て

い

る

活

気

が

あ

る

知

的

洗

練

さ

れ

て

い

る

に

ぎ

わ

っ

て

い

る

ひ

と

つ

も

な

い

無

回

答

(742) 61.9 57.6 50.5 46.8 33.5 23.7 20.8 22.7 14.1 10.2 10.5 7.6 5.9 3.7 4.6 3.5 1.6 1.5 1.0 0.7 1.3 0.3 0.8 2.8 0.1

20年全体 (687) 60.1 55.7 53.5 47.7 35.3 22.4 18.9 20.9 15.8 10.9 7.3 7.3 5.1 2.0 3.8 3.1 1.6 0.7 1.3 1.1 2.2 0.3 0.4 1.6 0.1

20年全体 (552) 61.9 59.1 53.9 47.5 38.7 26.0 21.8 20.4 13.2 12.8 8.8 7.4 4.7 4.5 4.4 2.2 2.1 1.3 1.3 1.1 0.9 0.7 0.4 1.5 0.2

ブランドスローガン 認知 認知計 (401) 64.6 62.0 56.5 51.0 39.7 24.8 20.2 22.0 14.1 13.7 9.2 7.4 4.1 4.7 4.3 1.9 2.7 1.6 1.4 1.4 1.2 0.9 - 0.9 0.2

非認知 (152) 54.2 51.0 46.7 38.1 36.5 29.0 26.7 16.1 10.7 10.4 8.6 7.3 6.3 4.1 4.7 2.8 1.5 0.5 1.0 1.0 0.8 0.8 1.5 3.0 -

米沢品質向上運動　認知 認知計 (160) 65.5 64.1 60.4 57.5 40.6 30.5 20.3 19.0 16.5 15.2 15.2 5.9 1.8 6.5 5.7 2.4 2.5 1.2 1.2 0.9 2.3 1.3 - 0.5 -

非認知 (390) 60.0 56.8 50.8 42.9 38.0 24.0 22.6 20.9 11.9 11.7 6.5 8.0 5.9 3.7 3.9 2.1 2.3 1.3 1.3 1.5 0.6 0.7 0.6 1.9 0.2

TEAM NEXT YONEZAWA　認知 認知計 (87) 65.6 74.3 63.8 51.2 36.3 34.0 26.2 20.5 10.0 12.8 17.4 8.2 4.0 7.9 4.2 4.5 2.9 2.2 2.9 1.7 4.2 2.2 - - -

非認知 (463) 61.1 56.3 51.9 46.5 39.6 24.3 21.3 20.0 13.9 12.9 7.5 7.3 4.8 3.7 4.4 1.7 2.3 1.1 0.8 1.3 0.5 0.6 0.5 1.7 0.2

米沢AWARD　認知 認知計 (147) 64.2 67.3 58.2 56.6 36.9 28.6 20.7 18.5 13.8 14.5 15.0 6.8 2.7 6.8 3.7 2.6 2.8 1.3 1.7 2.2 2.5 1.3 - - -

非認知 (400) 61.3 56.6 52.5 43.5 40.1 25.0 22.8 20.8 13.1 12.4 6.9 7.7 5.4 3.6 4.7 2.0 2.3 1.3 0.9 1.0 0.6 0.7 0.6 1.9 0.2

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

米沢AWARD

ブランド

スローガン

米沢品質

向上運動

TEAM NEXT

YONEZAWA

19年全体

21年全体

20年全体

61.9
59.1 53.9

47.5

38.7

26.0

21.8
20.4

13.2 12.8 8.8

7.4
4.7 4.5 4.4 2.2 2.1 1.3 1.3 1.1 0.9 0.7 0.4 1.5 0.2

0%

20%

40%

60%

80%

20年全体

ブランドスローガン 認知

米沢品質向上運動

認知

TEAM NEXT 

YONEZAWA 認知

米沢AWARD 認知

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

米沢市のイメージ

※全体ベース

 「TEAM NEXT YONEZAWA」認知者は特に「歴史的」や「自然が豊か」「人があたたかい」「個性的」のポイントが高い。

Q3 米沢市のイメージとして、あなたがあてはまるとお考えのものをいくつでもお選びください。 MA
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(WB後 n=742) (WB後 n=687) (WB後 n=552)

米沢牛 米沢牛 米沢牛

米沢ラーメン 米沢ラーメン 米沢ラーメン

上杉鷹山/鷹山の教え 上杉鷹山/鷹山の教え 上杉鷹山/鷹山の教え

米沢織 温泉 温泉

温泉 世界をリードする産業 米沢織

世界をリードする産業 日本酒 上杉家ゆかりの神社、施設

日本酒 米沢織 日本酒

米沢鯉 上杉家ゆかりの神社、施設 世界をリードする産業

上杉家ゆかりの神社、施設 米沢鯉 伝統工芸

伝統工芸 舘山りんご 米沢鯉

伝統野菜 伝統工芸 伝統野菜

舘山りんご 伝統野菜 舘山りんご

自然 自然 自然

山形大学 山形大学 山形大学

お祭り 道の駅米沢 道の駅米沢

道の駅米沢 お祭り お祭り

その他 その他 その他

誇れるものは特にない 誇れるものは特にない 誇れるものは特にない

無回答 無回答 無回答

※降順ソート ※降順ソート ※降順ソート

87.5

61.4

58.9

39.2

37.9

37.4

36.7

32.2

29.9

24.1

23.8

23.1

19.7

16.9

11.6

8.9

3.2

2.5

0% 50% 100%

87.1

59.3

54.7

38.7

33.4

33.2

32.6

31.0

30.1

25.9

25.4

19.9

17.1

14.4

11.5

9.2

1.7

2.8

0.7

0% 50% 100%

88.2

61.8

59.0

38.6

37.7

35.2

32.6

27.9

27.3

26.8

23.2

23.0

19.0

13.0

10.5

9.3

2.0

2.5

0.2

0% 50% 100%

米沢市が誇れるもの_ランキング比較

※全体ベース

 誇れるものでは「米沢牛」「米沢ラーメン」「鷹山公」のトップ３は不変。
 4位以下の「温泉」～「舘山リンゴ」は混戦。
 「有機ELなどの世界をリードする産業」はポイントが下がった。

Q4 米沢市が他県や世界に誇れるものは何だと思われますか。次の中から、あてはまるものをいくつでもお選びください。 MA

【2019年】 【2020年】 【2021年】
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WB後

n=

米

沢

牛

米

沢

ラ

ー

メ

ン

上

杉

鷹

山

/

鷹

山

の

教

え

温

泉

米

沢

織

上

杉

家

ゆ

か

り

の

神

社

、

施

設

日

本

酒

有

機

E

L

な

ど

、

世

界

を

リ

ー

ド

す

る

産

業

伝

統

工

芸

米

沢

鯉

伝

統

野

菜

舘

山

り

ん

ご

自

然

山

形

大

学

道

の

駅

米

沢

お

祭

り

そ

の

他

誇

れ

る

も

の

は

特

に

な

い

無

回

答

(742) 87.5 61.4 58.9 39.2 37.9 29.9 37.4 36.7 23.8 32.2 24.1 23.1 19.7 16.9 8.9 11.6 2.5 3.2 -

20年全体 (687) 87.1 59.3 54.7 38.7 32.6 31.0 33.2 33.4 25.4 30.1 19.9 25.9 17.1 14.4 11.5 9.2 1.7 2.8 0.7

20年全体 (552) 88.2 61.8 59.0 38.6 37.7 35.2 32.6 27.9 27.3 26.8 23.2 23.0 19.0 13.0 10.5 9.3 2.0 2.5 0.2

ブランドスローガン 認知 認知計 (401) 89.3 64.6 62.3 42.2 40.7 36.7 34.1 29.5 28.0 28.8 25.5 22.9 21.6 14.5 11.3 9.6 1.1 1.9 0.2

非認知 (152) 85.3 54.4 49.9 28.5 30.2 31.0 29.1 23.5 25.1 22.0 17.7 23.9 11.8 8.8 8.5 8.4 4.4 4.1 -

米沢品質向上運動　認知 認知計 (160) 89.1 68.0 71.9 49.1 48.5 43.1 39.0 33.6 30.4 32.5 31.2 25.2 26.1 20.7 10.2 13.7 1.8 1.8 -

非認知 (390) 87.8 59.3 53.5 34.2 33.2 31.9 30.2 25.2 26.1 24.6 20.0 22.0 15.7 9.6 10.5 7.5 2.2 2.8 0.2

TEAM NEXT YONEZAWA　認知 認知計 (87) 87.9 62.4 74.7 45.7 49.6 45.3 39.4 25.0 38.5 33.6 32.5 28.1 35.6 19.2 14.5 20.2 - - -

非認知 (463) 88.2 61.8 56.0 37.2 35.9 33.4 31.6 28.2 25.1 25.9 21.8 22.2 15.9 11.7 9.7 7.3 2.4 3.0 0.2

米沢AWARD　認知 認知計 (147) 90.6 65.6 73.3 47.6 46.6 40.6 36.9 29.4 29.4 27.7 28.6 25.7 28.0 18.0 12.5 14.4 0.8 1.0 -

非認知 (400) 87.5 60.9 53.8 35.5 35.1 33.6 31.5 27.3 26.3 27.0 21.7 22.3 15.9 11.0 9.8 7.5 2.5 3.1 0.2

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

米沢AWARD

ブランド

スローガン

米沢品質

向上運動

TEAM NEXT

YONEZAWA

19年全体

21年全体

20年全体

88.2

61.8 59.0

38.6 37.7
35.2

32.6
27.9 27.3 26.8 23.2

23.0
19.0

13.0 10.5
9.3

2.0 2.5 0.2
0%

20%

40%

60%

80%

100%

20年全体

ブランドスローガン 認知

米沢品質向上運動

認知

TEAM NEXT 

YONEZAWA 認知

米沢AWARD 認知

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

米沢市が誇れるもの

※全体ベース

 「米沢品質向上運動」 「TEAM NEXT YONEZAWA」認知者は、誇れるものが幅広くポイントが高い。

Q4 米沢市が他県や世界に誇れるものは何だと思われますか。次の中から、あてはまるものをいくつでもお選びください。 MA
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４．参考 ・米沢市に対するロイヤルティ
・米沢市に対する認識・イメージ

性年代、米沢市への態度・属性ブレークダウン
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WB後

n=

(742) 36.2

(687) 37.7

(552) 39.8

男性 (287) 43.9

女性 (263) 35.7

19歳以下 (18) 49.6

20代 (87) 37.1

30代 (95) 46.6

40代 (113) 33.1

50代 (111) 38.7

60代以上 (125) 42.8

男性19歳以下 (9) 41.7

男性20代 (51) 42.5

男性30代 (49) 50.7

男性40代 (58) 32.9

男性50代 (57) 44.6

男性60代以上 (63) 49.5

女性19歳以下 (9) 57.4

女性20代 (37) 29.7

女性30代 (46) 42.2

女性40代 (55) 33.4

女性50代 (54) 32.4

女性60代以上 (63) 36.1

※満足計(「非常に満足している」+「満足している」)

満足計

19年全体

21年全体

20年全体

性別

年代

性年代別

3.8

3.9

3.6

3.9

3.4

9.5

3.5

4.9

6.7

2.6

8.3

3.9

7.5

5.0

2.9

10.6

3.0

2.1

8.4

2.2

32.5

33.8

36.4

40.4

32.3

40.1

33.6

41.7

27.6

38.7

40.2

33.3

38.6

43.2

30.0

44.6

46.5

46.8

26.7

40.2

25.0

32.4

33.9

37.5

33.3

40.3

38.8

41.7

36.8

42.4

35.9

50.3

40.3

33.3

41.7

43.3

29.6

52.2

36.1

32.1

31.9

41.1

42.6

48.4

44.8

34.4

19.8

20.7

15.7

13.7

17.6

8.7

17.4

13.0

13.8

15.0

19.2

11.1

14.2

12.9

14.9

13.5

13.3

6.4

21.8

13.1

12.7

16.7

25.1

6.2

8.1

4.9

4.9

5.0

4.9

3.1

4.5

6.0

6.0

4.8

5.6

6.8

6.4

5.9

5.2

4.3

7.4

2.1

5.5

6.1

4.4

0.4

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に満足している 満足している どちらともいえない 満足していない まったく満足していない 無回答

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

米沢市での人生への満足度（性年代別）

※全体ベース

 男性30代、60代以上の満足度が高め。
 女性19歳以下も高いが、サンプル数が少ないので参考値。
 女性20代が低い。

Q5 あなたは、米沢市で人生を送ることに、どの程度満足されていますか。次の中から、あてはまるものをひとつお選びください。 SA
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WB後

n=

(742) 36.2

(687) 37.7

(552) 39.8

誇りを感じている計 (175) 76.6

どちらともいえない (257) 29.8

誇りを感じていない計 (122) 9.3

3年未満 (39) 34.5

3～5年未満 (16) 18.0

5～10年未満 (32) 65.5

10～20年未満 (61) 28.0

20年以上 (391) 41.4

Uターン (165) 40.7

Iターン (136) 33.1

Jターン (21) 28.1

ずっと米沢市 (188) 45.3

※満足計(「非常に満足している」+「満足している」)

満足計

19年全体

21年全体

20年全体

米沢市民

誇り

居住年数

居住

パターン

3.8

3.9

3.6

10.5

1.2

1.0

3.6

4.5

4.2

2.7

1.9

5.7

32.5

33.8

36.4

66.8

29.1

9.3

34.5

18.0

62.0

23.5

37.5

38.0

31.2

28.1

39.6

37.5

33.3

40.3

21.0

53.7

40.7

44.7

44.3

30.4

50.6

39.0

39.2

43.0

58.4

36.5

19.8

20.7

15.7

3.8

16.7

32.3

16.0

28.6

3.5

16.5

15.2

16.5

17.1

8.1

14.3

6.2

8.1

4.9

0.7

1.2

20.8

4.8

9.1

0.6

4.9

5.3

3.6

6.8

5.5

3.9

0.4

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に満足している 満足している どちらともいえない 満足していない まったく満足していない 無回答

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

米沢市での人生への満足度（米沢市への態度・属性別）

※全体ベース

 米沢で人生を送ることの満足度は、米沢市民であることの誇りと強く相関。
 居住年数では「5～10年未満」の満足度が高い。
 居住パターンでは「ずっと米沢市」が高い。

Q5 あなたは、米沢市で人生を送ることに、どの程度満足されていますか。次の中から、あてはまるものをひとつお選びください。 SA
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WB後

n=

(742) 33.3

(687) 30.6

(552) 31.7

男性 (287) 36.1

女性 (263) 27.2

19歳以下 (18) 42.8

20代 (87) 31.2

30代 (95) 20.0

40代 (113) 31.3

50代 (111) 32.5

60代以上 (125) 39.6

男性19歳以下 (9) 38.9

男性20代 (51) 36.2

男性30代 (49) 18.0

男性40代 (58) 37.2

男性50代 (57) 36.1

男性60代以上 (63) 48.7

女性19歳以下 (9) 46.8

女性20代 (37) 24.3

女性30代 (46) 22.1

女性40代 (55) 25.0

女性50代 (54) 28.8

女性60代以上 (63) 30.5

※誇りを
感じて
いる計(「非常に誇りを感じている」+「誇りを感じている」)

誇りを

感じて

いる計

19年全体

21年全体

20年全体

性別

年代

性年代別

4.4

5.7

4.3

6.0

2.5

11.2

5.8

2.9

5.8

5.3

1.3

13.9

7.8

3.7

7.9

8.2

1.5

8.5

3.0

2.1

3.5

2.3

1.1

28.8

25.0

27.6

30.5

24.7

31.6

25.4

17.1

26.6

27.2

38.3

25.0

28.4

14.3

31.4

27.9

47.2

38.3

21.3

20.1

21.5

26.4

29.5

43.3

44.8

46.6

42.3

50.9

41.0

36.3

63.6

48.3

49.5

36.7

41.7

38.6

62.9

40.8

46.9

26.2

40.4

33.2

64.4

56.2

52.2

47.2

17.6

17.1

16.9

16.2

17.8

11.2

24.0

9.1

18.4

13.1

21.0

13.9

18.1

9.2

19.9

11.1

21.8

8.5

32.2

9.0

16.8

15.2

20.1

5.7

7.3

5.5

6.7

4.1

4.9

8.5

7.3

5.4

4.9

2.8

5.6

7.1

9.9

8.5

5.9

3.3

4.3

10.4

4.5

2.0

3.8

2.2

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に誇りを感じている 誇りを感じている どちらともいえない 誇りを感じていない まったく誇りを感じていない 無回答

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

米沢市への誇り（性年代別）

※全体ベース

 米沢市民であることの誇りは、40代男性、60代以上男性で高い。
 女性の40代以下は低め。

Q6 あなたは、米沢市民であることにどの程度誇りを感じていらっしゃいますか。次の中から、あてはまるものをひとつお選びください。 SA
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WB後

n=

(742) 33.3

(687) 30.6

(552) 31.7

満足している計 (220) 61.0

どちらともいえない (222) 16.5

満足していない計 (113) 5.9

3年未満 (39) 16.3

3～5年未満 (16) 6.9

5～10年未満 (32) 19.3

10～20年未満 (61) 25.2

20年以上 (391) 36.7

Uターン (165) 38.0

Iターン (136) 17.7

Jターン (21) 17.1

ずっと米沢市 (188) 39.8

※誇りを
感じて
いる計(「非常に誇りを感じている」+「誇りを感じている」)

誇りを

感じて

いる計

19年全体

21年全体

20年全体

米沢人生

満足度

居住年数

居住

パターン

4.4

5.7

4.3

8.5

2.0

2.9

2.8

3.6

3.2

5.0

1.7

3.2

6.8

28.8

25.0

27.6

53.1

15.1

4.2

13.4

6.9

15.8

22.0

32.0

36.3

14.5

17.1

33.1

43.3

44.8

46.6

34.9

62.2

39.7

50.1

48.0

73.7

48.8

42.9

41.0

52.4

56.1

44.7

17.6

17.1

16.9

4.4

19.1

38.7

28.9

36.1

6.9

16.2

16.1

16.3

23.6

26.8

11.2

5.7

7.3

5.5

1.3

3.8

19.0

4.8

9.1

9.8

5.3

4.7

6.3

4.3

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に誇りを感じている 誇りを感じている どちらともいえない 誇りを感じていない まったく誇りを感じていない 無回答

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

米沢市への誇り（米沢市への態度・属性別）

※全体ベース

 米沢で人生を送ることの満足度と相関。
 20年以上居住者、Uターン者、ずっと米沢在住者で高め。

Q6 あなたは、米沢市民であることにどの程度誇りを感じていらっしゃいますか。次の中から、あてはまるものをひとつお選びください。 SA
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WB後

n=

豊かな自然
米沢牛に代表

される畜産業

伝統野菜、

果樹などの

農産品

鷹山公等の

偉大な先人の

DNAを受け

継いでいる

技術や

モノづくりの力

独自の

伝統文化

米沢人として

のアイデン

ティティ

独自の

生活文化

人を育てる

環境

新たな価値を

創造する姿勢

新しいことに

挑戦する姿勢
その他 無回答

(247) 56.0 51.8 31.9 33.0 34.6 18.9 19.1 12.6 3.1 4.0 5.3 4.9 -

(210) 61.1 46.6 35.3 32.8 36.8 24.0 18.5 12.0 5.6 7.4 5.2 5.8 1.8

(174) 54.1 50.7 40.2 33.1 31.1 26.7 17.6 13.5 9.1 5.4 2.7 1.5 1.8

男性 (102) 46.1 49.1 28.6 36.8 32.0 24.6 22.6 11.0 10.4 5.6 3.6 2.6 3.1

女性 (72) 65.6 52.9 56.8 27.8 30.0 29.7 10.5 17.0 7.3 5.1 1.4 - -

19歳以下 (8) 61.4 43.5 37.0 19.7 36.1 33.6 28.6 12.2 13.9 9.0 9.0 - -

20代 (27) 49.1 64.1 39.7 9.9 14.5 25.9 9.2 9.2 7.3 - - - -

30代 (19) 69.8 71.6 63.3 19.6 28.4 - 17.5 31.1 9.6 12.9 7.9 - -

40代 (34) 38.1 60.6 39.5 44.7 23.7 24.6 14.1 3.3 3.3 3.3 - - 4.9

50代 (36) 43.8 50.6 38.3 41.5 41.3 30.5 24.8 15.7 11.5 4.7 6.9 4.2 4.2

60代以上 (50) 68.3 29.7 33.9 38.9 38.3 34.9 17.7 14.7 11.6 6.9 - 2.3 -

男性19歳以下 (3) 64.3 35.7 21.4 21.4 35.7 35.7 35.7 21.4 14.3 14.3 14.3 - -

男性20代 (18) 41.2 78.4 37.2 8.8 21.6 21.6 8.8 8.8 10.8 - - - -

男性30代 (9) 58.5 62.3 20.8 20.8 37.7 - 37.7 41.5 20.8 17.0 17.0 - -

男性40代 (20) 28.6 65.4 28.6 65.4 26.4 24.7 14.3 - - - - - 8.2

男性50代 (21) 39.1 47.2 31.8 39.1 32.6 37.3 31.8 15.5 16.3 8.2 8.2 7.3 7.3

男性60代以上 (31) 59.8 19.7 24.3 39.4 39.4 23.5 24.3 6.8 9.8 6.8 - 3.8 -

女性19歳以下 (4) 59.1 50.0 50.0 18.2 36.4 31.8 22.7 4.5 13.6 4.5 4.5 - -

女性20代 (9) 65.2 34.8 44.9 12.3 - 34.8 10.2 10.2 - - - - -

女性30代 (10) 79.7 79.7 100.0 18.6 20.3 - - 22.1 - 9.3 - - -

女性40代 (14) 52.4 53.4 55.8 13.9 19.7 24.5 13.9 8.2 8.2 8.2 - - -

女性50代 (16) 50.0 55.2 47.1 44.8 52.9 21.3 15.5 16.1 5.2 - 5.2 - -

女性60代以上 (19) 81.7 45.6 49.2 38.1 36.5 53.2 7.1 27.4 14.3 7.1 - - -

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

19年全体

21年全体

性別

年代

性年代別

20年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

56.0
51.8

31.9 33.0 34.6

18.9 19.1

12.6

3.1 4.0 5.3 4.9
-

61.1

46.6

35.3 32.8

36.8 24.0

18.5

12.0

5.6
7.4 5.2 5.8

1.8

54.1
50.7

40.2
33.1 31.1

26.7

17.6
13.5

9.1
5.4

2.7 1.5 1.8

0%

20%

40%

60%

80%

19年全体 20年全体 21年全体

米沢市の誇りを感じるところ（性年代別）

※米沢市に誇りを感じている方ベース

 「豊かな自然」は、40・50代で低め、60代以上で高め。
 「鷹山公のDNA」は40代以上、「技術やモノづくりの力」は50代以上で高め。

Q7 あなたは、米沢市のどのようなところに誇りを感じていらっしゃいますか。次の中から、あてはまるものをいくつでもお選びください。 MA
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WB後

n=

豊かな自然
米沢牛に代表

される畜産業

伝統野菜、

果樹などの

農産品

鷹山公等の

偉大な先人の

DNAを受け

継いでいる

技術や

モノづくりの力

独自の

伝統文化

米沢人として

のアイデン

ティティ

独自の

生活文化

人を育てる

環境

新たな価値を

創造する姿勢

新しいことに

挑戦する姿勢
その他 無回答

(247) 56.0 51.8 31.9 33.0 34.6 18.9 19.1 12.6 3.1 4.0 5.3 4.9 -

(210) 61.1 46.6 35.3 32.8 36.8 24.0 18.5 12.0 5.6 7.4 5.2 5.8 1.8

(174) 54.1 50.7 40.2 33.1 31.1 26.7 17.6 13.5 9.1 5.4 2.7 1.5 1.8

満足している計 (133) 59.2 50.2 42.2 34.6 32.7 28.2 19.5 14.0 10.6 7.1 3.5 - 1.1

どちらともいえない (36) 43.6 48.1 38.9 26.2 26.5 21.9 13.0 13.9 5.3 - - 4.2 4.7

満足していない計 (5) - 78.7 - 42.4 22.9 19.5 - - - - - 21.3 -

3年未満 (6) 63.0 36.9 17.3 19.6 3.0 31.8 - 14.4 31.3 - - - -

3～5年未満 (1) 100.0 100.0 100.0 - - - - 100.0 - - - - -

5～10年未満 (6) 18.4 87.0 51.6 - 20.3 18.4 13.0 18.4 - - - - -

10～20年未満 (15) 56.2 50.1 56.6 16.7 29.6 31.5 13.9 14.0 6.8 4.4 4.4 - -

20年以上 (142) 55.2 49.7 38.5 37.8 33.3 27.0 18.8 12.8 9.0 5.6 2.8 1.9 2.2

Uターン (63) 55.1 51.3 35.2 35.9 39.3 26.4 28.6 12.3 10.1 9.1 5.1 - -

Iターン (24) 48.8 53.2 47.7 26.9 34.6 42.2 7.0 16.5 12.1 1.0 1.0 - -

Jターン (4) 31.9 34.0 31.9 100.0 - - - - - - - - -

ずっと米沢市 (75) 58.4 51.8 42.8 31.7 27.1 24.7 13.1 15.8 8.9 3.6 1.6 3.6 2.2

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

米沢人生

満足度

19年全体

21年全体

20年全体

居住年数

居住

パターン

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

56.0
51.8

31.9 33.0 34.6

18.9 19.1

12.6

3.1 4.0 5.3 4.9
-

61.1

46.6

35.3 32.8

36.8 24.0

18.5

12.0

5.6
7.4 5.2 5.8

1.8

54.1
50.7

40.2
33.1 31.1

26.7

17.6
13.5

9.1
5.4

2.7 1.5 1.8

0%

20%

40%

60%

80%

19年全体 20年全体 21年全体

米沢市の誇りを感じるところ（米沢市への態度・属性別）

Q7 あなたは、米沢市のどのようなところに誇りを感じていらっしゃいますか。次の中から、あてはまるものをいくつでもお選びください。 MA

※米沢市に誇りを感じている方ベース
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WB後

n=

(742) 56.1

(687) 53.6

(552) 53.5

男性 (287) 54.1

女性 (263) 53.3

19歳以下 (18) 66.7

20代 (87) 50.2

30代 (95) 59.1

40代 (113) 56.8

50代 (111) 44.5

60代以上 (125) 55.7

男性19歳以下 (9) 61.1

男性20代 (51) 51.1

男性30代 (49) 68.0

男性40代 (58) 57.2

男性50代 (57) 41.6

男性60代以上 (63) 53.2

女性19歳以下 (9) 72.3

女性20代 (37) 49.0

女性30代 (46) 49.5

女性40代 (55) 56.3

女性50代 (54) 47.6

女性60代以上 (63) 58.2

※期待している計(「非常に期待している」+「期待している」)

期待して

いる計

19年全体

21年全体

20年全体

性別

年代

性年代別

13.9

12.6

12.5

12.8

12.2

22.8

12.6

14.2

17.4

11.7

6.2

22.2

11.7

10.5

20.0

14.1

6.3

23.4

13.9

18.0

14.5

9.1

6.1

42.2

41.0

41.3

41.7

41.1

43.9

37.6

44.9

40.5

32.9

49.5

38.9

39.4

57.5

39.3

27.6

46.9

48.9

35.1

31.5

41.8

38.5

52.1

20.5

23.7

25.6

23.4

27.4

21.0

21.8

21.6

25.4

27.4

29.4

25.0

28.4

10.5

19.3

28.2

28.8

17.0

12.8

33.2

31.8

26.6

30.1

17.5

15.4

16.7

17.9

15.5

8.7

20.1

13.7

18.3

21.3

12.5

11.1

16.6

12.2

25.6

22.0

13.3

6.4

24.8

15.2

10.4

20.5

11.8

5.8

6.8

4.9

5.9

3.8

3.5

7.9

5.7

2.9

6.8

2.4

2.8

3.9

9.2

4.2

8.2

4.8

4.3

13.4

2.1

1.4

5.3

0.1

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に期待している 期待している どちらともいえない 期待していない まったく期待していない 無回答

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

米沢市の今後への期待（性年代別）

※全体ベース

 今後への期待は、30代男性で高く、50代男性で低い。
 19歳以下男女は高いが、サンプル数が少なく参考値。

Q8 あなたは、米沢市が今後よくなっていくこと、発展していくことに、どの程度期待をお持ちですか。次の中から、あてはまるものをひとつお選びください。 SA
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WB後

n=

(742) 56.1

(687) 53.6

(552) 53.5

満足している計 (220) 74.0

どちらともいえない (222) 41.7

満足していない計 (113) 38.1

誇りを感じている計 (175) 76.3

どちらともいえない (257) 50.7

誇りを感じていない計 (122) 27.8

3年未満 (39) 63.3

3～5年未満 (16) 60.0

5～10年未満 (32) 59.5

10～20年未満 (61) 56.5

20年以上 (391) 52.0

Uターン (165) 54.6

Iターン (136) 55.4

Jターン (21) 58.0

ずっと米沢市 (188) 52.7

※期待している計(「非常に期待している」+「期待している」)

期待して

いる計

19年全体

21年全体

20年全体

米沢人生

満足度

米沢市民

誇り

居住年数

居住

パターン

13.9

12.6

12.5

17.2

10.9

8.5

20.8

9.5

8.6

12.9

4.9

7.4

12.5

13.4

13.9

10.8

11.1

12.4

42.2

41.0

41.3

57.4

31.3

30.8

56.2

41.7

20.2

50.4

55.2

52.2

44.0

38.9

40.7

44.6

46.9

40.4

20.5

23.7

25.6

20.2

34.6

20.0

18.3

34.2

19.4

21.3

17.1

35.9

16.2

26.0

23.9

24.4

23.5

27.4

17.5

15.4

16.7

6.3

21.3

29.7

5.5

13.7

40.6

10.6

13.7

3.9

21.4

17.9

18.6

15.8

18.5

12.4

5.8

6.8

4.9

1.2

4.1

15.4

2.1

2.7

15.2

4.8

9.1

0.6

5.9

5.0

2.9

4.3

7.4

0.1

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に期待している 期待している どちらともいえない 期待していない まったく期待していない 無回答

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

米沢市の今後への期待（米沢市への態度・属性別）

※全体ベース

 「満足」「誇り」の高さと相関している。

Q8 あなたは、米沢市が今後よくなっていくこと、発展していくことに、どの程度期待をお持ちですか。次の中から、あてはまるものをひとつお選びください。 SA
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WB後

n=

(416)

(368)

(294)

男性 (154)

女性 (140)

19歳以下 (12)

20代 (44)

30代 (56)

40代 (63)

50代 (49)

60代以上 (70)

男性19歳以下 (5)

男性20代 (26)

男性30代 (33)

男性40代 (32)

男性50代 (24)

男性60代以上 (33)

女性19歳以下 (6)

女性20代 (18)

女性30代 (23)

女性40代 (31)

女性50代 (26)

女性60代以上 (36)

19年全体

21年全体

20年全体

性別

年代

性年代別

6.8

6.2

5.0

6.1

3.8

8.9

2.5

7.0

3.2

5.0

6.0

9.1

5.5

3.9

7.1

12.5

8.8

6.1

9.1

2.6

3.1

61.3

64.4

59.4

56.1

63.1

60.5

46.2

58.1

57.8

70.7

62.2

59.1

35.4

60.0

49.3

71.7

63.2

61.8

61.6

55.3

66.5

69.8

61.2

14.8

16.7

17.6

13.6

21.8

11.0

20.1

18.4

19.7

10.8

19.2

13.6

20.1

10.0

24.8

7.1

6.3

8.8

20.1

30.7

14.5

14.2

31.1

17.2

12.0

16.8

21.9

11.3

19.5

31.2

16.5

13.9

13.5

12.6

18.2

44.5

24.5

11.6

14.1

18.0

20.6

12.2

4.9

16.4

12.9

7.7

0.7

1.1

2.2

5.3

10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自ら積極的に行動していきたい 協力できることは協力していきたい 自分自身にできることは特にないと思う わからない／これから考えたい 無回答

米沢市の発展への関与意欲（性年代別）

※米沢市の発展に期待を持っている方ベース

 19歳以下を別とすると、男性は年齢が上がるほど関与意欲が高くなり、女性は逆に年齢が上がるほど低くなる。傾向。
 参考値だが、男女とも19歳以下は参加意欲が高い。

Q9 米沢市がよくなっていくこと、発展していくことに、あなたご自身はどのように関わっていきたいと思われますか。次の中から、お気持ちに近いものをひとつお選びください。 SA
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WB後

n=

(416)

(368)

(294)

満足している計 (161)

どちらともいえない (91)

満足していない計 (42)

誇りを感じている計 (132)

どちらともいえない (129)

誇りを感じていない計 (33)

3年未満 (25)

3～5年未満 (10)

5～10年未満 (19)

10～20年未満 (35)

20年以上 (202)

Uターン (90)

Iターン (75)

Jターン (12)

ずっと米沢市 (99)

19年全体

21年全体

20年全体

米沢人生

満足度

米沢市民

誇り

居住年数

居住

パターン

6.8

6.2

5.0

4.3

4.5

8.9

4.2

4.0

12.0

4.5

6.0

3.0

5.7

9.1

3.0

4.3

61.3

64.4

59.4

63.2

56.8

50.5

67.4

55.6

42.4

55.6

53.4

47.5

64.0

60.4

70.2

48.4

50.9

55.4

14.8

16.7

17.6

15.7

22.8

13.3

14.3

20.6

18.7

7.4

18.5

14.0

23.8

17.7

13.0

20.1

24.1

18.7

17.2

12.0

16.8

16.8

12.2

27.2

12.8

18.5

26.9

25.7

28.0

32.5

9.2

15.4

7.7

26.3

25.0

19.9

0.7

1.1

3.7

1.3

1.3

6.8

0.8

2.2

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自ら積極的に行動していきたい 協力できることは協力していきたい 自分自身にできることは特にないと思う わからない／これから考えたい 無回答

米沢市の発展への関与意欲（米沢市への態度・属性別）

Q9 米沢市がよくなっていくこと、発展していくことに、あなたご自身はどのように関わっていきたいと思われますか。次の中から、お気持ちに近いものをひとつお選びください。 SA

※米沢市の発展に期待を持っている方ベース
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WB後

n=

(742) 62.0

(687) 64.0

(552) 63.1

男性 (287) 67.8

女性 (263) 57.8

19歳以下 (18) 43.8

20代 (87) 44.4

30代 (95) 70.8

40代 (113) 68.1

50代 (111) 63.9

60代以上 (125) 67.4

男性19歳以下 (9) 47.2

男性20代 (51) 48.9

男性30代 (49) 76.5

男性40代 (58) 75.1

男性50代 (57) 67.2

男性60代以上 (63) 72.7

女性19歳以下 (9) 40.4

女性20代 (37) 38.1

女性30代 (46) 64.7

女性40代 (55) 60.6

女性50代 (54) 60.5

女性60代以上 (63) 62.1

※住み続けたい計(「絶対に住み続けるつもりだ」+「まあ住み続けたいと思う」)

住み続け

たい計

19年全体

21年全体

20年全体

性別

年代

性年代別

13.3

12.2

13.8

17.8

9.5

7.4

13.4

18.4

12.1

11.7

15.1

8.3

18.8

29.6

15.0

17.0

12.5

6.4

6.0

6.6

9.0

6.1

17.7

48.6

51.7

49.6

50.4

48.3

36.5

31.0

52.4

57.1

52.2

52.3

38.9

30.1

46.9

62.2

50.2

60.2

34.0

32.2

58.2

51.6

54.4

44.4

15.1

13.9

13.5

11.3

16.0

11.5

25.8

8.1

11.1

12.1

12.8

16.7

27.4

3.7

5.0

10.5

10.0

6.4

23.7

12.7

17.6

13.7

15.6

13.1

9.8

12.4

12.1

12.9

20.4

14.9

13.1

11.4

12.0

10.5

19.4

9.5

16.7

14.9

11.1

7.7

21.3

22.3

9.4

7.8

12.9

13.3

9.5

12.0

11.6

10.2

13.3

24.3

14.9

7.9

12.6

12.0

9.3

16.7

14.2

3.1

11.4

11.1

9.6

31.9

15.8

13.1

13.9

12.9

9.0

0.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

絶対に住み続けるつもりだ まあ住み続けたいと思う あまり住み続けたいとは思わない 他の街に住みたい わからない／これから考えたい 無回答

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

米沢市継続居住意向（性年代別）

※全体ベース

 30・40代男性で継続居住意向が高く、20代男女で低い。

Q11 あなたは、今後も長く米沢市に住み続けたいと思われますか。次の中から、あてはまるものをひとつお選びください。 SA
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WB後

n=

(742) 62.0

(687) 64.0

(552) 63.1

満足している計 (220) 91.3

どちらともいえない (222) 55.0

満足していない計 (113) 25.1

誇りを感じている計 (175) 85.3

どちらともいえない (257) 63.1

誇りを感じていない計 (122) 32.3

3年未満 (39) 30.0

3～5年未満 (16) 36.7

5～10年未満 (32) 69.1

10～20年未満 (61) 43.4

20年以上 (391) 69.8

Uターン (165) 68.4

Iターン (136) 48.3

Jターン (21) 71.3

ずっと米沢市 (188) 69.9

※住み続けたい計(「絶対に住み続けるつもりだ」+「まあ住み続けたいと思う」)

住み続け

たい計

19年全体

21年全体

20年全体

米沢人生

満足度

米沢市民

誇り

居住年数

居住

パターン

13.3

12.2

13.8

29.9

3.6

4.5

30.0

8.6

3.3

2.8

11.1

9.5

3.9

16.5

12.5

8.2

8.6

18.3

48.6

51.7

49.6

61.9

52.0

21.7

55.9

55.0

30.0

27.2

25.6

59.6

39.5

53.6

55.9

40.0

62.6

51.6

15.1

13.9

13.5

2.8

17.7

28.1

6.8

13.8

24.2

25.0

30.3

2.9

20.4

11.6

10.2

17.9

15.2

14.3

13.1

9.8

12.4

2.5

10.6

37.4

3.7

9.7

32.4

23.5

21.3

1.2

18.2

10.7

14.3

15.5

5.5

8.3

9.5

12.0

11.6

5.2

18.4

12.7

6.3

14.8

14.2

21.4

11.6

26.8

18.0

8.8

7.0

18.3

8.1

7.6

0.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

絶対に住み続けるつもりだ まあ住み続けたいと思う あまり住み続けたいとは思わない 他の街に住みたい わからない／これから考えたい 無回答

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

米沢市継続居住意向（米沢市への態度・属性別）

※全体ベース

 「米沢で人生を送ることの満足度」「米沢市民としての誇り」と相関。
 10年～20年未満居住者、Iターンが低い。

Q11 あなたは、今後も長く米沢市に住み続けたいと思われますか。次の中から、あてはまるものをひとつお選びください。 SA
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WB後

n=

歴史・

伝統がある

農産物や畜

産物など豊富

な食材に

恵まれている

自然が魅力

豊富な食材

を活かしたお

いしいものが

たくさんある

有名な

特産品や

おみやげが

ある

独自の暮らし

や文化がある

観光に

適している

先進的な

産業を生み

出している

スポーツ・

レジャーに

適している

買物に

適している

娯楽・遊びに

適している
その他 ひとつもない 無回答

(742) 75.6 65.3 47.2 41.2 41.9 20.7 14.0 16.1 3.2 2.8 0.5 2.8 3.3 0.5

(687) 72.4 68.1 55.2 38.7 38.2 17.8 12.2 12.2 2.4 2.3 0.5 3.0 4.4 0.2

(552) 74.0 72.7 52.2 41.1 40.8 21.9 17.4 13.6 3.0 2.4 1.3 2.1 2.9 -

男性 (287) 71.0 67.7 49.1 38.3 37.6 19.2 19.4 17.0 2.2 3.4 1.9 1.9 3.0 -

女性 (263) 77.1 78.3 56.0 44.4 43.8 24.6 15.4 10.0 4.0 1.4 0.6 2.3 2.8 -

19歳以下 (18) 82.5 71.2 63.9 56.5 51.9 17.9 16.5 12.6 7.8 - 1.1 - 3.5 -

20代 (87) 64.7 62.9 43.6 53.9 48.6 16.3 22.0 7.6 3.5 3.7 - - 3.9 -

30代 (95) 70.9 77.2 42.5 40.1 38.1 25.9 16.4 9.6 2.2 3.1 - 3.4 3.0 -

40代 (113) 76.8 70.8 46.9 33.9 40.6 19.1 14.1 12.9 3.8 2.9 1.8 3.6 2.2 -

50代 (111) 77.2 73.9 60.0 39.5 38.4 20.9 16.9 16.9 1.5 0.7 3.0 1.1 2.5 -

60代以上 (125) 76.1 77.4 62.6 39.3 37.2 26.2 18.8 18.7 3.4 2.4 1.3 2.4 3.1 -

男性19歳以下 (9) 77.8 72.2 63.9 55.6 52.8 16.7 13.9 16.7 2.8 - - - 2.8 -

男性20代 (51) 59.9 56.7 43.3 60.6 45.7 18.1 32.3 11.0 3.9 6.4 - - 3.2 -

男性30代 (49) 69.7 73.5 40.1 37.1 35.4 27.2 19.0 16.7 - 6.1 - - - -

男性40代 (58) 80.0 63.0 43.7 24.3 40.1 19.3 12.9 16.4 2.1 4.2 2.1 4.2 4.2 -

男性50代 (57) 69.2 63.6 55.4 39.0 33.7 19.3 16.4 17.0 2.9 - 5.9 - 2.6 -

男性60代以上 (63) 73.4 79.4 58.0 31.4 31.8 14.0 18.8 22.5 1.9 1.5 1.5 4.8 4.4 -

女性19歳以下 (9) 87.2 70.2 63.8 57.4 51.1 19.1 19.1 8.5 12.8 - 2.1 - 4.3 -

女性20代 (37) 71.3 71.3 44.1 44.6 52.5 13.9 7.9 3.0 3.0 - - - 4.9 -

女性30代 (46) 72.1 81.1 45.0 43.4 40.9 24.6 13.5 2.1 4.5 - - 6.9 6.2 -

女性40代 (55) 73.3 79.1 50.2 44.1 41.2 18.8 15.4 9.2 5.5 1.4 1.4 2.9 - -

女性50代 (54) 85.6 84.8 64.9 40.0 43.3 22.6 17.3 16.7 - 1.5 - 2.3 2.3 -

女性60代以上 (63) 78.8 75.4 67.3 47.2 42.7 38.3 18.9 14.9 5.0 3.3 1.1 - 1.7 -

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

19年全体

21年全体

性別

年代

性年代別

20年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

75.6

65.3

47.2
41.2 41.9

20.7

14.0 16.1

3.2 2.8 0.5 2.8 3.3
0.5

72.4
68.1

55.2

38.7

38.2

17.8

12.2 12.2

2.4
2.3

0.5 3.0 4.4
0.2

74.0 72.7

52.2

41.1 40.8

21.9
17.4

13.6

3.0 2.4 1.3 2.1 2.9
-

0%

20%

40%

60%

80%

100%

19年全体 20年全体 21年全体

Q2 米沢市に対して、あなたがあてはまるとお考えのものをいくつでもお選びください。

米沢市に対する認識（性年代別）

※全体ベース

 男性20代が、全体でトップ２の「歴史・伝統」「農畜産物など豊富な食材」がやや低い。
 「自然が魅力」は年齢が高いほど高い認識。「豊富な食材を活かしたおいしいもの」は、逆に年齢が低いほど高い。

MA
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WB後

n=

歴史・

伝統がある

農産物や畜

産物など豊富

な食材に

恵まれている

自然が魅力

豊富な食材

を活かしたお

いしいものが

たくさんある

有名な

特産品や

おみやげが

ある

独自の暮らし

や文化がある

観光に

適している

先進的な

産業を生み

出している

スポーツ・

レジャーに

適している

買物に

適している

娯楽・遊びに

適している
その他 ひとつもない 無回答

(742) 75.6 65.3 47.2 41.2 41.9 20.7 14.0 16.1 3.2 2.8 0.5 2.8 3.3 0.5

(687) 72.4 68.1 55.2 38.7 38.2 17.8 12.2 12.2 2.4 2.3 0.5 3.0 4.4 0.2

(552) 74.0 72.7 52.2 41.1 40.8 21.9 17.4 13.6 3.0 2.4 1.3 2.1 2.9 -

満足している計 (220) 78.8 84.5 62.9 55.3 45.0 24.6 27.8 19.2 3.8 3.7 2.1 1.9 0.7 -

どちらともいえない (222) 72.6 68.9 46.6 35.3 43.2 19.3 14.0 12.4 2.9 1.8 1.3 2.7 2.6 -

満足していない計 (113) 68.2 57.7 43.5 25.9 29.0 23.4 5.6 6.8 3.9 3.1 1.8 3.3 7.7 -

誇りを感じている計 (175) 85.2 87.9 64.6 59.4 55.1 31.4 27.8 25.6 4.9 3.8 2.7 1.8 0.5 -

どちらともいえない (257) 70.4 72.8 51.0 40.5 37.1 18.7 14.4 10.7 2.1 2.5 0.8 3.8 1.8 -

誇りを感じていない計 (122) 66.3 51.1 37.9 17.3 29.2 16.6 10.4 4.1 4.3 2.2 2.4 1.0 8.5 -

3年未満 (39) 69.6 54.2 44.7 41.2 54.6 21.9 17.3 7.3 2.8 4.1 - - 2.3 -

3～5年未満 (16) 64.5 60.6 39.6 22.0 34.1 - 18.9 - 6.9 - - - - -

5～10年未満 (32) 85.5 84.0 34.0 43.5 50.7 36.6 23.8 18.6 3.0 4.7 - 3.6 0.6 -

10～20年未満 (61) 76.7 66.6 50.9 52.5 40.1 25.2 14.9 7.6 7.2 1.3 1.6 - 2.7 -

20年以上 (391) 73.6 74.8 55.7 40.6 38.6 21.0 17.8 15.2 2.2 2.1 1.6 2.7 3.4 -

Uターン (165) 76.1 73.4 56.7 44.0 44.0 25.3 20.1 14.9 1.7 1.3 - 4.2 3.1 -

Iターン (136) 76.9 66.4 44.1 37.7 42.1 24.5 21.1 11.4 4.3 3.9 1.1 1.7 2.6 -

Jターン (21) 69.8 61.4 41.5 20.4 38.7 18.8 10.2 15.1 - - - - 7.1 -

ずっと米沢市 (188) 70.1 77.1 54.4 43.1 35.9 18.3 13.1 14.2 2.4 1.3 1.0 0.5 3.1 -

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

米沢人生

満足度

19年全体

21年全体

20年全体

米沢市民

誇り

居住年数

居住

パターン

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

75.6

65.3

47.2
41.2 41.9

20.7

14.0 16.1

3.2 2.8 0.5 2.8 3.3
0.5

72.4
68.1

55.2

38.7

38.2

17.8

12.2 12.2

2.4
2.3

0.5 3.0 4.4
0.2

74.0 72.7

52.2

41.1 40.8

21.9
17.4

13.6

3.0 2.4 1.3 2.1 2.9
-

0%

20%

40%

60%

80%

100%

19年全体 20年全体 21年全体

米沢市に対する認識（米沢市への態度・属性別）

※全体ベース

 「満足度」「誇り」が高い人は、幅広く多様な認識を持っている。

Q2 米沢市に対して、あなたがあてはまるとお考えのものをいくつでもお選びください。 MA
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WB後
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食
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自
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っ
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あ
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や

す
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・

住
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や

す

い
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個
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、

特

徴

的

文

化
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が
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い

幸

せ

が

感
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れ

る

健

康

的

子

育

て

し

や

す

い 最

近

注

目

さ

れ

て

い

る

明

る

い

感

じ

国

際

的

発

展

し

て

い

る

活

気

が

あ

る

知

的

洗

練

さ

れ

て

い

る

に

ぎ

わ

っ

て

い

る ひ

と

つ

も

な

い

無

回

答

(742) 61.9 57.6 50.5 46.8 33.5 23.7 20.8 22.7 14.1 10.2 10.5 7.6 5.9 3.7 4.6 3.5 1.6 1.5 1.0 0.7 1.3 0.3 0.8 2.8 0.1

(687) 60.1 55.7 53.5 47.7 35.3 22.4 18.9 20.9 15.8 10.9 7.3 7.3 5.1 2.0 3.8 3.1 1.6 0.7 1.3 1.1 2.2 0.3 0.4 1.6 0.1

(552) 61.9 59.1 53.9 47.5 38.7 26.0 21.8 20.4 13.2 12.8 8.8 7.4 4.7 4.5 4.4 2.2 2.1 1.3 1.3 1.1 0.9 0.7 0.4 1.5 0.2

男性 (287) 55.1 60.2 46.2 44.6 39.0 27.1 23.2 15.6 11.8 11.7 10.4 9.2 5.0 3.6 4.2 2.0 3.2 1.2 1.3 2.1 0.8 1.0 0.4 1.0 0.3

女性 (263) 69.4 57.9 62.4 51.0 38.7 25.0 20.4 25.8 14.5 14.2 7.1 5.5 4.3 5.5 4.6 2.3 1.1 1.4 1.3 0.1 0.9 0.3 0.4 1.9 -

19歳以下 (18) 66.0 73.0 53.3 12.7 53.0 34.4 47.4 29.8 27.8 23.9 8.7 18.6 15.5 19.6 7.4 - 10.9 - 4.9 6.6 1.1 1.1 - 2.5 -

20代 (87) 62.8 55.8 49.3 25.2 43.6 30.3 28.3 19.0 21.2 10.1 7.0 10.5 6.8 2.9 2.9 - 2.3 - 1.8 2.3 - - 1.3 1.0 -

30代 (95) 71.3 55.7 45.2 46.5 32.8 24.7 17.7 18.0 4.9 10.0 13.7 12.1 3.1 - 2.4 3.4 1.6 2.9 1.6 - 1.0 1.6 - 3.6 -

40代 (113) 57.3 58.0 56.4 51.5 29.4 20.2 15.3 22.2 11.8 9.5 6.3 8.5 4.8 3.8 3.9 2.6 1.8 1.7 0.7 2.6 1.1 1.1 1.1 1.8 -

50代 (111) 61.7 64.7 57.5 62.2 41.2 20.3 19.0 21.8 11.2 14.0 8.4 2.6 4.2 5.8 7.8 3.0 3.0 2.2 0.7 - 1.1 - - 1.1 -

60代以上 (125) 58.1 58.1 58.5 53.0 44.6 33.6 25.5 19.4 14.3 17.4 9.1 3.4 3.3 6.5 4.0 2.0 0.8 - 1.1 - 0.9 0.5 - - 0.7

男性19歳以下 (9) 63.9 69.4 55.6 8.3 52.8 30.6 41.7 27.8 19.4 22.2 11.1 22.2 13.9 22.2 8.3 - 11.1 - 5.6 11.1 - - - 2.8 -

男性20代 (51) 67.0 56.7 43.3 19.8 51.1 38.6 36.2 13.4 28.4 11.0 10.3 10.3 11.7 3.2 3.2 - 3.9 - 3.2 3.9 - - - - -

男性30代 (49) 66.0 61.9 33.3 54.4 22.8 22.8 19.7 9.9 3.1 10.5 20.4 17.4 3.7 - - - 3.1 3.7 3.1 - - 3.1 - 3.1 -

男性40代 (58) 43.5 59.3 53.0 39.9 32.2 14.3 9.3 20.8 8.5 10.0 4.2 10.0 - 2.1 4.2 5.0 2.1 - - 5.0 2.1 2.1 2.1 2.1 -

男性50代 (57) 49.8 63.6 44.6 63.0 42.3 22.3 22.6 16.7 8.8 11.5 8.5 2.9 5.9 5.6 10.8 2.9 5.9 2.9 - - - - - - -

男性60代以上 (63) 51.3 58.0 52.4 49.8 43.2 36.9 26.6 14.4 10.0 13.3 10.0 5.2 3.3 3.7 1.5 1.9 - - - - 1.9 - - - 1.5

女性19歳以下 (9) 68.1 76.6 51.1 17.0 53.2 38.3 53.2 31.9 36.2 25.5 6.4 14.9 17.0 17.0 6.4 - 10.6 - 4.3 2.1 2.1 2.1 - 2.1 -

女性20代 (37) 56.9 54.5 57.5 32.7 33.2 18.8 17.4 26.7 11.4 9.0 2.5 10.9 - 2.5 2.5 - - - - - - - 3.0 2.5 -

女性30代 (46) 77.0 49.2 57.8 38.1 43.4 26.6 15.6 26.6 6.9 9.4 6.6 6.6 2.4 - 4.9 6.9 - 2.1 - - 2.1 - - 4.1 -

女性40代 (55) 71.9 56.5 60.0 63.7 26.4 26.4 21.7 23.8 15.4 9.0 8.4 7.0 9.8 5.5 3.5 - 1.4 3.5 1.4 - - - - 1.4 -

女性50代 (54) 74.2 65.8 71.2 61.3 40.0 18.2 15.2 27.3 13.7 16.7 8.3 2.3 2.3 6.1 4.6 3.0 - 1.5 1.5 - 2.3 - - 2.3 -

女性60代以上 (63) 65.0 58.3 64.6 56.1 46.1 30.3 24.4 24.4 18.7 21.6 8.2 1.7 3.3 9.3 6.5 2.2 1.7 - 2.2 - - 1.1 - - -

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

19年全体

21年全体

性別

年代

性年代別

20年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     
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21年 全体 -10     
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1.3 1.3 1.1 0.9 0.7 0.4
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0.2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

19年全体 20年全体 21年全体

米沢市のイメージ（性年代別）

※全体ベース

 「食がおいしい」は、男性40代以上で低く、女性30代以上で高い。
 「歴史」は各年代層均等。
 「自然が豊か」は、男性20・30代で低く、女性40代以上で高い。

Q3 米沢市のイメージとして、あなたがあてはまるとお考えのものをいくつでもお選びください。 MA
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(742) 61.9 57.6 50.5 46.8 33.5 23.7 20.8 22.7 14.1 10.2 10.5 7.6 5.9 3.7 4.6 3.5 1.6 1.5 1.0 0.7 1.3 0.3 0.8 2.8 0.1

(687) 60.1 55.7 53.5 47.7 35.3 22.4 18.9 20.9 15.8 10.9 7.3 7.3 5.1 2.0 3.8 3.1 1.6 0.7 1.3 1.1 2.2 0.3 0.4 1.6 0.1

(552) 61.9 59.1 53.9 47.5 38.7 26.0 21.8 20.4 13.2 12.8 8.8 7.4 4.7 4.5 4.4 2.2 2.1 1.3 1.3 1.1 0.9 0.7 0.4 1.5 0.2

満足している計 (220) 74.6 64.5 63.1 35.6 51.9 39.9 33.1 26.3 22.0 18.4 9.1 10.3 9.4 7.0 6.3 4.0 3.5 2.1 2.1 1.9 1.6 1.3 0.5 - -

どちらともいえない (222) 57.2 57.1 50.8 52.0 33.7 17.7 16.5 16.5 7.5 10.9 9.5 7.2 0.7 3.1 2.9 1.1 2.1 0.8 0.7 1.4 1.1 0.9 0.6 1.1 0.4

満足していない計 (113) 45.1 51.1 40.9 61.1 24.1 14.7 11.9 16.3 7.1 5.4 8.7 2.1 3.3 2.3 3.6 0.6 1.8 0.7 0.7 1.1 1.1 1.1 - 4.9 -

誇りを感じている計 (175) 74.5 73.1 67.6 43.6 52.7 43.2 37.1 32.7 20.1 20.8 11.8 8.7 11.1 8.9 7.2 4.3 3.0 2.1 1.8 1.3 0.7 0.8 0.6 - -

どちらともいえない (257) 63.7 54.2 52.0 47.1 37.5 21.2 17.6 14.7 11.5 10.0 8.1 8.3 1.1 3.1 3.5 1.7 1.6 0.7 1.5 1.2 1.9 1.3 0.5 1.0 -

誇りを感じていない計 (122) 38.9 48.0 37.3 53.0 22.4 10.8 10.4 14.5 6.7 7.0 7.8 3.6 3.0 1.1 2.1 - 4.0 1.4 - 2.6 1.0 1.0 - 4.4 0.8

3年未満 (39) 49.7 74.2 45.1 36.6 31.4 18.0 22.4 8.4 9.3 10.9 8.3 14.1 3.2 - - - - - 0.5 4.3 - 0.5 2.8 2.5 -

3～5年未満 (16) 74.6 48.6 25.7 35.9 51.5 6.9 6.7 4.8 - 12.0 - - - - 6.9 - - - - - - - - 4.8 -

5～10年未満 (32) 68.8 74.8 39.5 44.2 38.5 30.0 24.6 17.7 14.7 27.0 17.3 20.3 3.6 7.5 7.5 3.0 - 12.4 4.7 - 7.0 - - - -

10～20年未満 (61) 67.7 65.8 55.0 32.0 43.5 16.3 22.6 17.9 15.6 12.6 10.1 9.3 5.7 8.7 5.2 - 4.4 1.3 2.4 1.9 0.3 - - 2.7 -

20年以上 (391) 60.8 56.2 56.9 52.4 39.2 28.9 22.4 23.2 13.5 12.4 8.4 5.7 5.1 4.4 4.3 2.8 2.3 0.6 1.0 0.8 0.6 0.9 - 1.2 0.2

Uターン (165) 67.4 64.1 61.7 56.7 37.2 28.4 23.6 21.6 13.9 12.9 8.0 4.6 6.4 4.6 1.3 1.5 2.1 0.5 0.4 1.2 0.7 0.9 0.7 0.5 -

Iターン (136) 57.5 65.1 47.6 45.6 36.3 15.5 12.3 13.2 9.2 16.6 11.1 10.6 0.8 2.2 4.8 0.7 1.5 2.6 2.4 1.6 0.7 0.5 - 2.4 0.7

Jターン (21) 55.7 54.3 35.9 63.9 35.5 17.2 17.2 20.5 11.4 11.4 17.7 5.9 - 11.7 11.7 - - - - - 5.9 - - - -

ずっと米沢市 (188) 58.3 50.1 55.0 43.4 42.1 32.5 26.7 26.3 15.4 10.5 7.1 7.9 6.4 6.3 6.5 4.5 1.8 - 1.5 0.4 0.1 - - 1.5 -

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

米沢人生

満足度

19年全体

21年全体

20年全体

米沢市民

誇り

居住年数

居住

パターン

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

61.9

57.6
50.5

46.8
33.5

23.7 20.8 22.7

14.1
10.2

10.5 7.6 5.9

3.7 4.6 3.5

1.6
1.5

1.0 0.7 1.3 0.3 0.8
2.8

0.1

60.1

55.7

53.5
47.7

35.3

22.4
18.9 20.9 15.8

10.9
7.3 7.3 5.1

2.0 3.8
3.1 1.6

0.7
1.3

1.1 2.2 0.3
0.4

1.6
0.1

61.9

59.1
53.9 47.5

38.7

26.0
21.8 20.4

13.2

12.8

8.8 7.4
4.7 4.5 4.4

2.2

2.1
1.3 1.3 1.1 0.9 0.7 0.4

1.5
0.2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

19年全体 20年全体 21年全体

米沢市のイメージ（米沢市への態度・属性別）

※全体ベース

 「満足度」「誇り」が高い人は、幅広く多様なイメージを持っている。

Q3 米沢市のイメージとして、あなたがあてはまるとお考えのものをいくつでもお選びください。 MA
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(742) 87.5 61.4 58.9 39.2 37.9 29.9 37.4 36.7 23.8 32.2 24.1 23.1 19.7 16.9 8.9 11.6 2.5 3.2 -

(687) 87.1 59.3 54.7 38.7 32.6 31.0 33.2 33.4 25.4 30.1 19.9 25.9 17.1 14.4 11.5 9.2 1.7 2.8 0.7

(552) 88.2 61.8 59.0 38.6 37.7 35.2 32.6 27.9 27.3 26.8 23.2 23.0 19.0 13.0 10.5 9.3 2.0 2.5 0.2

男性 (287) 87.4 59.2 55.8 38.6 35.1 32.4 28.7 23.8 21.4 21.5 20.3 19.2 19.4 9.9 9.7 6.9 2.9 2.0 -

女性 (263) 89.0 64.6 62.5 38.8 40.7 38.1 37.1 32.3 33.5 32.0 26.0 27.3 18.6 16.3 11.1 11.6 1.1 3.1 0.4

19歳以下 (18) 84.2 61.7 60.0 41.0 46.0 40.4 20.0 30.9 34.8 30.6 20.4 32.1 22.5 11.9 7.4 16.8 1.1 4.2 -

20代 (87) 92.8 58.9 40.9 31.1 33.5 37.7 31.6 23.8 25.5 19.0 20.5 18.0 16.1 5.4 8.2 5.1 3.7 2.1 -

30代 (95) 92.2 58.8 45.0 30.3 48.0 25.3 31.2 28.2 22.8 16.6 15.6 17.0 12.0 8.8 10.8 9.1 3.1 2.0 1.0

40代 (113) 91.8 59.1 61.9 38.3 37.0 40.7 34.6 26.8 25.5 27.6 21.7 20.4 9.7 9.6 10.5 12.9 2.9 2.2 -

50代 (111) 83.5 67.9 67.8 44.9 29.9 36.6 31.5 31.1 28.0 24.5 24.4 26.1 27.9 12.6 7.6 6.0 1.5 2.5 -

60代以上 (125) 83.3 63.2 71.8 44.9 39.7 33.6 35.7 28.0 31.4 39.4 31.0 29.8 26.5 25.0 14.4 10.3 - 3.3 -

男性19歳以下 (9) 83.3 63.9 58.3 41.7 47.2 36.1 16.7 27.8 33.3 25.0 19.4 19.4 19.4 11.1 8.3 16.7 - 8.3 -

男性20代 (51) 96.8 60.6 38.6 40.1 36.2 41.8 32.3 21.3 27.6 17.4 21.3 17.4 22.0 3.2 14.2 7.1 6.4 - -

男性30代 (49) 96.9 56.8 47.9 33.3 50.0 18.7 25.8 31.6 18.0 6.8 12.9 16.0 10.5 10.5 10.5 6.8 3.7 - -

男性40代 (58) 91.5 54.9 60.7 34.3 38.5 44.9 29.3 22.9 19.3 28.5 22.2 17.1 6.4 2.9 7.9 10.8 2.9 4.2 -

男性50代 (57) 75.1 64.2 56.0 41.6 19.3 30.5 27.9 22.6 16.4 17.0 19.7 19.3 24.9 8.2 5.6 5.3 2.9 2.6 -

男性60代以上 (63) 80.4 58.7 70.9 42.4 32.1 25.1 29.9 21.0 24.0 33.2 24.3 25.1 31.4 22.9 11.1 3.3 - 1.5 -

女性19歳以下 (9) 85.1 59.6 61.7 40.4 44.7 44.7 23.4 34.0 36.2 36.2 21.3 44.7 25.5 12.8 6.4 17.0 2.1 - -

女性20代 (37) 87.2 56.4 44.1 18.8 29.7 32.2 30.7 27.2 22.7 21.3 19.3 18.8 7.9 8.4 - 2.5 - 4.9 -

女性30代 (46) 87.3 61.0 41.8 27.0 45.8 32.3 36.8 24.6 27.8 27.0 18.4 18.0 13.5 6.9 11.1 11.5 2.4 4.1 2.1

女性40代 (55) 92.2 63.5 63.3 42.6 35.3 36.3 40.2 31.0 32.2 26.7 21.1 23.8 13.3 16.8 13.3 15.1 2.9 - -

女性50代 (54) 92.4 71.7 80.3 48.4 41.0 43.1 35.3 40.2 40.4 32.4 29.4 33.2 31.1 17.3 9.7 6.8 - 2.3 -

女性60代以上 (63) 86.1 67.8 72.7 47.3 47.4 42.2 41.6 35.0 38.9 45.6 37.7 34.5 21.7 27.2 17.7 17.3 - 5.1 -

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

19年全体

21年全体

性別

年代

性年代別

20年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

87.5

61.4
58.9

39.2 37.9
29.9

37.4 36.7

23.8

32.2
24.1

23.1 19.7 16.9

8.9 11.6

2.5 3.2 -

87.1

59.3
54.7

38.7

32.6

31.0
33.2 33.4

25.4 30.1

19.9

25.9

17.1 14.4 11.5

9.2 1.7 2.8 0.7

88.2

61.8 59.0

38.6 37.7 35.2
32.6 27.9

27.3

26.8
23.2 23.0 19.0

13.0 10.5 9.3
2.0 2.5 0.2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

19年全体 20年全体 21年全体

米沢市が誇れるもの（性年代別）

※全体ベース

 「鷹山公」は20・30代男女で低く、男性60代以上、女性50代以上で高い。
 女性50代以上は、誇れるものを非常に幅広くとらえている。

Q4 米沢市が他県や世界に誇れるものは何だと思われますか。次の中から、あてはまるものをいくつでもお選びください。 MA
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(742) 87.5 61.4 58.9 39.2 37.9 29.9 37.4 36.7 23.8 32.2 24.1 23.1 19.7 16.9 8.9 11.6 2.5 3.2 -

(687) 87.1 59.3 54.7 38.7 32.6 31.0 33.2 33.4 25.4 30.1 19.9 25.9 17.1 14.4 11.5 9.2 1.7 2.8 0.7

(552) 88.2 61.8 59.0 38.6 37.7 35.2 32.6 27.9 27.3 26.8 23.2 23.0 19.0 13.0 10.5 9.3 2.0 2.5 0.2

満足している計 (220) 94.8 70.3 66.0 52.1 44.0 39.9 38.3 32.1 30.8 31.6 28.3 30.7 26.8 12.8 15.8 13.4 2.3 - 0.4

どちらともいえない (222) 85.7 59.1 58.0 28.5 35.2 33.7 33.4 29.1 25.4 23.1 21.7 19.0 15.0 15.3 4.5 6.5 1.7 1.7 -

満足していない計 (113) 80.5 51.2 46.2 31.1 31.4 28.1 21.3 17.0 23.7 26.1 17.7 17.6 11.2 8.4 11.9 6.5 2.1 8.8 -

誇りを感じている計 (175) 95.9 76.9 72.6 54.3 50.2 45.3 38.3 38.0 33.8 40.4 33.9 35.4 28.9 20.3 17.7 14.8 2.9 - 0.5

どちらともいえない (257) 87.5 58.0 55.0 33.3 35.5 33.6 32.3 27.1 27.1 22.3 22.0 15.9 16.3 11.4 8.1 8.7 1.8 0.9 -

誇りを感じていない計 (122) 79.1 48.7 46.7 26.3 25.6 23.3 26.3 14.8 17.8 18.0 11.7 21.8 10.1 5.4 5.1 2.4 1.3 9.3 -

3年未満 (39) 86.7 30.5 41.1 38.2 36.1 45.9 45.9 20.0 24.6 18.0 16.5 16.6 21.8 - - 7.0 4.1 4.8 -

3～5年未満 (16) 79.0 38.3 44.3 32.4 42.1 18.9 23.7 36.7 16.5 - 6.9 6.9 13.9 - 4.8 - - - -

5～10年未満 (32) 92.8 62.3 63.3 57.1 51.6 39.2 36.2 43.6 22.3 19.6 25.9 20.6 11.9 16.3 - 24.1 3.6 - -

10～20年未満 (61) 90.3 53.1 56.7 33.1 37.7 40.6 33.9 30.2 32.7 24.0 24.4 27.9 15.9 17.1 9.3 17.1 0.3 2.8 -

20年以上 (391) 87.7 66.8 61.6 38.2 36.7 33.6 31.5 26.2 27.4 29.4 24.1 24.0 20.4 14.1 12.3 7.5 2.1 2.6 0.2

Uターン (165) 86.6 62.2 68.5 41.0 41.3 31.3 34.7 25.4 27.0 29.3 28.0 25.6 24.6 11.8 8.1 6.5 1.9 1.4 0.6

Iターン (136) 84.2 45.9 56.5 37.4 34.0 39.1 30.4 31.8 25.6 20.1 20.0 19.2 14.6 13.2 10.1 14.0 2.0 4.4 -

Jターン (21) 89.2 59.8 55.9 30.6 36.4 31.0 34.0 45.0 22.9 17.2 11.4 21.5 21.0 10.2 - 11.2 - - -

ずっと米沢市 (188) 91.8 73.1 53.8 37.3 35.3 35.5 32.0 25.6 27.8 30.6 20.6 25.2 17.6 15.2 12.6 8.1 2.9 1.9 -

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

米沢人生

満足度

19年全体

21年全体

20年全体

米沢市民

誇り

居住年数

居住

パターン

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

87.5

61.4
58.9

39.2 37.9
29.9

37.4 36.7

23.8

32.2
24.1

23.1 19.7 16.9

8.9 11.6

2.5 3.2 -

87.1

59.3
54.7

38.7

32.6

31.0
33.2 33.4

25.4 30.1

19.9

25.9

17.1 14.4 11.5

9.2 1.7 2.8 0.7

88.2

61.8 59.0

38.6 37.7 35.2
32.6 27.9

27.3

26.8
23.2 23.0 19.0

13.0 10.5 9.3
2.0 2.5 0.2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

19年全体 20年全体 21年全体

米沢市が誇れるもの（米沢市への態度・属性別）

※全体ベース

Q4 米沢市が他県や世界に誇れるものは何だと思われますか。次の中から、あてはまるものをいくつでもお選びください。 MA
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(742) 73.8 61.4 49.1 53.8 48.6 42.7 36.2 36.2 27.2 26.2 29.8 23.5 10.1 15.6 7.9 6.8 3.3 4.5 2.1 1.5 0.2

(687) 73.1 65.9 51.3 56.5 48.7 47.4 34.0 38.5 33.2 25.3 27.6 17.5 10.7 14.9 9.1 5.9 2.3 4.6 1.4 0.3 -

(552) 69.1 58.7 52.7 51.1 48.7 44.2 42.1 33.7 30.4 28.1 27.3 16.5 15.7 13.4 11.1 4.2 3.1 2.7 1.0 0.2 0.7

男性 (287) 66.6 54.2 44.1 51.5 54.3 39.4 39.4 30.6 29.7 26.4 29.6 20.5 15.0 14.5 13.5 4.4 1.4 2.7 0.6 0.4 0.9

女性 (263) 71.8 63.7 61.6 50.7 42.7 49.3 45.5 37.0 31.3 29.8 25.1 12.4 16.3 12.4 8.7 4.1 4.9 2.6 1.4 - 0.4

19歳以下 (18) 86.7 75.8 16.1 28.3 52.6 51.3 79.1 14.0 41.5 14.0 8.4 12.7 9.1 10.2 2.5 9.8 3.2 1.1 - - -

20代 (87) 62.0 49.4 21.1 26.2 37.2 51.9 65.0 11.0 32.2 15.9 14.8 6.9 6.2 6.9 8.3 6.9 - - 2.1 - -

30代 (95) 65.7 58.7 53.0 34.7 55.0 44.2 61.6 21.5 26.4 16.1 17.4 12.8 15.4 8.6 10.2 2.0 1.0 - 1.2 - 1.2

40代 (113) 70.9 62.4 59.0 50.9 60.4 48.6 43.2 36.4 36.4 38.3 25.1 21.5 23.5 18.1 19.0 2.2 9.3 7.2 1.5 1.1 -

50代 (111) 73.7 63.5 51.3 64.4 50.8 40.5 32.4 42.4 26.5 32.3 48.2 20.0 18.8 19.2 14.3 5.8 0.7 0.7 0.7 - 1.4

60代以上 (125) 68.6 55.2 74.4 72.6 39.2 37.0 14.6 51.3 29.0 34.4 30.2 19.4 13.3 12.9 5.3 3.8 3.2 4.5 - - 0.9

男性19歳以下 (9) 86.1 75.0 19.4 41.7 58.3 47.2 66.7 19.4 36.1 19.4 8.3 8.3 13.9 5.6 2.8 11.1 - - - - -

男性20代 (51) 63.8 46.5 17.4 30.8 34.7 52.6 51.8 11.0 29.1 14.2 18.1 3.9 7.1 3.9 3.2 3.9 - - - - -

男性30代 (49) 67.4 61.9 43.9 39.5 60.5 41.5 60.5 23.5 24.2 14.3 21.1 16.7 6.8 10.5 13.6 - - - - - -

男性40代 (58) 67.8 59.2 53.6 43.7 67.2 42.2 35.1 30.0 44.3 43.5 22.8 29.3 23.5 18.5 22.9 4.2 5.0 7.9 2.9 2.1 -

男性50代 (57) 75.4 64.2 35.4 69.5 58.7 33.7 33.4 44.0 22.9 33.4 57.7 28.2 19.3 25.2 20.0 8.5 - - - - 2.6

男性60代以上 (63) 56.5 37.6 68.6 69.7 48.7 28.8 18.5 42.0 26.2 24.3 29.1 23.3 15.8 13.7 8.5 3.7 1.9 5.2 - - 1.9

女性19歳以下 (9) 87.2 76.6 12.8 14.9 46.8 55.3 91.5 8.5 46.8 8.5 8.5 17.0 4.3 14.9 2.1 8.5 6.4 2.1 - - -

女性20代 (37) 59.4 53.4 26.2 19.9 40.6 51.0 83.1 10.9 36.6 18.3 10.4 10.9 4.9 10.9 15.3 10.9 - - 4.9 - -

女性30代 (46) 64.0 55.3 62.7 29.6 49.2 47.1 62.7 19.3 28.7 18.0 13.5 8.6 24.6 6.6 6.6 4.1 2.1 - 2.4 - 2.4

女性40代 (55) 74.2 65.8 64.7 58.6 53.1 55.3 51.9 43.2 28.1 32.8 27.5 13.3 23.5 17.6 14.8 - 13.9 6.4 - - -

女性50代 (54) 71.9 62.8 68.1 59.0 42.5 47.6 31.4 40.8 30.2 31.1 38.0 11.2 18.2 12.9 8.3 3.0 1.5 1.5 1.5 - -

女性60代以上 (63) 80.7 72.8 80.2 75.5 29.6 45.1 10.7 60.6 31.9 44.5 31.3 15.5 10.7 12.1 2.2 3.9 4.5 3.9 - - -

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

19年全体

21年全体

性別

年代

性年代別

20年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

73.8

61.4

49.1
53.8

48.6
42.7

36.2

36.2

27.2 26.2
29.8

23.5

10.1

15.6

7.9
6.8 3.3 4.5 2.1 1.5 0.2

73.1 65.9

51.3
56.5

48.7

47.4

34.0

38.5
33.2

25.3
27.6

17.5 10.7 14.9
9.1 5.9 2.3 4.6 1.4 0.3 -

69.1
58.7

52.7 51.1 48.7 44.2 42.1
33.7

30.4
28.1

27.3
16.5

15.7

13.4

11.1

4.2 3.1 2.7 1.0 0.2 0.7

0%

20%

40%

60%

80%

100%

19年全体 20年全体 21年全体

普段の情報源（性年代別）

※全体ベース

Q24 あなたが普段から接している情報源をすべてお答えください。 MA
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WB後

n=

テ

レ

ビ

番

組

テ

レ

ビ

C

M

米

沢

市

の

広

報

誌

（

広

報

よ

ね

ざ

わ

）

新

聞

記

事

イ

ン

タ

ー

ネ

ッ

ト

の

ポ

ー

タ

ル

サ

イ

ト

、

ニ

ュ

ー

ス

サ

イ

ト

な

ど

家

族

・

友

人

・

知

人

S

N

S

や

メ

ッ

セ

ー

ジ

サ

ー

ビ

ス

、

ブ

ロ

グ

の

投

稿

新

聞

広

告

ポ

ス

タ

ー

・

看

板

ケ

ー

ブ

ル

テ

レ

ビ

ラ

ジ

オ

雑

誌

記

事

米

沢

市

の

ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

雑

誌

広

告

企

業

の

ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

交

通

機

関

の

車

内

広

告

見

学

施

設

シ

ン

ポ

ジ

ウ

ム

・

講

演

会

等

そ

の

他

ひ

と

つ

も

な

い

無

回

答

(742) 73.8 61.4 49.1 53.8 48.6 42.7 36.2 36.2 27.2 26.2 29.8 23.5 10.1 15.6 7.9 6.8 3.3 4.5 2.1 1.5 0.2

(687) 73.1 65.9 51.3 56.5 48.7 47.4 34.0 38.5 33.2 25.3 27.6 17.5 10.7 14.9 9.1 5.9 2.3 4.6 1.4 0.3 -

(552) 69.1 58.7 52.7 51.1 48.7 44.2 42.1 33.7 30.4 28.1 27.3 16.5 15.7 13.4 11.1 4.2 3.1 2.7 1.0 0.2 0.7

満足している計 (220) 72.2 64.2 58.8 62.3 49.3 46.2 41.6 41.2 32.3 31.3 26.8 21.6 19.7 16.5 10.8 2.8 5.5 2.5 1.5 - 0.7

どちらともいえない (222) 66.7 54.6 48.8 43.3 44.9 39.9 41.3 27.2 29.7 26.8 25.5 12.3 12.6 10.5 11.8 4.4 0.5 2.9 0.5 - 1.0

満足していない計 (113) 68.2 56.9 47.3 45.9 54.3 47.6 44.0 33.4 27.2 26.1 31.4 16.9 13.8 15.2 10.2 6.6 3.1 2.3 0.8 1.1 -

誇りを感じている計 (175) 70.2 63.1 63.0 65.1 46.0 45.6 37.6 45.4 32.4 33.5 30.5 22.9 23.2 15.1 14.8 3.1 6.4 5.3 1.0 - 0.9

どちらともいえない (257) 72.2 57.9 50.6 49.2 50.2 44.5 44.4 31.4 29.5 28.3 25.2 12.7 13.1 12.7 9.8 2.6 1.7 1.7 1.1 - 0.4

誇りを感じていない計 (122) 61.3 55.0 41.2 36.2 48.5 40.5 43.1 23.3 28.7 21.4 26.7 17.3 10.2 14.1 8.4 9.2 1.0 1.0 0.7 1.0 1.0

3年未満 (39) 54.2 52.5 24.1 30.9 39.6 39.7 61.3 21.2 48.0 8.5 18.3 8.0 - 2.5 2.3 5.3 - - - - -

3～5年未満 (16) 45.1 26.3 39.1 35.0 62.5 34.5 74.4 4.8 16.8 4.8 12.0 - 31.3 4.8 14.6 5.5 - 7.1 - - -

5～10年未満 (32) 86.2 73.1 64.0 41.8 65.2 56.6 69.8 28.7 40.5 19.0 12.8 23.8 20.0 15.4 23.6 3.5 3.6 3.6 8.9 - -

10～20年未満 (61) 65.2 55.7 45.0 33.3 44.9 49.6 59.6 23.3 33.7 22.4 18.4 13.0 18.2 11.9 10.8 9.5 6.0 1.6 1.3 2.0 -

20年以上 (391) 71.5 60.4 56.5 58.3 49.0 44.0 35.1 38.6 28.9 32.6 31.7 18.6 15.8 15.4 11.3 3.4 3.1 2.9 0.5 - 0.7

Uターン (165) 71.3 59.3 59.7 66.3 51.5 45.6 37.5 39.1 32.3 34.3 30.9 24.7 18.6 18.6 14.8 2.8 4.5 4.5 - - 1.4

Iターン (136) 70.6 59.8 54.5 40.0 47.3 46.4 49.9 28.8 34.9 24.9 22.6 10.7 13.6 7.4 10.3 6.0 3.1 1.4 2.7 0.9 -

Jターン (21) 55.9 46.0 45.5 33.8 67.6 30.1 49.1 14.0 15.6 17.7 18.3 16.6 5.3 12.3 5.3 - - - - - -

ずっと米沢市 (188) 69.6 60.4 46.8 48.6 45.6 42.0 42.4 34.0 27.9 27.2 29.1 12.6 14.5 12.2 8.6 2.3 2.2 1.8 1.0 - 0.8

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

米沢人生

満足度

19年全体

21年全体

20年全体

米沢市民

誇り

居住年数

居住

パターン

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

73.8

61.4

49.1
53.8

48.6
42.7

36.2

36.2

27.2 26.2
29.8

23.5

10.1

15.6

7.9
6.8 3.3 4.5 2.1 1.5 0.2

73.1 65.9

51.3
56.5

48.7

47.4

34.0

38.5
33.2

25.3
27.6

17.5 10.7 14.9
9.1 5.9 2.3 4.6 1.4 0.3 -

69.1
58.7

52.7 51.1 48.7 44.2 42.1
33.7

30.4
28.1

27.3
16.5

15.7

13.4

11.1

4.2 3.1 2.7 1.0 0.2 0.7

0%

20%

40%

60%

80%

100%

19年全体 20年全体 21年全体

普段の情報源（米沢市への態度・属性別）

※全体ベース

Q24 あなたが普段から接している情報源をすべてお答えください。 MA
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WB後

n=

必要な情報

があると、

自分で検索

したり調べる

ことができる

自分なりの

考え/主張を

しっかり持って

いたい

環境問題に

関心がある

政治・経済

に関心がある

いろいろな

情報から

自分なりの

結論を導き

出すことが

できる

国や政府の

いうことは

信用

できない

家族・知人・

友人の情報

を信用して

いる

社会問題に

前向きに

取り組みたい

世間からどう

見られよう

と、自分自

身の判断や

価値観に

従って

行動する

テレビや新聞

などマスコミの

情報を信用

している

自分の興味

があるテーマ

のシンポジウ

ムやセミナー

などに参加

する

世間のしきた

りや流れに逆

らってみてもど

うしようもない

と思う

世間がどうな

ろうと、自分

の身の回りの

暮らしさえよ

ければそれで

いいと思う

自分が快適

に過ごすため

には、他人の

迷惑など

気にしない

あてはまる

ものはひとつ

もない

無回答

(742) 61.3 48.5 28.6 25.7 23.3 21.2 21.9 14.3 17.1 18.8 15.0 9.6 3.5 1.7 4.4 0.4

(687) 58.9 48.3 32.2 27.3 24.2 21.7 23.7 18.4 18.5 19.6 17.1 12.2 2.5 0.4 1.9 0.6

(552) 61.4 49.1 31.8 26.4 24.6 19.9 19.3 18.8 18.1 15.5 14.6 10.1 3.5 0.5 4.6 0.4

男性 (287) 59.6 45.9 29.0 36.6 25.1 19.7 16.7 20.0 22.9 14.6 14.2 7.6 5.7 0.8 6.1 -

女性 (263) 63.5 53.0 35.0 15.4 23.7 20.3 22.2 17.6 12.9 16.7 15.0 12.8 1.2 0.3 3.0 0.4

19歳以下 (18) 61.8 58.3 32.3 22.1 23.1 13.0 34.5 40.3 10.9 13.0 11.3 8.1 6.3 1.4 4.9 -

20代 (87) 50.7 43.0 11.3 9.0 7.7 15.8 19.9 18.4 13.6 12.2 7.4 10.0 9.7 2.3 10.9 -

30代 (95) 70.7 54.3 24.0 28.2 26.4 16.7 20.0 13.8 25.4 8.1 10.4 11.4 3.1 - 3.8 1.2

40代 (113) 68.3 45.3 37.2 33.0 23.6 24.2 17.4 18.8 18.4 16.5 20.1 6.1 1.1 - 5.8 -

50代 (111) 66.2 54.8 32.2 24.0 34.1 18.0 20.6 21.8 19.8 17.5 17.8 13.2 4.5 - 2.9 -

60代以上 (125) 51.6 47.4 46.9 34.2 27.1 24.3 17.0 17.4 15.1 21.6 15.6 10.3 0.5 0.5 1.3 -

男性19歳以下 (9) 55.6 52.8 30.6 25.0 25.0 11.1 22.2 44.4 11.1 11.1 5.6 5.6 8.3 2.8 5.6 -

男性20代 (51) 48.7 43.3 13.4 13.4 7.1 19.8 15.7 21.3 21.3 11.0 11.0 7.1 14.9 3.9 13.4 -

男性30代 (49) 66.7 59.9 31.6 46.3 26.5 16.7 24.2 16.7 34.7 6.8 9.9 12.9 3.7 - 3.1 -

男性40代 (58) 64.9 36.4 39.3 42.2 22.2 15.6 12.1 20.0 17.1 21.4 15.8 - 2.1 - 7.9 -

男性50代 (57) 68.6 47.2 22.6 38.7 35.8 20.0 17.0 22.3 24.9 19.7 21.7 5.6 8.8 - 5.6 -

男性60代以上 (63) 50.2 43.6 35.4 42.4 31.8 26.6 14.8 15.8 20.3 13.3 13.3 12.9 - - 1.5 -

女性19歳以下 (9) 68.1 63.8 34.0 19.1 21.3 14.9 46.8 36.2 10.6 14.9 17.0 10.6 4.3 - 4.3 -

女性20代 (37) 53.4 42.7 8.4 3.0 8.4 10.4 25.7 14.4 3.0 13.9 2.5 13.9 2.5 - 7.4 -

女性30代 (46) 75.0 48.4 16.0 9.0 26.3 16.7 15.6 10.7 15.6 9.4 11.1 9.8 2.4 - 4.5 2.4

女性40代 (55) 71.9 54.7 35.1 23.2 25.2 33.4 22.9 17.4 19.7 11.3 24.6 12.5 - - 3.5 -

女性50代 (54) 63.6 62.8 42.5 8.4 32.4 15.9 24.3 21.3 14.4 15.2 13.7 21.3 - - - -

女性60代以上 (63) 53.0 51.2 58.4 26.1 22.4 22.1 19.3 18.9 9.9 29.8 17.8 7.8 1.1 1.1 1.1 -

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

19年全体

21年全体

性別

年代

性年代別

20年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

61.3

48.5

28.6 25.7 23.3 21.2 21.9
14.3 17.1 18.8

15.0
9.6

3.5 1.7 4.4
0.4

58.9

48.3

32.2
27.3

24.2

21.7
23.7

18.4 18.5
19.6 17.1

12.2

2.5 0.4 1.9 0.6

61.4 49.1

31.8 26.4 24.6
19.9 19.3 18.8 18.1 15.5 14.6

10.1
3.5 0.5

4.6
0.4

0%

20%

40%

60%

80%

100%

19年全体 20年全体 21年全体

生活意識・行動（性年代別）

※全体ベース

Q25 次にあげる「普段の生活意識や行動」の中で、あなたご自身にあてはまるものはどれですか。 MA
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WB後

n=

必要な情報

があると、

自分で検索

したり調べる

ことができる

自分なりの

考え/主張を

しっかり持って

いたい

環境問題に

関心がある

政治・経済

に関心がある

いろいろな

情報から

自分なりの

結論を導き

出すことが

できる

国や政府の

いうことは

信用

できない

家族・知人・

友人の情報

を信用して

いる

社会問題に

前向きに

取り組みたい

世間からどう

見られよう

と、自分自

身の判断や

価値観に

従って

行動する

テレビや新聞

などマスコミの

情報を信用

している

自分の興味

があるテーマ

のシンポジウ

ムやセミナー

などに参加

する

世間のしきた

りや流れに逆

らってみてもど

うしようもない

と思う

世間がどうな

ろうと、自分

の身の回りの

暮らしさえよ

ければそれで

いいと思う

自分が快適

に過ごすため

には、他人の

迷惑など

気にしない

あてはまる

ものはひとつ

もない

無回答

(742) 61.3 48.5 28.6 25.7 23.3 21.2 21.9 14.3 17.1 18.8 15.0 9.6 3.5 1.7 4.4 0.4

(687) 58.9 48.3 32.2 27.3 24.2 21.7 23.7 18.4 18.5 19.6 17.1 12.2 2.5 0.4 1.9 0.6

(552) 61.4 49.1 31.8 26.4 24.6 19.9 19.3 18.8 18.1 15.5 14.6 10.1 3.5 0.5 4.6 0.4

満足している計 (220) 62.2 50.7 38.1 27.5 30.0 15.5 21.8 22.7 18.1 19.2 14.0 7.9 4.6 0.9 3.3 -

どちらともいえない (222) 60.4 45.8 27.3 24.1 21.1 21.5 16.6 15.9 18.6 12.8 15.4 11.8 2.8 0.3 5.1 0.5

満足していない計 (113) 62.9 51.5 29.8 30.2 22.3 25.1 21.4 18.5 16.6 15.7 13.7 10.7 2.9 0.2 5.9 0.9

誇りを感じている計 (175) 63.8 52.6 41.7 34.6 32.0 18.3 23.1 29.4 21.8 20.4 15.5 5.6 2.5 0.4 2.0 -

どちらともいえない (257) 63.0 43.7 29.8 22.2 18.2 20.4 19.3 15.1 14.2 14.9 14.7 10.8 3.4 - 4.4 0.8

誇りを感じていない計 (122) 55.6 54.4 23.0 24.9 28.8 20.8 15.3 12.8 20.5 11.6 12.7 14.6 5.2 1.8 8.5 -

3年未満 (39) 39.8 52.3 28.2 15.8 3.2 14.0 17.4 11.3 14.6 10.5 13.4 12.2 12.1 - 4.1 -

3～5年未満 (16) 68.3 65.0 27.6 16.1 41.0 11.9 18.4 14.6 48.6 6.7 23.0 - 11.1 - - -

5～10年未満 (32) 90.7 50.9 48.5 40.7 34.4 21.9 28.6 20.4 15.9 16.1 22.9 15.2 3.6 - 3.5 -

10～20年未満 (61) 63.4 60.0 22.1 22.4 25.5 15.0 24.9 32.3 14.4 11.5 19.8 5.1 1.5 0.4 10.9 -

20年以上 (391) 61.9 46.9 33.0 27.8 25.6 21.6 17.5 17.7 18.5 16.8 13.1 10.8 2.8 0.7 3.9 -

Uターン (165) 67.9 51.3 35.0 33.3 27.6 20.5 8.4 19.2 16.9 13.3 19.9 10.3 1.2 1.2 2.3 0.7

Iターン (136) 62.8 53.4 35.1 27.1 27.3 18.9 20.7 15.2 18.7 12.2 16.9 7.1 4.1 - 5.5 -

Jターン (21) 54.9 68.8 18.9 21.5 19.8 11.2 4.3 13.3 21.0 21.5 7.5 11.8 8.6 - - -

ずっと米沢市 (188) 57.4 42.2 27.1 20.9 16.8 19.3 27.8 18.8 17.1 18.3 7.9 10.7 3.3 0.5 7.0 -

※「21年全体」のスコアで降順ソート　 

米沢人生

満足度

19年全体

21年全体

20年全体

米沢市民

誇り

居住年数

居住

パターン

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

61.3

48.5

28.6 25.7 23.3 21.2 21.9
14.3 17.1 18.8

15.0
9.6

3.5 1.7 4.4
0.4

58.9

48.3

32.2
27.3

24.2

21.7
23.7

18.4 18.5
19.6 17.1

12.2

2.5 0.4 1.9 0.6

61.4 49.1

31.8 26.4 24.6
19.9 19.3 18.8 18.1 15.5 14.6

10.1
3.5 0.5

4.6
0.4

0%

20%

40%

60%

80%

100%

19年全体 20年全体 21年全体

生活意識・行動（米沢市への態度・属性別）

※全体ベース

Q25 次にあげる「普段の生活意識や行動」の中で、あなたご自身にあてはまるものはどれですか。 MA
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WB後

n=

(742)

(687)

(552)

19歳以下 (18)

20代 (87)

30代 (95)

40代 (113)

50代 (111)

60代以上 (125)

19年全体

21年全体

20年全体

年代

52.1

52.1

51.9

50.0

57.9

51.4

51.5

51.5

50.0

47.9

47.9

47.7

50.0

42.1

48.6

48.5

48.5

50.0

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

性別

※全体ベース
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WB後

n=

(742)

(687)

(552)

3年未満 (220)

3～5年未満 (222)

5～10年未満 (113)

10～20年未満 (175)

20年以上 (257)

Uターン (122)

Iターン (39)

Jターン (16)

ずっと米沢市 (32)

19年全体

21年全体

20年全体

居住年数

居住

パターン

52.1

52.1

51.9

57.2

50.1

46.3

59.1

47.1

52.8

58.1

48.4

50.7

47.9

47.9

47.7

42.8

49.5

52.9

40.9

52.2

47.2

41.9

51.6

49.3

0.4

0.5

0.9

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

年齢（居住年数・パターン別）

※全体ベース
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WB後

n=

19歳以下 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳 60～64歳 65歳以上 無回答

(742) 3.2 8.8 7.1 7.9 9.4 10.5 10.1 10.0 10.2 11.5 11.3 -

(687) 3.2 8.8 7.1 7.9 9.4 10.5 10.1 10.0 10.2 11.5 11.3 -

(552) 3.2 8.8 7.1 7.9 9.4 10.5 10.1 10.0 10.2 11.5 11.3 0.4

男性 (287) 3.1 10.4 7.3 7.7 9.4 10.4 10.0 10.0 10.0 10.9 10.9 -

女性 (263) 3.3 7.1 6.9 8.1 9.4 10.6 10.2 10.0 10.4 12.1 11.7 -

19年全体

21年全体

性別

20年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

3.2

8.8

7.1
7.9

9.4
10.5 10.1 10.0 10.2

11.5 11.3

-

3.2

8.8

7.1
7.9

9.4
10.5 10.1 10.0 10.2

11.5 11.3

-

3.2

8.8

7.1
7.9

9.4
10.5 10.1 10.0 10.2

11.5 11.3

0.4

0%

5%

10%

15%

20%

19年全体 20年全体 21年全体

年齢

※全体ベース
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WB後

n=

19歳以下 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳 60～64歳 65歳以上 無回答

(742) 3.2 8.8 7.1 7.9 9.4 10.5 10.1 10.0 10.2 11.5 11.3 -

(687) 3.2 8.8 7.1 7.9 9.4 10.5 10.1 10.0 10.2 11.5 11.3 -

(552) 3.2 8.8 7.1 7.9 9.4 10.5 10.1 10.0 10.2 11.5 11.3 0.4

3年未満 (39) 0.5 21.0 34.7 10.5 2.5 9.3 12.8 - 6.4 - 2.4 -

3～5年未満 (16) - 18.7 5.5 18.0 18.2 6.8 14.4 4.9 - 13.5 - -

5～10年未満 (32) 2.6 3.5 5.7 24.6 23.3 14.6 18.2 - 4.0 3.7 - -

10～20年未満 (61) 26.6 20.4 - 6.7 5.5 16.8 16.0 1.3 4.5 - 2.2 -

20年以上 (391) 0.1 6.0 5.6 6.0 9.1 9.1 8.4 13.7 12.4 15.3 14.4 -

Uターン (165) 0.5 7.6 4.0 5.9 12.4 9.3 11.3 11.4 8.9 16.9 11.8 -

Iターン (136) 1.2 8.2 11.9 10.9 6.5 11.9 16.9 3.5 7.9 11.2 9.8 -

Jターン (21) - - - 14.0 7.1 17.0 7.5 11.7 18.9 10.9 13.0 -

ずっと米沢市 (188) 7.5 10.9 7.3 7.9 9.3 9.4 5.7 13.1 9.7 8.3 11.0 -

19年全体

21年全体

20年全体

居住年数

居住

パターン

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

3.2

8.8

7.1
7.9

9.4
10.5 10.1 10.0 10.2

11.5 11.3

-

3.2

8.8

7.1
7.9

9.4
10.5 10.1 10.0 10.2

11.5 11.3

-

3.2

8.8

7.1
7.9

9.4
10.5 10.1 10.0 10.2

11.5 11.3

0.4

0%

5%

10%

15%

20%

19年全体 20年全体 21年全体

年齢（居住年数・パターン別）

※全体ベース
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WB後

n=

公務員
経営者・

役員

会社員

(事務系)

会社員

(技術系)

会社員

(その他)
団体職員 農林業 畜産業 自営業 自由業

専業主婦

(主夫)

パート・

アルバイト
学生 その他 無職 無回答

(742) 6.2 4.5 9.2 18.9 16.0 3.9 2.3 0.5 4.9 1.1 6.5 9.4 5.6 1.7 9.9 0.2

(687) 5.4 3.7 10.9 20.4 14.7 3.7 3.1 - 5.3 0.7 6.4 11.0 6.4 1.0 7.1 0.4

(552) 8.7 3.6 8.0 18.0 14.1 3.5 1.3 - 5.6 0.3 7.1 10.2 7.0 2.7 9.9 0.6

男性 (287) 7.7 5.6 4.6 28.9 16.9 2.6 1.4 - 6.5 - - 4.2 7.8 2.1 11.9 -

女性 (263) 9.8 1.5 11.8 6.2 11.2 4.5 1.3 - 4.6 0.7 14.9 16.8 6.3 3.3 7.7 0.4

19歳以下 (18) - - - 1.4 - - - - - - - - 98.6 - - -

20代 (87) 6.9 - 8.3 30.4 10.5 3.1 - - 1.3 - 1.0 7.0 22.4 2.1 7.0 -

30代 (95) 10.1 1.6 7.4 21.2 20.9 7.1 1.9 - 4.7 1.2 6.6 9.7 1.9 5.9 1.0 1.2

40代 (113) 12.4 6.6 13.1 21.3 19.5 5.6 - - 7.2 - 1.7 6.9 - 3.4 2.5 -

50代 (111) 12.4 4.1 11.8 21.9 14.0 2.2 2.6 - 5.2 - 6.3 10.7 - 0.7 8.3 -

60代以上 (125) 3.5 5.3 1.7 2.9 8.8 0.9 2.2 - 9.0 0.5 18.4 17.0 - 2.2 28.2 -

男性19歳以下 (9) - - - 2.8 - - - - - - - - 97.2 - - -

男性20代 (51) - - 3.2 43.3 10.3 3.2 - - - - - 6.4 23.5 - 10.3 -

男性30代 (49) 9.2 3.1 - 34.7 22.1 6.1 3.7 - 6.8 - - 3.7 3.7 6.8 - -

男性40代 (58) 14.3 10.0 7.9 34.3 19.3 2.9 - - 9.3 - - - - - 2.1 -

男性50代 (57) 14.1 7.9 8.5 36.1 19.3 - - - 2.9 - - - - - 11.1 -

男性60代以上 (63) 1.9 6.6 3.3 4.8 15.9 1.9 3.3 - 12.9 - - 11.1 - 4.4 33.9 -

女性19歳以下 (9) - - - - - - - - - - - - 100.0 - - -

女性20代 (37) 16.3 - 15.3 12.8 10.9 3.0 - - 3.0 - 2.5 7.9 20.9 4.9 2.5 -

女性30代 (46) 11.1 - 15.2 6.9 19.7 8.2 - - 2.4 2.4 13.5 16.0 - 4.9 2.1 2.4

女性40代 (55) 10.4 2.9 18.6 7.6 19.7 8.4 - - 4.9 - 3.5 14.2 - 7.0 2.9 -

女性50代 (54) 10.6 - 15.2 6.8 8.3 4.5 5.3 - 7.6 - 13.1 22.0 - 1.5 5.3 -

女性60代以上 (63) 5.1 3.9 - 1.1 1.7 - 1.1 - 5.1 1.1 36.7 22.9 - - 22.4 -

19年全体

21年全体

性別

年代

性年代別

20年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

6.2
4.5

9.2

18.9

16.0

3.9
2.3

0.5

4.9

1.1

6.5

9.4

5.6

1.7

9.9

0.2

5.4
3.7

10.9

20.4

14.7

3.7 3.1

-

5.3

0.7

6.4

11.0

6.4

1.0

7.1

0.4

8.7

3.6

8.0

18.0

14.1

3.5
1.3

-

5.6

0.3

7.1

10.2

7.0

2.7

9.9

0.6

0%

10%

20%

30%
19年全体 20年全体 21年全体

職業

※全体ベース
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WB後

n=

公務員
経営者・

役員

会社員

(事務系)

会社員

(技術系)

会社員

(その他)
団体職員 農林業 畜産業 自営業 自由業

専業主婦

(主夫)

パート・

アルバイト
学生 その他 無職 無回答

(742) 6.2 4.5 9.2 18.9 16.0 3.9 2.3 0.5 4.9 1.1 6.5 9.4 5.6 1.7 9.9 0.2

(687) 5.4 3.7 10.9 20.4 14.7 3.7 3.1 - 5.3 0.7 6.4 11.0 6.4 1.0 7.1 0.4

(552) 8.7 3.6 8.0 18.0 14.1 3.5 1.3 - 5.6 0.3 7.1 10.2 7.0 2.7 9.9 0.6

3年未満 (39) 10.4 - 2.3 30.1 4.3 4.9 - - - - 5.4 11.7 16.3 2.3 12.1 -

3～5年未満 (16) 9.1 4.8 11.6 11.1 10.3 - - - 16.1 - 18.2 - 18.7 - - -

5～10年未満 (32) 17.1 - 6.4 22.3 16.0 2.5 - - 13.1 3.6 12.7 4.0 6.0 3.6 - -

10～20年未満 (61) 5.7 - 10.4 10.9 11.9 4.6 - - 2.0 - 3.8 9.6 38.0 1.8 1.3 -

20年以上 (391) 8.5 4.9 8.4 17.2 15.9 3.5 1.9 - 5.8 0.2 6.6 11.4 1.0 3.0 11.8 -

Uターン (165) 9.3 5.3 7.5 15.6 16.2 5.1 1.1 - 6.7 0.4 6.2 11.3 3.0 3.3 8.3 0.7

Iターン (136) 10.4 3.1 8.0 19.4 10.5 2.9 0.6 - 5.9 0.8 12.0 12.8 7.8 1.3 6.0 -

Jターン (21) 16.6 - 5.3 14.5 15.1 3.7 - - - - - 11.2 - - 33.5 -

ずっと米沢市 (188) 7.0 3.8 10.1 18.2 16.0 2.9 1.9 - 6.2 - 3.1 8.8 9.5 4.0 8.9 -

19年全体

21年全体

20年全体

居住年数

居住

パターン

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

6.2
4.5

9.2

18.9

16.0

3.9
2.3

0.5

4.9

1.1

6.5

9.4

5.6

1.7

9.9

0.2

5.4
3.7

10.9

20.4

14.7

3.7 3.1

-

5.3

0.7

6.4

11.0

6.4

1.0

7.1

0.4

8.7

3.6

8.0

18.0

14.1

3.5
1.3

-

5.6

0.3

7.1

10.2

7.0

2.7

9.9

0.6

0%

10%

20%

30%
19年全体 20年全体 21年全体

職業（居住年数・パターン別）

※全体ベース
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WB後

n=

3年

未満

3～5年

未満

5～10年

未満

10～15年

未満

15～20年

未満

20～30年

未満

30～40年

未満

40～50年

未満
50年以上 無回答 10年未満計 20年未満計

(742) 6.8 1.1 3.7 4.5 8.1 19.8 15.9 14.0 24.6 1.6 11.6 24.2

(687) 4.0 2.7 4.9 5.1 9.6 17.0 15.9 14.0 25.6 1.2 11.5 26.2

(552) 7.0 3.0 5.7 3.6 7.6 16.3 15.6 13.3 25.6 2.3 15.7 26.9

男性 (287) 7.9 2.8 5.6 2.7 6.6 16.3 13.5 14.1 28.9 1.7 16.2 25.5

女性 (263) 6.2 3.2 5.9 4.5 8.7 16.5 18.0 12.5 22.2 2.3 15.3 28.5

19歳以下 (18) 1.1 - 4.6 9.8 83.2 1.4 - - - - 5.6 98.6

20代 (87) 24.7 4.6 3.3 1.3 13.1 52.0 - - - 1.0 32.6 47.0

30代 (95) 5.3 6.3 15.9 5.7 2.2 14.2 47.7 - - 2.8 27.4 35.3

40代 (113) 7.5 3.1 9.1 7.0 10.7 12.0 9.7 38.5 - 2.2 19.8 37.5

50代 (111) 2.3 0.7 1.1 1.8 1.4 10.8 8.5 16.6 55.7 1.1 4.1 7.3

60代以上 (125) 0.7 1.8 0.9 1.1 - 4.3 16.0 9.0 63.3 2.9 3.4 4.5

男性19歳以下 (9) - - 2.8 11.1 83.3 2.8 - - - - 2.8 97.2

男性20代 (51) 27.6 3.9 - - 11.7 56.7 - - - - 31.5 43.3

男性30代 (49) 3.7 9.9 20.4 6.8 - 9.9 46.3 - - 3.1 34.0 40.8

男性40代 (58) 10.0 - 7.9 5.8 7.1 12.1 6.4 46.4 - 4.2 17.9 30.8

男性50代 (57) - - - - 2.6 8.2 8.5 14.4 66.3 - - 2.6

男性60代以上 (63) 1.5 1.9 1.9 - - 1.9 11.8 8.1 71.6 1.5 5.2 5.2

女性19歳以下 (9) 2.1 - 6.4 8.5 83.0 - - - - - 8.5 100.0

女性20代 (37) 20.7 5.4 7.9 3.0 14.9 45.5 - - - 2.5 34.1 52.0

女性30代 (46) 6.9 2.4 11.1 4.5 4.5 18.8 49.3 - - 2.4 20.5 29.5

女性40代 (55) 4.9 6.4 10.4 8.4 14.5 11.9 13.3 30.1 - - 21.7 44.7

女性50代 (54) 4.6 1.5 2.3 3.8 - 13.5 8.4 19.0 44.4 2.3 8.4 12.2

女性60代以上 (63) - 1.7 - 2.2 - 6.7 20.2 9.8 55.0 4.4 1.7 3.9

19年全体

21年全体

性別

年代

性年代別

20年全体

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

6.8

1.1
3.7 4.5

8.1

19.8

15.9
14.0

24.6

1.6

11.6

24.2

4.0
2.7

4.9 5.1

9.6

17.0 15.9
14.0

25.6

1.2

11.5

26.2

7.0

3.0
5.7 3.6

7.6

16.3 15.6
13.3

25.6

2.3

15.7

26.9

0%

10%

20%

30%

40%
19年全体 20年全体 21年全体

居住年数

※全体ベース



Ⓒ TOHOKU HAKUHODO  Inc, All  Rights  Reserved. | CONFIDENTIAL
74

WB後

n=

3年

未満

3～5年

未満

5～10年

未満

10～15年

未満

15～20年

未満

20～30年

未満

30～40年

未満

40～50年

未満
50年以上 無回答 10年未満計 20年未満計

(742) 6.8 1.1 3.7 4.5 8.1 19.8 15.9 14.0 24.6 1.6 11.6 24.2

(687) 4.0 2.7 4.9 5.1 9.6 17.0 15.9 14.0 25.6 1.2 11.5 26.2

(552) 7.0 3.0 5.7 3.6 7.6 16.3 15.6 13.3 25.6 2.3 15.7 26.9

Uターン (165) 1.1 0.6 2.9 0.6 4.0 19.5 19.3 20.4 30.9 0.7 4.6 9.3

Iターン (136) 22.4 8.9 16.5 11.8 8.5 11.7 10.6 8.0 1.7 - 47.8 68.1

Jターン (21) 13.9 15.7 9.6 - 5.3 22.0 19.3 9.8 4.3 - 39.2 44.5

ずっと米沢市 (188) - - - 0.6 8.9 16.7 17.9 13.9 42.1 - - 9.5

19年全体

21年全体

20年全体

居住

パターン

WB後n=30以上の場合

[比率の差]

21年 全体+10     

21年 全体 +5     

21年 全体 -5     

21年 全体 -10     

6.8

1.1
3.7 4.5

8.1

19.8

15.9
14.0

24.6

1.6

11.6

24.2

4.0
2.7

4.9 5.1

9.6

17.0 15.9
14.0

25.6

1.2

11.5

26.2

7.0

3.0
5.7 3.6

7.6

16.3 15.6
13.3

25.6

2.3

15.7

26.9

0%

10%

20%

30%

40%

19年全体 20年全体 21年全体

居住年数（居住年数・パターン別）

※全体ベース
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WB後

n=

(742)

(687)

(552)

男性 (287)

女性 (263)

19歳以下 (18)

20代 (87)

30代 (95)

40代 (113)

50代 (111)

60代以上 (125)

男性19歳以下 (9)

男性20代 (51)

男性30代 (49)

男性40代 (58)

男性50代 (57)

男性60代以上 (63)

女性19歳以下 (9)

女性20代 (37)

女性30代 (46)

女性40代 (55)

女性50代 (54)

女性60代以上 (63)

19年全体

21年全体

20年全体

性別

年代

性年代別

30.7

26.3

29.9

29.0

31.2

4.3

21.9

31.8

30.0

30.3

37.8

21.3

28.2

26.4

28.2

43.2

8.5

22.8

35.6

33.9

32.6

32.4

21.5

26.5

24.7

22.6

27.1

9.5

31.4

24.9

34.6

14.0

22.8

8.3

31.5

31.0

34.5

7.9

13.3

10.6

31.1

18.4

34.8

20.5

32.2

4.8

3.3

3.8

4.9

2.7

4.7

4.6

5.8

4.1

6.8

4.2

5.6

8.1

2.4

4.9

6.1

34.3

37.1

34.1

36.2

31.9

79.6

39.1

33.9

25.1

38.7

28.9

80.6

40.1

31.0

28.5

44.6

30.6

78.7

37.6

36.9

21.5

32.4

27.2

6.3

4.0

4.2

4.0

4.5

3.8

6.6

3.2

1.7

7.4

2.9

5.6

7.1

10.8

1.9

2.1

6.0

6.6

3.5

3.8

3.9

2.4

2.8

3.3

3.2

2.6

2.8

1.0

1.6

4.0

3.8

3.7

5.6

3.1

6.4

2.9

2.9

2.5

1.4

4.6

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Uターン（米沢市の出身で一旦別の地域に移ったが、米沢市に戻って在住している）
Iターン（別の地域の出身だが、米沢市に移って在住している）
Jターン（米沢市近隣の出身で一旦別の地域に移ったが、今は米沢市に在住している）
他の土地に住んだことはなく、ずっと米沢市に住んでいる
その他
無回答

居住経緯パターン

※全体ベース
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WB後

n=

(742)

(687)

(552)

3年未満 (39)

3～5年未満 (16)

5～10年未満 (32)

10～20年未満 (61)

20年以上 (391)

19年全体

21年全体

20年全体

居住年数

30.7

26.3

29.9

4.9

6.5

14.9

12.5

38.1

21.5

26.5

24.7

78.5

73.3

71.2

45.0

11.1

4.8

3.3

3.8

7.6

20.2

6.5

1.8

3.0

34.3

37.1

34.1

29.0

43.6

6.3

4.0

4.2

5.8

6.6

11.3

3.1

2.4

2.8

3.3

3.2

0.8

0.4

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Uターン（米沢市の出身で一旦別の地域に移ったが、米沢市に戻って在住している）
Iターン（別の地域の出身だが、米沢市に移って在住している）
Jターン（米沢市近隣の出身で一旦別の地域に移ったが、今は米沢市に在住している）
他の土地に住んだことはなく、ずっと米沢市に住んでいる
その他
無回答

居住経緯パターン（居住年数・パターン別）

※全体ベース



Ⓒ TOHOKU HAKUHODO  Inc, All  Rights  Reserved. | CONFIDENTIAL
77

WB後

n=

(580)

(538)

(402)

男性 (224)

女性 (178)

19歳以下 (0)

20代 (59)

30代 (79)

40代 (105)

50代 (94)

60代以上 (65)

男性19歳以下 (0)

男性20代 (34)

男性30代 (44)

男性40代 (57)

男性50代 (51)

男性60代以上 (39)

女性19歳以下 (0)

女性20代 (26)

女性30代 (36)

女性40代 (48)

女性50代 (43)

女性60代以上 (26)

19年全体

21年全体

20年全体

性別

年代

性年代別

84.2

82.0

80.8

76.2

86.6

68.8

77.8

85.6

82.6

85.4

63.1

78.7

80.3

74.9

80.8

76.4

76.6

92.0

91.6

92.2

9.6

10.9

14.6

17.7

10.6

25.0

20.3

10.1

13.0

7.5

32.1

17.9

13.2

18.5

10.8

15.7

23.4

6.4

6.6

2.6

3.0

4.9

2.6

3.8

1.1

100.0

4.6

1.9

3.6

3.2

100.0

4.8

2.2

6.6

5.4

4.3

1.7

3.4

2.6

2.0

2.3

1.7

1.5

1.9

2.4

0.9

3.9

3.4

4.3

3.0

3.6

1.9

5.2
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米沢市 山形県内（米沢市以外） 山形県外 無回答

勤務先居住地

※有職者ベース
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WB後

n=

(580)

(538)

(402)

3年未満 (25)

3～5年未満 (10)

5～10年未満 (25)

10～20年未満 (34)

20年以上 (304)

Uターン (130)

Iターン (99)

Jターン (14)

ずっと米沢市 (141)

19年全体

21年全体

20年全体

居住年数

居住

パターン

84.2

82.0

80.8

70.3

78.0

83.6

84.5

82.4

84.8

79.6

72.7

83.1

9.6

10.9

14.6

29.7

14.4

11.3

11.5

14.2

11.7

17.3

27.3

14.8

3.0

4.9

2.6

7.6

5.0

4.0

2.3

2.9

2.3

0.8

3.4

2.6

2.0

1.1

0.5

0.8

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

米沢市 山形県内（米沢市以外） 山形県外 無回答

勤務先居住地（居住年数・パターン別）

※有職者ベース


